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® Leggere attentamente le avvertenze conte-

nute in questo libretto di istruzioni in quanto
forniscono importanti indicazioni riguardanti
la sicurezza di installazione, |'uso la manuten-
zione.

e |l libretto di istruzioni costituisce parte inte-

grante ed essenziale del prodotto e deve essere
conservato dall’utilizzatore con cura per ogni
ulteriore consultazione.

* Primadieffettuare qualsiasi operazionidi pulizia

o di manutenzione, disinserire |'apparecchio
dalla rete di alimentazione agendo sull'inter-
ruttore dell'impianto e/o attraverso gliappositi
organi di intercettazione.

® In caso di guasto e/o cattivo funzionamento

dell’apparecchio, disattivarlo, astenendosi da
qualsiasitentativo diriparazione o diintervento
diretto. Rivolgersi esclusivamente a personale

B . . professionalmente qualificato.
¢ L'installazione e la manutenzione devono

essere effettuate in ottemperanza alle norme
vigenti, secondo le istruzioni del costruttore e
devono essere eseguite da personale profes-
sionalmente qualificato.

® Dopo aver rimosso |'imballaggio assicurarsi
dell'integrita del contenuto.

¢ Gli elementi dell'imballaggio non devono es-
sere lasciati alla portata di bambini in quanto

* Un’errata installazione o una cattiva manuten- potenziali fonti di pericolo.

zione possono causare danniapersone animale

o cose. E esclusa qualsiasi responsabilita del

costruttore per i danni causati da errori nel-

I'installazione e nell’'uso e comunque per inos-

servanza delle istruzioni date dal costruttore

stesso

Certificazione

La marcatura CE documenta che gli apparecchi Ferroli sono conformi ai requisiti contenuti nelle
direttive europee ad essi applicabili.

q

In particolare questo apparecchio & conforme alle seguenti direttive CEE:
* Direttiva Rendimenti 92/42 recepita con DPR 15.11.96 n°® 660

¢ Direttiva Bassa Tensione 2006/95

¢ Direttiva Compatibilita Elettromagnetica 2004/108

Questo simbolo indica “Attenzione” ed é posto in corrispondenza di tutte le avvertenze re-
lative alla sicurezza. Attenersi scrupolosamente a tali prescrizioni per evitare pericolo e danni
a persone, animali e cose.

Questo simbolo richiama I'attenzione su una nota o un’avvertenza importante

ISy

1. IStruzZioni d’USO ... ——————————— 3
2. INStallazZione..........cceviiiiiiiiiiii i ——————— 4
3. Servizio @ ManuteNZione..........cccvemmerinier e ——————— 9
4. Caratteristiche e dati tecniCi.........ccoeeiiiiiiiiii 15
Certificato di garanzia...........ccccoommmmmmmmmmin e ——— 17

2
Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015



SUN G3 R Ferroli

1. ISTRUZIONI D'USO

1.1 Presentazione

Gentile Cliente,

La ringraziamo di aver scelto SUN G3 R, un bruciatore Ferroli di concezione avanzata, tecnologia al-
I'avanguardia, elevata affidabilita e qualita costruttiva.

SUN G3 R & un bruciatore a gasolio, la cui elevata compattezza e disegno originali lo rendono adatto
all'impiego sulla maggior parte delle caldaie oggi presenti sul mercato. La cura nel progetto e nella
produzione industriale ha permesso di ottenere una macchina ben equilibrata, dagli alti rendimenti,
bassi tenori di emissioni CO ed NOx ed una fiamma molto silenziosa.

1.2 Istruzioni per il funzionamento

Il funzionamento del bruciatore, una volta installato e regolato correttamente, &
completamente automatico e non richiede di fatto alcun comando da parte del-
I'utente. In caso di mancanza di combustibile o anomalie il bruciatore si arresta e
va in blocco (spia rossa sul pulsante di sblocco accesa). Si consiglia di provvedere Pulsante
al rifornimento del combustibile prima del suo totale esaurimento per evitare bruciatore
aspirazione di aria (funzionamento irregolare del bruciatore) o il disinnesco della

pompa (necessita di far intervenire il servizio assistenza).

Se la cisterna di combustibile € all’esterno, in zone dove la temperatura scende al
di sotto di-10 °C & necessario provvedere alla protezione di cisterna e tubazioni  \ /
di alimentazione ed usare gasolio invernale o aggiungere un additivo specifico

contro il gelo. fig. 1
Fare attenzione che il locale in cui é installato il bruciatore, oltre che privo di og-

getti o materiali infiammabili, gas corrosivi o sostanze volatili, non sia polveroso.

La polvere, infatti, richiamata dal ventilatore, aderisce alle pale della girante e

ne riduce la portata d'aria oppure causa |'ostruzione del disco di stabilita flamma
pregiudicandone I'efficienza.

A Non permettere che il bruciatore sia manomesso da persone inesperte o da bambini.

1.3 Manutenzione

Provvedere periodicamente, almeno unavoltaall’anno, allamanutenzione del bruciatore. La manutenzione
deve essere fatta da personale qualificato e di sicura qualificazione secondo le indicazioni contenute
nel capitolo 3.

1.4 Anomalie

Se il bruciatore non si avvia e la spia rossa sul pulsante di sblocco non é accesa, controllare che vi sia
alimentazione elettrica, che I interruttore dell'impianto termico sia inserito, i fusibili siano efficienti e vi
sia richiesta di calore in caldaia.

Se il bruciatore & fermo in blocco (spia rossa sul pulsante di sblocco accesa), attendere 15 secondi e
premere il pulsante di sblocco per ripristinare il funzionamento. Il bruciatore fara un tentativo di accen-
sione. Se ritorna in blocco, controllare che vi sia combustibile in cisterna e che le valvole manuali poste
sul condotto di alimentazione del gasolio siano aperte. Se queste verifiche non danno esito favorevole,
contattare il servizio assistenza.

Se durante il funzionamento del bruciatore intervengono dei rumori anomali contattare il servizio assi-
stenza.
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2. INSTALLAZIONE

2.1 Disposizioni generali

Questo apparecchio deve essere destinato solo all’'uso per il quale € stato espressamente previsto. Que-
sto apparecchio puo essere applicato, compatibilmente alle sue caratteristiche e prestazioni ed alla sua
potenzialita termica, a caldaie ad acqua, a vapore, ad olio diatermico, e su altre utenze espressamente
previste dal relativo costruttore. Ogni altro uso deve considerarsi improprio e quindi pericoloso.

Non é consentito né aprire o manomettere i componenti dell’apparecchio, ad esclusione delle sole parti
previste nella manutenzione, né & consentito modificare |'apparecchio per alterarne le prestazioni o la
destinazione d'uso.

Se il bruciatore viene completato con optionals, kits o accessori si dovranno utilizzare solo prodotti
originali.
L'INSTALLAZIONE E LA TARATURA DEL BRUCIATORE DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLTANTO
DA PERSONALE SPECIALIZZATO E DI SICURA QUALIFICAZIONE, OTTEMPERANDO A TUT-
TE LE ISTRUZIONI RIPORTATE NEL PRESENTE MANUALE TECNICO, ALLE DISPOSIZIONI DI
LEGGE VIGENTI, ALLE PRESCRIZIONI DI NORME NAZIONALI ED EVENTUALI NORMATIVE
LOCALI E SECONDO LE REGOLE DELLA BUONA TECNICA.

2.2 Installazione in caldaia

Luogo di installazione

[l locale entro il quale caldaia e bruciatore sono installati deve avere le aperture verso |'esterno secondo
quanto prescritto dalle norme vigenti. Se nello stesso locale vi sono piu bruciatori o aspiratori che pos-
sono funzionare assieme, le aperture di aereazione devono essere dimensionate per il funzionamento
contemporaneo di tutti gli apparecchi.

Il luogo di installazione deve essere privo di oggetti o materiali infammabili, gas corrosivi polveri o so-
stanze volatili che, richiamate dal ventilatore possano ostruire i condotti interni del bruciatore o la testa
di combustione. L'ambiente deve essere asciutto e non esposto a pioggia, neve o gelo.

Fissaggio alla caldaia

[ edn ] )

Lo ) fig. 2 =] O

1) Infilare la vite 2 (M8x40) nella flangia 3.
2) Fissare la flangia 3 alla caldaia con le viti 5 (Nr. 4 M8x20) interponendo la guarnizione isolante 1.
3) Infilare il bruciatore nella flangia caldaia e fissarlo alla vite 2 con il dado 4.
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SUN G3 R Ferroli

2.3 Alimentazione combustibile

Disposizioni generali

Il bruciatore deve essere alimentato dal tipo di combustibile per il quale & predisposto, come indicato
sulla targa dell’apparecchio e nella tabella dati tecnici al cap. 4.3 di questo manuale.

[l condotto di alimentazione del combustibile al bruciatore deve essere a perfetta tenuta per evitare
ingressi d'aria in pompa, deve essere dotato di un filtro sull’alimentazione a monte del bruciatore e
di tutti i dispositivi di sicurezza e controllo prescritti dalle norme vigenti. All'interno del condotto non
devono essere presenti impurita o residui di lavorazione: effettuare una pulizia dei condotti prima della
messa in opera.

Accertarsi inoltre, prima di mettere in funzione il bruciatore, che il tubo di ritorno del combustibile non
abbia occlusioni. Una eccessiva contropressione provocherebbe la rottura dell’organo di tenuta della
pompa.

La cisterna deve essere posizionata nel rispetto delle norme vigenti, e deve essere realizzata in modo

da evitare che acqua o impurita possano penetrarvi. Prima di immettervi il combustibile, deve essere
eseguita una accurata pulizia della cisterna.

Cisterna e condotto di alimentazione devono essere protetti dal gelo.

Circuito combustibile

Il bruciatore & dotato di pompa autoaspirante ed ¢ in grado di alimentarsi autonomamente, entro i limiti
riportati di seguito. Per |'alimentazione del combustibile, i circuiti idraulici possono essere suddivisi in 4
tipologie, come riportato nelle figure seguenti:

A Alimentazione per caduta

B Alimentazione per aspirazione
C Alimentazione a sifone

D Alimentazione ad anello

Ad ognitipologiadiimpianto € associata unatabella peril dimensionamento del condotto di alimentazione
in rapporto alla lunghezza (L) del tubo di aspirazione, e al dislivello (H) della cisterna. Non superare le
quote MAX riportate nelle figure per non sollecitare eccessivamente gli organi di tenuta della pompa.

H L (m)
(m) @i 8 mm. | i 10 mm.
0.5 10 20
1.0 20 40
1.5 40 80
2.0 60 100
fig. 3a
B | H L (m)
R \W. (m) @i 8 mm. | Di 10 mm.
0.0 25 60
;'Qz@ 0.5 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16
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H L (m)
C x
< (M) '@i 8 mm. [@i 10 mm.
= 0.0 25 60
£
& 0.5 21 50
Ht | 1.0 18 44
— 13- 15 15 38
/ 2.0 12 32
25 10 26
3.0 8 20
35 6 16
Nota: per ogni curva o saracinesca sommare alla lun-
ghezza della tubazione 0,25 metri (perdite di
carico).

L Lunghezza totale del tubo di aspirazione compresi
i tratti verticali

H Differenza di livello

@i Diametro interno della tubazione

fig. 3d P Pompa ausiliaria

Collegamento alla pompa

Il bruciatore esce dalla fabbrica con il bypass interno alla pompa chiuso (rif. 7 - fig. 4a e 4b), ovvero il
bruciatore é predisposto per collegamento bitubo. Togliere i tappi (rif. 8) e collegare i due flessibili alla
pompa; in aspirazione (rif. 1) e ritorno (rif. 2) come indicato nelle fig. 4a e 4b, avendo cura di non sotto-
porre a torsione i flessibili stessi e di posizionarli in modo che non possano essere calpestati o venire in
contatto con parti calde della caldaia.

Volendo utilizzare il bypass interno alla pompa per collegamenti monotubo, é necessario:

con pompa SUNTEC (vedi fig. 4a) - togliere la vite di bypass (rif. 7) e tappare il raccordo di ritorno (rif. 2) sulla pompa
con un tappo idoneo. Collegare il solo flessibile di aspirazione al raccordo in entrata (rif.1).

con pompa DANFOSS (vedi fig. 4b) - svitare il tappo (rif. 9), togliere la vite di bypass (rif. 7) e tappare nuovamente
con il tappo (rif.9). Collegare il solo flessibile di aspirazione al raccordo in entrata (rif.1). Svitare il tappo (rif. 8) dal
raccordo di ritorno (rif. 2) e tappare lo stesso raccordo sulla pompa con un tappo idoneo.

{‘E Se la pompa viene fatta funzionare con ritorno chiuso e vite di bypass inserita si danneggia irri-
mediabilmente.

Legenda

Entrata (aspirazione)
Ritorno

Uscita all'ugello
Attacco manometro
Attacco vacuometro
Vite di regolazione
della pressione

Vite di By-pass
Tappo

Tappo di chiusura

CUAPLWN--

0 00 N

fig. 4a - Pompa Suntec fig. 4b - Pompa Danfoss
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2.4 Ugello ed elettrodi

Scelta ugello

Determinare la portata combustibile richiesta, in base
alla potenza del focolare della caldaia ed al potere Pressione pompa (bar)

calorifico inferiore (Hi) del combustibile utilizzato (rif.
tabella dati tecnici cap. 4). In base alla portata calcola- | YgelloGPH.| 9 10 11 12 13 14
ta, ricavare dalla tabella sottostante, in funzione della 0,40 144 1,52 1,59 1,67 1,73 1,80
pressione pompa, la grandezza (in GPH) dell’ugello piu g'gg 180 1,90 1,99 208 217 225
: : e . . , 216 228 2,39 250 2,60 270
idonea. Nella tabella sono evidenziati in neretto i valori 0.65 234 247 259 271 282 292
piu idonei per il funzionamento del bruciatore. Nel caso 0,75 270 2,85 299 312 325 337
di bruciatori con il preriscaldatore i valore di portata 0,85 306 323 3,39 354 3,68 3,82
effettiva sono inferiore di circa il 10% rispetto ai valori 1’?8 g'g; Zv?g 2122 2';2 333 2’22
riportati in tabella. 1,20 433 456 478 500 520 540
Tabella portata ugelli per gasolio 125 450 475 500 520 540 560
. ) . T 1,35 487 513 538 562 585 6,07
@ | valori sottoriportati sono indicativi poiché bi- Portata all'wscita dell'ugello in kg/h

sogna tener presente che le portate degli ugelli
possono variare del = 5%.
Tabella spray

Gli ugelli sono disponibili con diversi spray, identificati da una o piu lettere a seconda del costruttore.
Si riportano in tabella i tipi di spray piu indicati per il bruciatore.

Tipo di ugello

SPRAY Angolo | Tipo dicono | Delavan | Monarch | Danfoss | Steinen | Hago | Fluidics

60° Pieno B AR S §-8S ES SF-S

Montaggio ugello
Una volta determinato il corretto ugello da utilizzare, procedere come segue per il montaggio:

[E:
C O
A
/ 7
G F
B
fig. 5

Scollegare il tubetto di alimentazione gasolio “A"

Togliere la fotoresistenza "7" e scollegare i cavi degli elettrodi di accensione "C"
Allentare le due viti di fissaggio “E"

Ruotare ed estrarre la testa di combustione “F"

Sfilare il portaugello dalla testa di combustione “F"

Sostituire I'ugello "G"

CUNHLWN=-
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Posizionamento elettrodi

Dopo avere montato I'ugello, verificare il corretto posizionamento di elettrodi e deflettore, secondo le
quote sottoindicate.

Iy E' opportuno eseguire una verifica delle quote dopo ogni intervento sulla testa.

27

J
750
L o
——ag
s AT - (3%
SRS ‘
| o |
il X :
= ~
| = gi75 |

fig. 6

2.5 Collegamenti elettrici

[l bruciatore & dotato di una presa multipolare per gli allacciamenti elettrici; far riferimento allo schema
elettrico nel capitolo “4 Caratteristiche e dati tecnici” per le connessioni. | collegamenti da effettuare
a cura dell'installatore sono:

¢ linea di alimentazione
* linea dei termostati
* eventuale lampada di blocco e/o contaore

La lunghezza dei cavi di collegamento deve permettere |'apertura del bruciatore ed eventualmente del
portellone della caldaia. In caso di guasto al cavo di alimentazione del bruciatore, la sua sostituzione va
fatta solo da persona abilitata.

Il bruciatore va collegata ad una linea elettrica monofase, 230 Volt-50 Hz.

Far verificare da personale professionalmente qualificato |'efficienza e I'adeguatezza dell'impianto
A di terra, il costruttore non é responsabile per eventuali danni causati dalla mancanza di messa

a terra dell'impianto. Far verificare inoltre che I'impianto elettrico sia adeguato alla potenza

massima assorbita dall’apparecchio, indicata in targhetta dati caldaia.

E’ importante rispettare le polarita (LINEA: cavo marrone / NEUTRO: cavo blu / TERRA : cavo

giallo-verde) negli allacciamenti alla linea elettrica.

8
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3. SERVIZIO E MANUTENZIONE

Tutte le operazioni di regolazione, messa in servizio e manutenzione devono essere effettuate da Per-
sonale Qualificato e di sicura qualificazione, in conformita alle norme vigenti. Il personale della nostra
organizzazione di vendita e del Servizio Tecnico Assistenza Clienti di Zona € a vostra disposizione per
ogni ulteriore informazione.

FERROLI S.p.A. declina ogni responsabilita per danni a cose e/o persone derivanti dalla manomissione
dell’apparecchio da parte di persone non qualificate e non autorizzate.

3.1 Regolazioni

Regolazione testa e serranda aria

La regolazione della testa dipende dalla portata del brucia-
tore e si esegue ruotando in senso orario o antiorario la vite
di regolazione "B" fino a che la tacca incisa sull'asta "A"
coincida con l'indice.

Si modifica cosi la posizione del deflettore rispetto al boc-
caglio e di conseguenza il passaggio dell'aria.

Per la regolazione della portata aria, agire sulla vite "C"
dopo aver allentato il dado “D". Al termine della regolazione
serrare il dado "D".

Per limitare le dispersioni al camino a caldaia spenta,

l]@ il bruciatore & dotato di una serranda aria a gravita
che si chiude automaticamente all’arresto del bru-
ciatore.

fig. 7

Per una regolazione preliminare di testa e serranda aria al momento dell’installazione (prima di eseguire
la messa in servizio e conseguente taratura strumentale) utilizzare il grafico sottostante:

30

wmmm  Regolazione aria

25 mmm Regolazione testa

20

Indice regolazione testa e serranda

0

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 37,0 Potenza (kW) flg‘g

Regolazione pressione pompa

La pressione della pompa viene tarata in fabbrica a 12 bar per un funzionamento ottimale e di norma

non dovrebbe essere modificata. Se tuttavia, per particolari esigenze fosse necessario regolare una

pressione diversa, una volta applicato il manometro ed acceso il bruciatore, agire sulla vite di regolazione
indi in fig. 4. Si iri unqu i - .

“6" indicata in fig. 4. Si raccomanda di rimanere comunque entro il range 10 - 14 bar

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015
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3.2 Messa in servizio

Verifiche da eseguire alla prima accensione, e dopo tutte le operazioni di manutenzione che abbiano com-
portato la disconnessione dagli impianti o un intervento su organi di sicurezza o parti del bruciatore:

Prima di accendere il bruciatore,

Controllare che il bruciatore sia fissato correttamente in caldaia con le tarature preliminari indicate
precedentemente.

Accertarsi che caldaia ed impianto siano stati riempiti d'acqua od olio diatermico, che le valvole del
circuito idraulico siano aperte e che il condotto di evacuazione fumi sia libero e correttamente dimen-
sionato.

Verificare la chiusura della porta caldaia, in modo che la fiamma si generi solamente all’interno della
camera di combustione.

Montare il manometro ed il vacuometro sulla pompa (da togliere dopo la messa in funzione).

Aprire le saracinesche lungo la tubazione del gasolio, assicurandosi che vi sia combustibile in cisterna
e che il tubo di ritorno non abbia occlusioni.

Attenzione: Un eventuale occlusione puo provocare la rottura dell’organo di tenuta della pompa.

Accensione del bruciatore

Fornire alimentazione elettrica, chiudendo l'interruttore generale a monte del bruciatore

Chiudere la linea dei termostati (caldaia/ambiente)

Sbloccare I'apparecchiatura (premendo il pulsante rosso)

Inizia il funzionamento secondo il diagramma di fig. 9:

1 Ilmotore delbruciatore si mette in rotazione assieme alla pompa: il gasolio aspirato viene totalmente
inviato verso il ritorno. Si attiva contemporaneamente anche il trasformatore d'accensione.

2 Si effettuano le fasi di preventilazione del focolare, prelavaggio di una parte del circuito gasolio,
preaccensione, con scarica fra le punte degli elettrodi.

3 Alla fine del prelavaggio |'apparecchiatura apre la valvola elettromagnetica BV1: il gasolio giunge
all'ugello, dal quale esce polverizzato. Il contatto con la scarica fra gli elettrodi, determina la forma-
zione della fiamma. Contemporaneamente inizia il tempo di sicurezza entro il quale la fotoresistenza
deve rivelare presenza di famma.

4 Se lafotoresistenza nonrivela presenza di fiamma il bruciatore va in blocco (la spia rossa si illumina).
Attendere circa 15 s, sbloccare e ripetere il ciclo di accensione.

rR A A B C D
C—1 Segnali necessari in ingresso \:D SB T/ AT T T T T T T I T T T T T T T T T AT T @
B Sognali di uscita dall'apparecchio W i ne ‘
R-SB-W Termostati/Pressostati
FS Fotoresistenza
M Motore bruciatore J CH -,—.: >
z Trasformatore d'accensione
BV Valvola elettromagnetica
OH Preriscaldatore di gasolio ow // EEEEEEEEEEEEE //’ 4 @
ow Contatto di consenso e e
al funzionamento - t3n .
A Inizio avviamento -
sonrw prorisealdatore (ll M T ————— A D> @
B Prese.znza di fiamma tw 1 .
C Funzionamento normale e} = =5
D Arresto di regolazione (TA-TC) (D Z 4 / B >
A' Inizio avviamento o
con preriscaldatore 13 I TSA
t1 Tempo di preventilazione y "_
TSA Tempo di sicurezza D% BV1 :/// /-: >
t3 Tempo di preaccensione
t3n Tempo di postaccensione L, p 0
tw Tempo di preriscaldamento k&> Fs 7/ T /A TT E
fig. 9
[EE In particolare conimpianti monotubo, se latubazione diaspirazione del combustibile € inizialmente
vuota, perché la pompa del combustibile possa innescarsi, & necessario permettere lo sfiato
dell’aria contenuta nel tubo stesso. Si consiglia, prima di accendere il bruciatore, di allentare la
vite di collegamento al manometro sulla pompa ed eseguire poi il ciclo di accensione. Quando
il gasolio fuoriesce dalla vite, la pompa & innescata. Spegnere il bruciatore e riavvitare la vite.
10
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Verifiche e regolazioni durante il funzionamento

e Collegare un analizzatore di combustione all’uscita della caldaia e lasciare funzionare il bruciatore a
pieno regime per 10 minuti; verificare nel frattempo la funzionalita del condotto di evacuazione dei
fumi.

* Regolare lentamente la serranda aria fino ad ottenere il valore voluto di eccesso d'aria per il funzio-
namento, verificando tramite I'analizzatore di combustione il tenore di O, nei fumi. Il tenore di O,
nei fumi non dovrebbe essere inferiore a 2,5% (rischio di combustione inquinante) e non dovrebbe
superare il 5% (rischio di difficolta di accensione e produzione di fuliggine).

e Eseguire di seguito alcune accensioni. In caso di pulsazioni famma o difficolta di accensione, agire
anche sulla regolazione della testa, sempre verificando tramite |'analizzatore di combustione il tenore
di O, nei fumi.

® Accertarsi che la pressione in camera di combustione sia quella indicata dal costruttore della cal-
daia

* Eseguire I'analisi completa dei fumi di combustione e verificare il rispetto dei limiti imposti dalle norme
vigenti.

3.3 Manutenzione

Il bruciatore richiede una manutenzione periodica, con cadenza almeno annuale, che deve essere ese-

guita da personale abilitato.

Le operazioni basilari da effettuare sono:

e controllo e pulizia delle parti interne del bruciatore, di cisterna e caldaia come indicato nei paragrafi
successivi;

e analisi completa della combustione (dopo funzionamento a regime per almeno 10 minuti) e verifica
delle corrette tarature;

Apertura cofano e smontaggio del bruciatore

Prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia o controllo allinterno del bruciatore, togliere
I'alimentazione elettrica al bruciatore agendo sull’interruttore generale dell'impianto e chiudere
I'alimentazione del combustibile.

* Perl'apertura, svitare le viti (A) e togliere il cofano (B). | componenti interni, pompa, motore, serranda,
ecc. sono direttamente accessibili.

® Per lo smontaggio, svitare il dado (C), estrarre il bruciatore dalla caldaia e posizionarlo in modo da
accedere a testa, elettrodi ed ugello.

fig 10
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Verifiche su parti e componenti
Pompa

La pressione deve essere stabile al valore regolato in fase di installazione, comunque entro 10 e 14 bar.
Non si deve avvertire rumorosita.

Nel caso di pressione instabile o pompa rumorosa, scollegare il tubo flessibile dal filtro di linea ed aspi-
rare il combustibile da un serbatoio posto vicino al bruciatore. In questo modo & possibile individuare
se causa delle anomalie é il condotto di aspirazione o la pompa.

Filtri
Controllare e pulire o sostituire se necessario i filtri di linea, in pompa, all’'ugello.

Se all'interno del filtro pompa si notano ruggine o altre impurita, aspirare dal fondo della cisterna con
una pompa separata acqua ed altre impurita eventualmente depositatesi.

Ventilatore

Verificare che all'interno del ventilatore e sulle pale della girante non vi sia accumulo di polvere: riduce
la portata d'aria e causa, conseguentemente, combustione inquinante.

Testa di combustione

Verificare che tutte le parti della testa di combustione siano integre, non deformate dall’alta temperatura,
prive di impurita provenienti dall'ambiente e correttamente posizionate.

Ugelli
Evitare di pulire il foro degli ugelli al fine di non danneggiarli

Sostituire gli ugelli ogni 2-3 anni, o quando necessario. Il cambio dell’'ugello richiede un controllo della
combustione.

Fotoresistenza

Pulire il vetrino da polvere eventuale. La fotoresistenza ¢ inserita in sede a pressione, per estrarre tirarla
verso |'esterno.

Tubi flessibili

Controllare che il loro stato sia buono, che non siano stati calpestati o deformati.
Cisterna

Ogni 5 anni, circa, aspirare |'acqua dal fondo della cisterna con una pompa separata.

12
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Problema

Il bruciatore non parte

Il bruciatore durante la
preventilazione si
arresta in blocco

Il bruciatore esegue
preventilazione e ciclo
di accensione ma non
c’é@ innesco fiamma e
il bruciatore va

in blocco.

La fiamma si accende
regolarmente ma

il bruciatore va in
blocco al termine del
tempo di sicurezza

Accensione con
pulsazioni o con
distacco fiamma,
accensione ritardata

3.4 Risoluzione dei problemi

Possibile causa/ Soluzione consigliata

Mancanza energia elettrica / Chiudere interruttori controllare fusibili
Apparecchiatura in blocco / Sbloccare apparecchiatura
Apparecchiatura elettrica difettosa / Sostituire

Pompa bloccata / Sostituire

Motore elettrico difettoso / Sostituire

Collegamenti elettrici errati / Controllare

Fotoresistenza in cortocircuito / Sostituire fotoresistenza

Luce estranea investe la fotoresistenza / Eliminare fonte di luce
Apparecchiatura elettrica difettosa / Sostituire

Valvola gasolio difettosa / Sostituire

Manca il combustibile in cisterna, o vi & acqua sul fondo / Rifornire combustibile

o aspirare I'acqua

Valvole alimentazione linea gasolio chiuse / Aprire

Filtri sporchi (linea — pompa - ugello) / Pulire

Pompa disinnescata / Innescare e cercare causa disinnesco

Elettrodi d’accensione mal regolati, o sporchi / Regolarli o pulirli
Ugello otturato, sporco o deformato / Sostituire

Regolazioni testa e serranda non adatte / Regolare

Elettrodi difettosi o a massa / Sostituire

Trasformatore d’accensione difettoso / Sostituire

Cavi elettrodi difettosi o a massa / Sostituire

Cavi elettrodi deformati da alta temperatura / Sostituire e proteggere
Collegamenti elettrici valvola o trasformatore errati / Controllare
Apparecchiatura difettosa / Sostituire

Giunto motore-pompa rotto / Sostituire

Aspirazione pompa collegata al tubo di ritorno / Correggere collegamento

Fotoresistenza difettosa / Sostituire
Fotoresistenza sporca / Pulire fotoresistenza
Apparecchiatura difettosa / Sostituire

Testa mal regolata / Regolare

Elettrodi d’accensione mal regolati o sporchi / Regolare o pulire
Serranda ventilatore mal regolata, troppa aria / Regolare

Ugello non adatto al bruciatore o alla caldaia / Vedere tabella ugelli
Ugello difettoso / Sostituire

Pressione pompa non adatta / Regolare tra min 10 e max 14 bar

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015
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Pompa rumorosa,
pressione pulsante

La pompa si disinnesca
dopo una sosta
prolungata

Pompa con perdita
di gasolio

Alimentazione

combustibile irregolare

Fuliggine
Bacharach scuro

Bacharach giallo

Testa di combustione
sporca

Ingresso aria nella tubazione di aspirazione / Bloccare i raccordi

Dislivello bruciatore cisterna troppo elevato / Alimentare bruciatore con circuito ad anello
e pompa ausiliaria

Diametro tubazione troppo piccolo / Aumentare diametro

Filtri in aspirazione sporchi / Pulire

Valvole alimentazione linea gasolio chiuse / Aprire

Solidificazione paraffina per bassa temperatura / Aggiungere additivo nel gasolio

Tubo di ritorno non immerso nel combustibile / Portarlo alla stessa altezza del tubo di
aspirazione
Ingresso d'aria nella tubazione di aspirazione / Bloccare i raccordi

Perdita dall’'organo di tenuta / Sostituire pompa

Impianto di alimentazione o pompa ostruiti difettosi / Alimentare il bruciatore da un

serbatoio posto vicino al bruciatore per individuare se il problema dipende da pompa o
impianto

Aria insufficiente / Regolare testa e serranda ventilatore

Ugello sporco o usurato / Sostituire

Filtro ugello sporco / Pulire o sostituire

Pressione pompa errata / Regolare tra min 10 e max 14 bar

Disco di stabilita fiamma sporco, allentato o deformato / Pulire, bloccare o sostituire

Ventilazione locale caldaia insufficiente / Verificare aperture di ventilazione locale, pulirle
o aumentarle

Eccesso aria / Regolare testa e serranda ventilatore.

Regolazione testa errata o aria insufficiente / Regolare testa, aprire serranda aria
Ugello o filtro ugello sporco / Sostituire

Angolo o portata ugello non adatti / Sostituire

Ugello allentato / Bloccare

Impurita dall’ambiente sul disco di stabilita / Pulire

14

IT
Cod. 3540C353 - Rev. 01 - 02/2015 -



SUN G3 R Ferroli

4. CARATTERISTICHE E DATI TECNICI

4.1 Dimensioni

96 180

286
O
e
227
IR Te—

fig. 11

4.2 Vista generale e componenti principali

Legenda
1 Pompa gasolio 10 Linea ugello
2 Motore 11 Elettrodi di accensione
3 Valvola elettromagnetica 12  Boccaglio
4  Corpo bruciatore 13  Vite regolazione serranda aria
5 Pulsante di sblocco 14  Spina allacciamento elettrico
6  Apparecchiatura 15 Ventola
7 Fotoresistenza 16 Regolazione testa di combustione
8 Trasformatore d'accensione 17  Regolazione pressione pompa
9 Flangia attacco bruciatore 18  Presa di pressione

H

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015 15



Ferroli

SUN G3 R

4.3 Tabella dati tecnici

Bruciatore SUN G3R
Max Min
Potenza kW| 36,0 13,3
Portata kg/h 3,00 1,12
Hi kWh/kg 11,86
Combustibile Gasolio  Densita  kg/dm3 0,82-0,85
Viscosita a 20°C 1,5°E
Funzionamento Irrxgrr]rgéttt:&t:
Alimentazione elettrica V/Hz | 220-240V 50HZ
Motore w 70
Potenza Assorbita W 220
Grado di protezione 1P X0D
4.4 Campo di lavoro
1.0
0.9
08
07
06
05
i 0.4
€
03
0.2
0.1
0
0.1
02
fig. 13 f f f i AR f f
10 15 20 25 30 35 40 KW
L L I S EL AR B N
1 15 2.0 2.5 3.0 35 kg/h
4.5 Schema elettrico SN .
16 LS co
= =h
F
TS ‘lr TA-TC
Q 9|@|0|0|o|@ o
CO Contaore U_I:L”_l IU_LU;
F Fusibile 'l‘”-m— -
FR Fotoresistenza > =
IG Interruttore generale S%ﬁ % % S% 604
LS Lampada sicurezza |__L___|
MB Motore bruciatore =
PB Presa bruciatore
PR Preriscaldatore
SC Spina
TA-TC Termostato caldaia - ambiente I
TR Trasformatore d'accensione :GD» B
TS Termostato sicurezza
TM Termostato di minimo M PR -
VE Valvola elettromagnetica Tn
7
=== N
fig. 14 L l2]2]3[«]5]6]7][8]o [1o]1]12]
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Certificato di Garanzia

La presente garanzia convenzionale € valida per gli apparecchi
destinati alla commercializzazione, venduti ed installati sul solo territorio italiano

La presente garanzia convenzionale NON é valida per gli apparecchi venduti/acquistati ON-LINE,
la cui garanzia rimane in tutto e per tutto a carico del venditore On-Line, con le modalita previste dalla normativa vigente.

La Direttiva Europea 99/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto tra venditore
finale e consumatore. La direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il consumatore ha diritto a rivalersi nei confronti del
venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese, per un periodo di 24 mesi dalla data di acquisto.

Ferroli S.p.A., pur non essendo venditore finale nei confronti del consumatore, intende comungue supportare le responsabilita del venditore finale con una
propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria Rete di Assistenza Tecnica Autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia e Durata

L'oggetto della presente garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle condizioni qui di
seguito specificate. L'Azienda produttrice garantisce dai difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi venduti ai consumatori, per un periodo
di 24 mesi dalla data di consegna, purché avvenuta entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto e documentata attraverso regolare documento di
acquisto. La iniziale messa in servizio del prodotto deve essere effettuata a cura della societa installatrice o di altra ditta in possesso dei previsti requisiti
di legge.

Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente deve richiedere ad un Centro di Assistenza Autorizzato da Ferroli S.p.A. I'intervento gratuito per la verifica
iniziale del prodotto e I'attivazione, tramite registrazione, della garanzia convenzionale. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa in servizio la presente Garanzia
Convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia
In caso di guasto, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza di 30 giorni, intervento del Centro Assistenza di zona, autorizzato Ferroli S.p.A.
I nominativi dei Centri Assistenza Autorizzati sono reperibili:

e attraverso il sito internet dell’Azienda produttrice;

e attraverso il Numero Verde 800 59 60 40.
| Centri Assistenza e/o 'Azienda produttrice potranno richiedere di visionare il documento fiscale d’acquisto e/o il modulo/ricevuta di avvenuta attivazione
della Garanzia Convenzionale timbrato e firmato da un Centro Assistenza Autorizzato; conservare con cura tali documenti per tutta la durata della garanzia.
| costi di intervento sono a carico dell’Azienda produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nel presente Certificato. Gli interventi in garanzia non
modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni
Sono esclusi dalla presente garanzia i difetti di conformita causati da:
e trasporto non effettuato a cura dell’azienda produttrice;
e anormalita o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti idraulici, elettrici, di erogazione del combustibile, di
camini e/o scarichi;
e calcare, inadeguati trattamenti dell'acqua e/o trattamenti disincrostanti erroneamente effettuati;
e corrosioni causate da condensa o aggressivita d’acqua;
¢ gelo, correnti vaganti e/o effetti dannosi di scariche atmosferiche;
e mancanza di dispositivi di protezione contro le scariche atmosferiche;
e trascuratezza, incapacita d’'uso o manomissioni/modifiche effettuate da personale non autorizzato;
e cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell’Azienda produttrice.
E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti.

La presente Garanzia Convenzionale decade nel caso di:

¢ assenza del documento fiscale d’acquisto e/o del modulo/ricevuta di avvenuta attivazione della Garanzia Convenzionale timbrato e
firmato dal Centro Assistenza Autorizzato;

e inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di utilizzo a corredo del
prodotto;

e errata installazione o inosservanza delle prescrizioni di installazione, previste dall’azienda produttrice e riportate sui manuali di
installazione a corredo del prodotto;

¢ inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare per assenza o difetto di manutenzione
periodica;

e interventi tecnici effettuati sul prodotto da soggetti estranei alla Rete di Assistenza Autorizzata dall’Azienda produttrice;

e impiego di parti di ricambio non originali Ferroli S.p.A.

Non rientrano nella presente Garanzia Convenzionale la sostituzione delle parti soggette a normale usura di impiego (anodi, guarnizioni, manopole,
lampade spia, resistenze elettriche, ecc..), le operazioni di pulizia e manutenzione ordinaria e le eventuali attivita od operazioni per accedere al prodotto
(smontaggio mobili o coperture, allestimento ponteggi, noleggio gru/cestelli, ecc..)

Responsabilita

II personale autorizzato dallAzienda produttrice interviene a titolo di assistenza tecnica nei confronti del Cliente; I'installatore resta comunque I'unico
responsabile dell'installazione che deve rispettare le prescrizioni di legge e le prescrizioni tecniche riportate sui manuali di installazione a corredo del
prodotto.

Le condizioni di Garanzia Convenzionale qui elencate sono le uniche offerte da Ferroli S.p.A.. Nessun terzo € autorizzato a modificare i termini della
presente garanzia né a rilasciarne altri verbali o scritti.

Diritti di legge

La presente Garanzia Convenzionale si aggiunge e non pregiudica i diritti del consumatore previsti dalla direttiva 99/44/CEE e relativo decreto nazionale di
attuazione D. Lgs. 06/09/2005 n. 206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del Tribunale di Verona.

Ferroli

GRUPPO
FERROLI
FERROLI S.p.A. - Via Ritonda 78/a - 37047 San Bonifacio (Verona) Italy - tel. +39.045.6139411 - fax. +39.045.6100933 - www.ferroli.it
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Carefully read the warnings in this instruction
booklet, as they provide important indications
on the safety of installation, operation and
maintenance.

The instruction booklet is an integral and es-
sential part of the product and must be carefully
kept by the user for future reference.

The installation and maintenance operations
must be performed according to the standards
inforce, the instructions of the manufacturer and
must be carried out by professionally qualified
personnel.

Incorrect installation or poor maintenance may
cause damage to people, animals or things. The
manufacturer declines all liability for damage
deriving from errors in the installation and ope-
ration of the appliance, and in any case from
the failure to observe the instructions provided
by the manufacturer.

Certification

The CE Mark attests that Ferroli appliances conform to the requirements specified in the corresponding

European directives.

Before performing any cleaning or maintenance
operations, disconnect the appliance from the
mains power supply using the system switch
and/or the corresponding on-off devices.

In the event of faults and/or poor operation of
the appliance, it should be deactivated. Do not
attempt to repair the appliance. Contact profes-
sionally qualified personnel only.

After having removed the packaging, check that
the contents are intact.

The parts of the packaging must not be left
within the reach of children, as they are potential
sources of danger.

In particular, this appliance conforms to the following EEC directives:
« Directive 92/42, Efficiency, accepted into Italian law by Presidential Decree no. 660, 15.11.96

* Directive 2006/95, Low Voltage

« Directive 2004/108, Electromagnetic Compatibility

This symbol indicates “Warning” and is placed near all warnings regarding safety. Such pro-
visions must be strictly adhered to so as to avoid danger and damage to people, animals and

things.

This symbol highlights a note or an important warning

1. Operating iNStruCtioNsS.........cccccemimmimmrrnn 19
2. InStallation..........ceeeiiiiiiii i —————————————————— 20
3. Service and MaINtENANCE ........cccccvemmmmmrrrrr i —————— 25
4. Characteristics and technical specifications..........ccccccceeiiirreecciiinnnecnnee. 31
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SUN G3 R Ferroli

1. OPERATING INSTRUCTIONS

1.1 Introduction

Dear Customer,

Thank you for having chosen the SUN G3 R, an advanced-concept FERROLI burner featuring cutting-edge
technology, high reliability and constructional quality.

The SUN G3 R is an oil burner, whose compact dimensions and original design make it ideal for use with
most of the boilers currently present on the market. The attention paid to the design and industrial produc-
tion of the appliance has resulted in a product that is well-balanced and highly efficient, with very low CO
and NOx emissions and a very silent flame.

1.2 Operating instructions

The operation of the burner, once correctly installed and adjusted, is completely 7an
automatic and does not require any intervention by the user. In the event of no e
fuel or operating anomalies, the burner stops and shuts-down (the red light on

the reset button turns on). It is recommended to replete the supply of fuel before Burner
it runs out completely, to avoid the inlet of air (irregular operation of the burner) or e |
the loss of prime of the pump (in which case the assistance of the service centre

is required).

If the fuel tank is outside, in areas where the temperature falls below -10 °C, the

tank and fuel supply pipes must be adequately protected. Use winter oil or add a \ O [) J
specific anti-freeze. ‘

Make sure that the room where the burner is installed is free of inflammable objects

or materials, corrosive gas or volatile substances, and is not dusty. Dust, in fact, is fig. 1
sucked in by the fan and sticks to the blades of the rotor and reduces air flow, or

alternatively blocks the flame stability disk, compromising efficiency.

A Do not allow the burner to be tampered with by inexpert persons or children.

1.3 Maintenance

Make sure that maintenance is performed on the burner periodically, at least once a year. The maintenance
operations must be performed by qualified and specialist personnel according to the indications contained
in chapter 3.

1.4 Anomalies

If the burner does not ignite and the red light on the reset button is not on, check that there is electrical
power, that the heating system switch is on, that the fuses are intact and that there is an effective request
for heat from the boiler.

If the burner is still off (red light on the reset button on), wait 15 seconds and press the reset button to reset
operation. The burner will attempt to ignite. If it shuts down again, check that there is fuel in the tank and
that the manual valves located on the oil supply pipe are open. If these checks do not resolve the problem,
contact the service centre.

If noise is produced during the operation of the burner, contact the service centre.
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2. INSTALLATION

2.1 general instructions

This appliance must only be used for the purposes it has been specifically designed for. This appliance
may be applied, according to its characteristics, performance and heating capacity, to water boilers, steam
boilers, diathermic oil boilers and other utilities, as expressly envisaged by the manufacturer of such. All
other uses are considered improper and thus dangerous.

The appliance may not be opened nor its components tampered with, except for the parts included in the
maintenance operations. The appliance may not be modified to alter its performance or use.

If the burner is fitted with optional devices, kits or accessories, only original products should be used.

THE BURNER MUST ONLY BE INSTALLED AND ADJUSTED BY QUALIFIED AND SPECIALIST

A PERSONNEL, IN COMPLETE COMPLIANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS REPORTED IN
THIS TECHNICAL MANUAL, THE LEGAL STANDARDS IN FORCE, THE PRESCRIPTIONS OF
THE UNI AND CElI STANDARDS AND ANY LOCAL STANDARDS, AND ACCORDING TO THE
RULES OF GOOD PRACTICE.

2.2 installation in the boiler

Place of installation

The room in which the boiler and burner are installed must have openings to the outside according to the
standards in force. If the same room features a series of burners or air inlet devices that can operate at
the same time, the ventilation openings must be large enough for the simultaneous operation of all the
appliances.

The place of installation must be free of inflammable objects or materials, corrosive gas, dust or volatile
substances that, sucked in by the fan, may block the internal tubing of the burner or the combustion head.
The environment must be dry and not exposed to rain, snow or frost.

Fastening to the boiler

J ]| J L
fig. 2

1) Insert screw 2 (m8x40) in flange 3.

2) Fasten flange 3 to the boiler using screws 5 (4 ea., m8x20), with the insulating gasket 1 placed in
between.

3) Insert the burner into the boiler flange and fasten it to screw 2 using nut 4.
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2.3 Fuel supply

General instructions

The burner must be supplied by the type of fuel it is set for, as shown on the rating plate on the appliance
and in the table of technical specifications in Chap. 4.3 of this manual.

The pipe supplying fuel to the burner must be perfectly sealed, to avoid air entering into the pump, must be
fitted with a filter upstream of the burner, and all the safety and control devices required by the standards in
force. There must be no impurities or processing residues inside the pipe: clean the pipes before using.

In addition, before operating the burner, make sure that the fuel return pipe is not blocked. Excessive
backpressure will break the pump seal device.

The tank must be positioned as required by the standards in force, and must be built and installed in a way
that no water or impurities may enter. The tank must be carefully cleaned before filling with fuel.

The tank and supply pipe must be protected from frost.

Fuel circuit

The burner is fitted with a self-suction pump that can supply itself autonomously, within the limits shown
below. The fuel supply circuits can be divided into 4 types, as shown in the following figure:

A  Gravity feed
B  Suction feed
C Siphon feed
D Ring feed

For each type of system there is a table for sizing the supply pipe in relation to the length (L) of the inlet
pipe, and the difference in height (H) from the tank. Do not exceed the MAX distances shown in the figures
so as not to excessively stress the pump seal devices.

] H L (m)
. <§t (m) @i 8 mm. | @i 10 mm.
£ 0.5 10 20
< 1.0 20 40
15 40 80
2.0 60 100
fig. 3a
B | H L (m)
R y (m) @i 8 mm. | Ji 10 mm.
0.0 25 60
;Q:@ 0.5 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
35 6 16
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C < H L (m)
< (M) '@i 8 mm. [@i 10 mm.
= 0.0 25 60
E 05 21 50
Ht | 1.0 18 44
— 13- 1.5 15 38
/ 2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
35 6 16
Nota: for each curve or gate valve, add 0.25 metres to
the length of the pipe (pressure drop).

L Total length of the inlet pipe, including the vertical
sections

H Difference in height

@i Internal diameter of pipes

P Auxiliary pump

fig. 3d

Connection to pump

The burner leaves the factory with the bypass inside the pump closed (ref. 7 - fig. 4a and 4b), i.e. the burner
is arranged for two-pipe connection. Remove the caps (ref. 8) and connect the two hoses to the pump,
in suction (ref. 1) and return (ref. 2) as shown in fig. 4a and fig. 4b, taking care not to twist the hoses, and
position them so that they cannot be stepped on or come in contact with hot parts of the boiler.

To use the bypass inside the pump for single-pipe connections:

with SUNTEC pump (see fig. 4a) - remove the bypass screw (ref. 7) and close the return union (item 2)
on the pump with a suitable cap. Connect only the suction hose to the inlet union (ref.1).
with DANFOSS pump (see fig. 4b) - unscrew the cap (ref. 9), remove the bypass screw (ref. 7) and close

again with the cap (ref.9). Connect only the suction hose to the inlet union (ref.1). Unscrew the cap (8)
from the return union (ref. 2) and close the union on the pump with a suitable cap.

{.E If the pump is operated with return closed and bypass screw inserted, it will become permanently
damaged.

A
o
<

Inlet (suction)

Return

Nozzle outlet

Pressure gauge connection
Vacuum gauge connection
Pressure adjustment screw
Bypass screw

Cap

Closing cap

NVONOURARWN-=-

fig. 4a - Pump Suntec fig. 4b - Pump Danfoss
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2.4 Nozzle and electrodes

Choosing the nozzle

Determine the required fuel flow-rate, based on the heat
input of the boiler and the minimum heat output (Hi) of the
fuel used (see table of technical specifications, Chap. 4).
Based on the flow-rate calculated, use the table below,
according to the pump pressure, to determine the most
suitable nozzle size (in GPH). The bold values in the table
are the most suitable for the operation of the burner. In
the case of burners with preheater, the effective flow-rate
value is lower by around 10% than the values shown in
table.

Table of oil nozzle flow-rates

@3 The values shown below are purely indicative,
as it should be remembered that the flow-rates
of the nozzles may change by * 5%.

Table of spray values

Pump pressure (bar)

Nozzle G.P.H. 9 10 " 12 13 14
0,40 1,44 152 1,59 1,67 1,73 1,80
0,50 1,80 1,90 1,99 2,08 217 2,25
0,60 216 2,28 239 250 2,60 2,70
0,65 2,34 247 2,59 2,71 2,82 2,92
0,75 2,70 2,85 2,99 312 325 3,37
0,85 3,06 323 339 354 368 3,82
1,00 361 380 399 416 4,33 4,50
1,10 3,97 4,18 438 458 477 4,95
1,20 433 456 4,78 500 520 540
1,25 450 4,75 500 520 540 5,60
1,35 487 513 538 562 585 6,07

Flow-rate at the outlet in kg/h

The nozzles are available with different sprays, identified by one or more letters, depending on the manu-
facturer. The table shows the most suitable types of spray for the burner.

Type of nozzle
SPRAY Angle Type of cone | Delavan | Monarch | Danfoss | Steinen | Hago | Fluidics
60° Full B AR S S-SS ES SF-S

Assembling the nozzle

Once the correct nozzle has been selected, proceed as follows for the assembly:

1 Disconnect the oil supply pipe “A”

2 Remove the photo cell “7” and disconnect the cables from the ignition electrodes “C”

3 Loosen the two fastening screws “E”
4 Turn and remove the combustion head “F”

fig. 5

=1

5 Remove the nozzle holder from the combustion head “F”

6 Replace the nozzle “G”

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015

23



Ferroli SUN G3 R

Positioning the electrodes

After having fitted the nozzle, check the correct positioning of the electrodes and the baffle, according to
the distances shown below.

[@ The distances should be checked after any operations performed on the head.

22
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fig. 6

2.5 Electrical connections

The burner is fitted with a multi-pole socket for the electrical connections; refer to the wiring diagram in
Chapter “4 Characteristics and technical specifications” for the connections. The following connections are
to be performed by the installer:

* power line

» thermostat line

 any shut-down and/or hour counter lights

The length of the connection cables must allow the burner, and the boiler door, if required, to be opened.
In the event of faults involving the burner power cable, it should only be replaced by specialist persons.

The burner should be connected to a single-phase, 230 Volt-50 Hz electrical line.

Have professionally qualified personnel check the efficiency and the suitability of the earth system;
A the manufacturer is not responsible for any damage caused by the failure to earth the system.

Also check that the electrical system is adequately rated for the maximum power absorbed by the

appliance, indicated on the boiler rating plate.

The correct polarity must be respected (PHASE: brown wire / NEUTRAL: blue wire / EARTH: yellow

- green wire) in the electrical connections.

24
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3. SERVICE AND MAINTENANCE

All the adjustment, commissioning and maintenance operations must be performed by Qualified Personnel,
in compliance with the standards in force. The local sales organisation and Customer Service Centre is
available for any further information.

FERROLI S.p.A. declines all liability for damage to persons and/or things deriving from tampering with the
appliance by non-authorised persons

3.1 Settings

Head and air damper adjustment

The adjustment of the head depends on the flow-rate of the
burner. The head is adjusted by rotating the adjustment screws
“B” clockwise or anticlockwise until the notch on rod “A” is n
line with the reference.

This modifies the position of the baffle in respect to the draught
tube, and as a consequence the flow of air.

To adjust the air flow-rate, use screw “C” after loosening nut
“D”. At the end of adjustment tighten nut “D”.

n@ To limit the amount of dispersion from the stack when
the boileris off, the burneris fitted with a gravity-closing
air damper that closes automatically when the burner
stops.

fig. 7

To perform a preliminary adjustment of head and air damper during installation (before commissioning and
consequently calibrating the appliance using instruments), use the graph below:

30

W Air adjustment

25 W Head adjustment

20

Head and damper adjustment reference

0

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 370  Output (kW) fig.8

Adjusting pump pressure

The pressure of the pump is factory-set to 12 bars, for optimum operation, and normally should not be
modified. Nonetheless, if under specific circumstances a different pressure needs to be set, once having
attached the pressure gauge and ignited the burner, use the adjustment screws “6” indicated in fig. 4. In
any case, it is recommended to keep within the range 10 - 14 bars.
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3.2 Commissioning

Checks to be performed on firstignition, and after all maintenance operations that involve the disconnection
of the appliance from systems or intervention on the safety devices or parts of the burner:

Before igniting the burner,

» Check that the burner is correctly fastened to the boiler, and the preliminary adjustments described
previously have been performed.

* Make
water

sure that boiler and the system have been filled with water or diathermic oil, that the valves in the
circuit are open and that the flue gas exhaust pipe is free and correctly sized.

» Check that the boiler door is closed, so that the flame only propagates inside the combustion cham-

ber.

» Fit the pressure gauge and the vacuometer to the pump (removed before operation).

* Open
is not

the gate valves in the oil pipes, making sure that there is fuel in the tank and that the return pipe
blocked.

Attention: Blockages may cause the pump seal device to break.

Igniting the burner
» Connect electrical power by closing the main switch upstream of the burner
» Close the thermostat line (boiler/room)
» Reset the appliance (pressing the red button)
» Operation will start according to Figs. 10a and 10b and the diagram in Fig. 9:
1 The burner motor will start turning, together with the pump: the oil fed in is completely sent to the
return (Fig. 10a). The ignition transformer is activated at the same time.
2 The following phases are performed: pre-ventilation of the furnace, pre-washing of part of the oil circuit,
pre-ignition, with discharge between the tips of the electrodes.
3 At the end of the pre-washing phase, the appliance opens the electromagnetic valve (Fig. 10b): the
oil reaches the nozzle, from where it is sprayed. Contact with the discharge between the electrodes

ign

ites the flame. At the same time, the safety time starts, within which the photo cell must detect the

flame.
4 [f the photo cell does not detect the flame, the burner shuts-down (the red light comes on).
Wait around 15 seconds, reset and repeat the ignition cycle.

[ Required input signals R A A B Cc D
_RSBW?Lgellﬂg;;lﬁlgssurestat \:D SB /A T T AT T« @
FS Flame signal W
M Burner motor
z Ignition transformer ]| oH g ¢/ o2
BV Fuel valve
OH Oil pre-heater L,
ow Release contact of oil pre-heater ow ,/,/ [TTTTTITTTTITTIT] ,/,/ _ < @
A Beginning of the startup t3n
sequence with burners <t =
using no oil pre-heater (ll (Vi f— & @
B Time of flame establishment »
c Running position tw t1 . e
D Controlled shutdown by «R» I~ bl - |
A Beginning of the startup dr z _:’:*j,z_ >
sequence with burners t3 TSA
using an oil pre-heater ., <
1 Pre-purge time BV1 7/ ——— " ) @
TSA Ignition safety time
t3 Pre- ignition time
t3n  Logn post-ignition time FS 7/ IOy AT
tw Waiting time for oil pre-heating :@ i ’ < 12
fig. 9
n@; In particular, with single-tube systems, if the fuel inlet pipe is initially empty, the air contained in
the pipe must be vented for the fuel pump to be primed. It is recommended, before igniting the
burner, to loosen the pressure gauge connection screw on the pump and then perform the ignition
cycle.
When the oil comes out of the screw, the pump is primed. Switch off the burner and tighten the
SCrew.
26 | GB_
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Checks and adjustments during operation

Connect a combustion analyser to the boiler outlet and operate the burner at full power for 10 minutes;
in the meantime, check the operation of the flue gas exhaust pipe.

Slowly adjust the air damper until reaching the required excess air value for operation, using the com-
bustion analyser to check the O2 content in the flue gas. The O2 content in the flue gas should not be
less than 2.5% (risk of polluting combustion) and should not exceed 5% (risk of difficulty in ignition and
production of soot).

Then perform a number of ignition cycles. In the event of flame pulsation or difficulty in igniting, adjust
the head, again using the combustion analyser to check the O2 content in the flue gas.

Make sure that the pressure in the combustion chamber corresponds to the value indicated by the ma-
nufacturer of the boiler

Perform a complete analysis of the flue gas and check compliance with the limits set by the standards
in force.

3.3 Maintenance

The burner requires periodic maintenance, to be performed at least once a year by authorised enabled.
The following basic operations must be performed:

(0)

check and clean the internal parts of the burner, the tank and the boiler, as shown in the following pa-
ragraphs;

complete analysis of combustion (after normal operation for at least 10 minutes) and check the adjust-
ments are correct;

ening the cover and dismantling the burner

f Before performing any cleaning operations or checks inside the burner, disconnect the burner from

the power supply using the main switch and close the fuel supply.

To open the appliance, unscrew the screws (A) and remove the cover (B). The internal components,
pump, motor, damper, etc. can be accessed directly.

To dismantle the appliance, unscrew the nut (C), remove the burner from the boiler and position it so as
to allow access to the head, electrodes and nozzle.

fig 10
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Checking the parts and components
Pump

The pressure must be stable at the value set during installation, and in any case between 10 and 14 bars.
No noise must be produced.

In the case of instable pressure or noisy pump, disconnect the flexible pipe from the line filter and feed in
the fuel from a tank located near the burner. This identifies whether the cause of the anomaly is the inlet
pipe or the pump.

Filters
Check and clean or replace, if necessary, the filters in the line, pump and nozzle.

If there is rust or other impurities in the pump filter, use a separate pump to remove water and other impu-
rities from the bottom of the tank.

Fan

Check that dust is not accumulated inside the fan and on the rotor blades: this reduces the air flow and
causes, as a consequence, polluting combustion.

Combustion head

Check that all the parts of the combustion head are intact, not deformed by the high temperatures, free of
impurities from the surrounding environment, and correctly positioned.

Nozzles
Avoid cleaning the hole of the nozzles, so as to not damage them

Replace the nozzles every 2-3 years, or when necessary. Combustion must be checked when changing
the nozzle.

Photo cell

Clean the glass for dust. The photo cell is pushed into place; to remove it, simply pull it out.
Flexible pipes

Check that they are in good condition, that they have not been stepped on or deformed.
Tank

Every 5 years or so, remove the water from the bottom of the tank using a separate pump.

28
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3.4 Troubleshooting

Problem

The burner does not ignite

During pre-ventilation, the
burner shuts down

The burner performs the pre-
ventilation and ignition cycle,
but there is no flame and the
burner shuts-down.

The flameis ignited normally,
butthe burner shuts down at
the end of the safety time

Ignition with pulsating or
disjointed flame, delayed
ignition

Possibile causes/Recommended solution

No electrical power /Close the switches, check the fuses
Appliance shut-down/Reset the appliance

Electrical devices defective/Replace

Pump blocked/Replace

Electric motor defective/Replace

Electrical connections incorrect /Check

Photo cell short-circuited/Replace the photo cell

External light strikes the photo cell/Eliminate source of light
Electrical devices defective/Replace

Oil valve defective/Replace

No fuel in the tank, or water on the bottom/Top up fuel or remove the water
Oil supply valve closed/Open

Filters dirty (line — pump - nozzle)/Clean

Pump not primed/Prime and look for cause of loss of prime

Ignition electrodes poorly adjusted, or dirty/Adjust or clean

Nozzle blocked, dirty or deformed/Replace

Head and damper poorly adjusted/Adjust

Electrodes defective or earthed/Replace

Ignition transformer defective/Replace

Electrode cables defective or earthed/Replace

Electrode cables deformed due to high temperature/Replace and protect
Electrical connections to the valve or transformer incorrect /Check
Defective appliance/Replace

Motor-pump joint broken/Replace

Pump inlet connected to the return pipe/Correct the connection

Photo cell defective/Replace
Photo cell dirty /Clean photo cell
Defective appliance/Replace

Head poorly adjusted /Adjust

Ignition electrodes poorly adjusted or dirty /Adjust or clean

Fan damper poorly adjusted, too much air /Adjust

Nozzle not suitable for the burner or the boiler /See nozzle table
Nozzle defective /Replace

Pump pressure not suitable /Adjust between min 10 and max 14 bars
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Pump noisy, fluctuating pres-
sure

The pump loses prime after
extended shut-down

Pump leaks oil

Fuel supply irregular

Bacharach soot dark

Bacharach yellow

Combustion head dirty

Air in the inlet piping /Tighten the fittings

Too much difference in height between the burner and the tank/Supply burner
using a ring circuit and auxiliary pump

Pipe diameter too small /Increase diameter

Inlet filters dirty /Clean

Oil supply valve closed /Open

Paraffin solidification due to low temperature /Add additive to the oil

Return pipe not immersed in the fuel /Move to same height as the inlet pipe
Air in the inlet piping /Tighten the fittings

Seal device leaking/Replace pump

Supply system or pump blocked or defective /Supply the burner from a tank lo-
cated near the burner to identify whether the problem depends on the pump or
the system

Insufficient air /Adjust the head and fan damper

Dirty or worn nozzle/Replace

Nozzle filter dirty/Clean or replace

Incorrect pump pressure/Adjust between min 10 and max 14 bars

Flame stability disk dirty, loose or deformed /Clean, tighten or replace
Insufficient ventilation in the boiler room/Check ventilation openings in the room,
clean or enlarge

Excess air /Adjust the head and fan damper.

Head poorly adjusted or insufficient air /Adjust the head, open the air damper
Nozzle or nozzle filter dirty/Replace

Incorrect nozzle angle or flow-rate/Replace

Nozzle loose /Tighten

Impurities from the surrounding environment on the stability disk/Clean
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4. CHARACTERISTICS AND TECHNICAL SPECIFICATIONS

4.1 Dimensions

96 180

286
O
e
227

250

fig. 11

4.2 Overall view and main components

15 ==
1 Oil pump 10 Nozzle line
2  Motor 11 Ignition electrodes
3  Electromagnetic valve 12 Draught tube
4  Burner body 13 Air damper adjustment screw
5 Reset button 14  Electrical connection plug
6  Appliance 15 Fan
7  Photo cell 16  Combustion head adjustment
8 Ignition transformer 17  Pump pressure adjustment
9  Burner attachment flange 18  Pressure test point
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4.3 Table of technical specifications

Burner SUN G3R
Max Min
Output kW | 36,0 13,3
Flow-rate kg/h 3,0 1,12
Hi kWh/kg 11,86
Fuel Oil  Density kg/dm3 0,82-0,85
Viscosity at 20°C 1,5°E
Operation sngle siage
Electrical power supply V/Hz | 220-240V 50HZ
Motor W 70
Power input w 220
Index of protection IP X0D
4.4 Operating field
1.0
0.9
0.8
0.7
0.6
_ 05
é 04
0.3
0.2
0.1
0
0.1
-0.2
fig. 13 ‘1|0‘ B ‘1|5‘ ‘ 2|5 3|0 B 3|5‘ ‘ 4|o kw
B s 20 25 30 35 kglh
4.5 Wiring diagram Pho A N
16 LS co
=
"
TS TA-TC
Key L[] N [T1]T2[S3[B4
Q é Q0|0|0|0| o
CO Hour counter I.U—UU U m
F Fuse ™ -
FR Photo cell I &
. . %] Q 11%]
IG Main switch LI (| N [11{T2(S3(B4
LS Safety light
MB Burner motor j:T
PB Burner socket
PR Pre-heater
SC Plug
TA-TC Boiler - room thermostat
TR Ignition transformer Ve CTRGi N B
TS Safety thermostat N P)\
TM  Minimum thermostat Ml 1R
VE Electromagnetic valve Tm FR
MB %
A—f———/—— N
fig. 14 1]2[2]3]4]5]6]7][8]9 [10[11]12]
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Lire attentivement les recommandations con-
tenues dans ce manuel, car elles fournissent
des indications importantes sur la sécurité
d’installation, l'utilisation et |'entretien.

Le mode d’emploi fait partie intégrante et
essentielle du produit et I'utilisateur doit le
conserver pour pouvoir le consulter a tout
moment.

* Avantd'effectuertoute opération de nettoyage

ou d'entretien, déconnecter |'appareil de I'ali-
mentation en agissant sur l'interrupteur de la
machine et/ou en utilisant les organes d’arrét
prévus.

En cas de panne et/ou de mauvais fonction-
nement, désactiver |'appareil et ne jamais
essayer de le réparer directement. S’adresser

. ) , . . R exclusivement a un spécialiste.
¢ L’installation et I'entretien doivent étre effec-

tués conformément aux normes en vigueur,
en suivant les instructions du constructeur et
par des personnes professionnellement qua-
lifiées.

® Aprés avoir enlevé |'emballage, s'assurer de
I'intégrité du contenu.

* Les éléments de 'emballage sont des sources
potentielles de danger. Ne pas les laisser a la

* Une mauvaise installation ou un mauvais entre- portée des enfants.

tien peut provoquer des blessures corporelles

ou des dégats matériels. Le fabricant n’est pas

responsable des dégats provoqués par des er-

reurs de montage et d'utilisation ni pour cause

d’inobservation des instructions fournies dans

la notice.

Certificat

Le marquage CE prouve que les appareils Ferroli sont conformes aux prescriptions des directives
européennes en la matiére.

En particulier cet appareil est conforme aux directives CEE suivantes:
e Directive Rendements 92/42 appliquée par DPR 15.11.96 n°® 660

e Directive Basse Tension 2006/95

e Directive Compatibilité Electromagnétique 2004/108

Ce symbole veut dire "Attention" et il est présent a chaque recommandation concernant la
sécurité. Une observation scrupuleuse de ces prescriptions permet d'éviter les risques, les
blessures corporelles et les dégats matériels.

Ce symbole attire |'attention sur une remarque ou une recommandation importante.

g I, U Yo T=Ne A=Y g 4o Lo 1 PSP POt 34
2. INStallation........cceiiiiiiiiie i —————————————— 35
3. Service et entretien ... —————— 40
4. Caracteristiques teChNiqUES ... 46
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1. MODE D'EMPLOI

1.1 Présentation

Cher client,

Nous vous remercions d’avoir choisi SUN G3 R, un brileur ferroli de conception avancée, technologie
d’avant-garde, haute fiabilité et qualité de construction.

SUN G3 R est un brileur a fuel trés compact et au design original, qui s’adapte a la plupart des chau-
dieres vendues actuellement sur le marché. Le soin de la conception et de la production industrielle a
permis d’obtenir une machine bien équilibrée, au rendement élevé, avec peu d'émissions de co et nox
et une flamme trés silencieuse.

1.2 Fonctionnement

Le brileur, installé et correctement réglé, a un fonctionnement entiérement 5 S
automatique et n'exige aucune commande de la part de I'utilisateur. En cas de r—
manque de combustible ou d’anomalies, le brileur s'arréte et se bloque (voyant

rouge allumé sur le bouton de réarmement). Nous conseillons de faire le plein de Bouton de |
combustible avant que celui-ci soit complétement épuisé, pour éviter I'aspira- e |

tion d’air (fonctionnement irrégulier du brileur) et le désamorcage de la pompe
(besoin de faire appel au service aprés-vente).

Sila citerne de combustible se trouve a I'extérieur, et que latempérature descend

a-10°c, protéger la citerne et les tuyaux d'alimentation et utiliser du fuel hivernal ~ \ ( ) /
ou ajouter un additif spécial antigel. ‘

Veiller a ce que le local ou est installé le brileur soit propre, sans objets ni ma- fig. 1
tériaux inflammables, gaz corrosifs ni substances volatiles, et qu'il ne soit pas

poussiéreux. La poussiére attirée par le ventilateur adhére aux palettes de la

roue, en réduit le débit d'air ou bouche le disque de stabilité de la flamme et en

compromet |'efficacité.

A Empécher les enfants et les personnes inexpertes de toucher au briileur.

1.3 Entretien

Faire effectuer au moins une fois par an I'entretien du brileur, par un spécialiste hautement qualifié et
conformément aux indications fournies au chapitre 3.

1.4 Anomalies

Si le braleur ne démarre pas et que le voyant rouge sur le bouton de réarmement n’est pas allumé,
vérifier s'il y a du courant électrique, si I'interrupteur du systeme thermique est allumé, les fusibles en
bon état et s'il y a demande de chaleur dans la chaudiére.

Si le bruleur s’arréte (voyant rouge allumé sur le bouton de réarmement) attendre 15 secondes et
appuyer sur le bouton de réarmement pour rétablir le fonctionnement. Le brileur fera une tentative
d'allumage. S'il se bloque de nouveau, vérifier s'il y a du combustible dans la citerne et si les vannes
manuelles sur le conduit d'alimentation du fuel sont ouvertes. Si le résultat de ces vérifications n'est pas
positif, appeler le service aprés-vente.

Si des bruits anormaux se font entendre pendant le fonctionnement du brileur, contacter le service
aprés-vente.
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2. INSTALLATION

2.

2.

1 Consignes générales

Cet appareil doit étre destiné exclusivement a |I'emploi pour lequel il a été expressément concu. Cet
appareil peut s'appliquer, selon ses caractéristiques, ses performances et sa potentialité thermique, a
des chaudiéres a eau, vapeur, huile diathermique ou a d’autres utilisations expressément prévues par
le fabricant. Tout autre usage est jugé impropre donc dangereux.

Eviter d’ouvrir et de toucher aux composants de I'appareil, excepté pour les pieces prévues dans I'en-
tretien. Eviter de modifier I'appareil dans le but d’en altérer les performances ou I'emploi.

Si le braleur prévoit des options, des kits ou des accessoires, utiliser exclusivement des produits d’'ori-
gine.

A L'INSTALLATION ET LE REGLAGE DU BRULEUR DOIVENT ETRE EFFECTUES EXCLUSIVE-
MENT PAR UN SPECIALISTE HAUTEMENT QUALIFIE, CONFORMEMENT AUX INSTRUCTIONS
FOURNIES DANS CE MANUEL TECHNIQUE, AUX DISPOSITIONS DE LOI EN VIGUEUR, AUX
PRESCRIPTIONS DES NORMES NATIONALES ET DES EVENTUELLES NORMES LOCALES, ET

DANS LES REGLES DE L’ART.

2 Montage dans la chaudiére

Lieu d’installation

Le local prévu pour l'installation de la chaudiére et du brileur doit avoir des ouvertures sur I'extérieur,
conformément aux prescriptions des normes en vigueur. Si le local prévoit plusieurs brileurs ou aspi-
rateurs pouvant fonctionner ensemble, les ouvertures d'aération devront étre proportionnées en vue
d’un fonctionnement simultané de tous les appareils.

Le local ou est installé le brlleur doit étre propre, sans objets ni matériaux inflammables, gaz corrosifs,
poussiéres ni substances volatiles, qui attirées par le ventilateur pourraient boucher les conduits internes

du brileur ou la téte de combustion. Le local doit étre sec et a I'abri de la pluie, de la neige et du gel.

Fixation a la chaudiére

[ ledo ] )

1= | fig. 2 - O

1) Introduire la vis 2 (M8x40) dans la bride 3.
2) Fixer la bride 3 a la chaudiere avec les vis 5 (4 M8x20) en interposant le joint isolant 1.
3) Introduire le brileur dans la bride chaudiére et le fixer a la vis 2 avec |'écrou 4.
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2. 3 Alimentation combustible

Consignes générales

Alimenter le briileur avecle type de combustible pour lequel il est prévu. Le combustible est indiqué sur la
plaque de I'appareil et dans le tableau des caractéristiques techniques, au chapitre 4. 3 de ce manuel.

Le conduit qui améne le combustible au brileur doit étre parfaitement étanche pour éviter toute pénétra-
tion d'air dans la pompe. Il doit étre doté d'un filtre sur I'alimentation en amont du brileur et de tous les
dispositifs de sécurité et de contréle prescrits par les normes en vigueur. Il ne doit y avoir a l'intérieur
aucune impureté ni a aucun résidu d'usinage : nettoyer les conduits avant la mise en oeuvre.

Avant de mettre le brileur en marche, s'assurer également que le circuit de retour du combustible est
parfaitement libre. Une contre-pression excessive provoquerait la rupture de I'organe d’étanchéité de
la pompe.

La citerne doit étre positionnée conformément aux normes en vigueur et réalisée de maniére a em-

pécher |'eau et les impuretés de pénétrer. Nettoyer la citerne trés soigneusement avant d'y verser le
combustible.

Citerne et conduit d'alimentation doivent étre protégés du gel.

Circuit combustible

Le braleur est doté de pompe auto-aspirante et il peut s'alimenter de facon autonome, dans les limites
indiquées ci-apres. Pour I'alimentation du combustible, les circuits hydrauliques peuvent se subdiviser
en 4 types (voir les figures suivantes)

Alimentation par gravité
Alimentation par aspiration
Alimentation a siphon

0w >

Alimentation en boucle

A chaque type de systéme est associé un tableau de dimensions du conduit d’alimentation par rapport
a la longueur (L) du tube d'aspiration et a la dénivellation (H) de la citerne. Ne pas dépasser les cotes
MAX indiquées sur les figures pour ne pas trop forcer les organes d'étanchéité de la pompe.

H L (m)
(m) [ @i 8 mm. |@i 10 mm.
0.5 10 20
1.0 20 40
1.5 40 80
2.0 60 100
fig. 3a
B [ | » H L (m)
A y (m) | @i 8 mm. |@i 10 mm.
0.0 25 60
,TQZ@ 0.5 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
35 6 16
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C < H L (m)
< (m) | @i 8 mm. [@i 10 mm.
= 0.0 25 60
E 0.5 21 50
Ht | 1.0 18 44
— - 15 15 38
/ 2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16
Nota: a chaque coude ou vanne, ajouter a la longueur
du tube 0,25 m (pertes de charge).

L Longueur totale du tube d'aspiration y compris les
segments verticaux

H Différence de niveau

@i Diametre intérieur du conduit

P Pompe auxiliaire

Branchement a la pompe

Le brileur sort d'usine avec le by-pass incorporé a la pompe fermé (rep. 7 - fig. 4a et 4b), c’est-a-dire
que le brileur est prévu pour le branchement 2 tubes. Oter les bouchons (rep. 8) et brancher les deux
tuyaux souples (flexibles) a la pompe : sur I'aspiration (rep. 1) et sur le retour (rep. 2) comme indiqué en
fig. 4a et 4b, en ayant soin que ceux-ci ne subissent pas de déformations par torsion (vrillage) ou par
écrasement ni ne viennent en contact avec des parties chaudes de la chaudiére.

Pour pouvoir utiliser le by-pass incorporé a la pompe, afin de réaliser les branchements 1 tube, il faut :

avec une pompe SUNTEC (voir fig. 4a) - déposer la vis de by-pass (rep. 7) et boucher le raccord de
retour (rep. 2) sur la pompe avec un bouchon approprié. Brancher uniquement le flexible d'aspiration
au raccord d’entrée (rep.1).

avec une pompe DANFOSS (voir fig. 4b) - dévisser le bouchon (rep. 9), déposer la vis de by-pass (rep. 7)
et boucher a nouveau avec le bouchon (rep. 9). Brancher uniquement le flexible d'aspiration au raccord
d’entrée (rep. 1). Dévisser le bouchon (rep. 8) du raccord de retour (rep. 2) et boucher ce méme raccord
sur la pompe avec un bouchon approprié.

{'} Noter qu’en cas de fonctionnement avec le retour fermé et la vis de by-pass en place, la pompe
sera irrémédiablement endommagée.

Légende

Entrée (aspiration)

Retour

Sortie gicleur

Raccord manomeétre
Raccord vacuométre

Vis de réglage de la pression
Vis de by-pass

Bouchon

Bouchon de fermeture

NVONOCURARWN-=-

fig. 4a - Pompe Suntec fig. 4b - Pompe Danfoss
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2.4 Gicleur et électrodes

Choix du gicleur

Définir le débit requis de combustible, selonla puissance
dufoyer delachaudiere et le pouvoir calorifique inférieur Pression pompe (bar)
(Hi) du combustible utilisé (réf. tableau caractéristiques )
techniques chap. 4). A partir du débit calculé et en [GicleurG-PH) 9 10 M 12 13 14
fonction de la pression de la pompe, trouver dans le 040 144 1,52 1,59 167 1,73 1,80
tableau ci-contre la grandeur (en GPH) du gicleur le g’zg 180 190 199 208 217 225
, 2,16 228 2,39 2,50 2,60 2,70
plus approprié. Le tableau surligne en caracteres gras 0,65 234 247 259 271 282 292
les valeurs les plus appropriées pour le fonctionnement 0,75 270 285 299 312 325 3,37
du brileur. Dans le cas de brileurs avec préchauffage, 0,85 306 323 339 354 368 382
les valeurs de débit effectif sont inférieures de 10 % 1.00 361 380 399 416 433 4,50
R N 1,10 397 418 4,38 458 4,77 495
environ a celles indiquées dans le tableau. 1.20 433 456 478 500 520 540
Tableau du débit des gicleurs a fuel 125 450 4,75 500 520 540 5,60
o e 1,35 487 513 538 562 585 6,07
@D Les valeurs indiquées sont indicatives car nous Débit 2 la sortie du gicleur, en kg/h

devons considérer que les débits des gicleurs
peuvent varier de + 5%.

Tableau spray

Les gicleurs existent avec divers sprays, identifiés par une ou plusieurs lettres selon le fabricant. Le
tableau indique les types de spray convenant le mieux au brdleur.

Type de gicleur

SPRAY Angle | Type de céne | Delavan | Monarch | Danfoss | Steinen | Hago | Fluidics

60° Plein B AR S S-SS ES SF-S

Montage du gicleur
Apres avoir défini le bon gicleur a utiliser, procéder de la fagon suivante pour le montage:

fig. 5

Débrancher le tube d'alimentation du fuel “A"

Enlever la photorésistance “7” et brancher les cables des électrodes d’allumage “C"
Desserrer les deux vis de fixation “E"

Tourner et enlever la téte de combustion “F"

Enlever le porte-gicleur de la téte de combustion “F"

Remplacer le gicleur “G"

CUNHLhWN=-
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Positionnement des électrodes

Ares avoir monté le gicleur, vérifier si les électrodes et le déflecteur sont correctement positionnés,
conformément aux cotes indiquées ci-dessous.

Iy Il est important de vérifier les cotes apres chaque intervention sur la téte.

27

750

I~
; b :
ﬁ\
e —H - — +— - —} C—_—— - — — -

- ==

fig. 6

2. 5 Raccordements électriques

Le brileur est doté d'une prise multiconducteurs pour les raccordements électriques ; pour les con-
nexions, consulter le schéma électrique au chapitre “4 Caractéristiques techniques . Les raccordements
que l'installateur doit effectuer sont les suivants:

e ligne d'alimentation
¢ ligne des thermostats
* éventuelle lampe d'arrét et/ou compteur

La longueur des cables de raccordement doit permettre d’ouvrir le brileur et éventuellement la porte
de la chaudiére. Si le cable d'alimentation du brileur se détériore, le faire remplacer exclusivement par
une personne habilitée.

Brancher le brlleur sur une ligne électrique monophasée, 230 Volts- 50 Hz.

Faire vérifier par un spécialiste |'efficacité et |'adéquation de la mise a la terre. Le fabricant n’est
A pas responsable d'éventuels dégats provoqués par le manque de mise a le terre de la machi-

ne. Faire vérifier également si I'installation électrique est adaptée a la puissance maximale de

consommation de I'appareil, indiquée sur la plaque signalétique de la chaudiére.

Au moment des raccordements a la ligne électrique, il est important de respecter les péles

(LIGNE : céble marron/ NEUTRE : cable bleu/ TERRE : cdble vert-jaune).

39
m Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015



Ferroli SUN G3 R

3. SERVICE ET ENTRETIEN

Toutes les opérations de réglage, mise en service et entretien doivent étre effectuées par des spécia-
listes hautement qualifiés, conformément aux normes en vigueur. Le personnel de notre organisation
de vente et du Service Technique Assistance Clients de zone est a votre disposition pour tout autre
renseignement.

FERROLI S.p.A. décline toute responsabilité en cas de dégats matériels et blessures corporelles

découlant de la manipulation de |'appareil par des personnes non autorisées.

3. 1 Réglages

Réglage téte et clapet d'air

Leréglage delatéte dépend du débit du brileur et s’effectue
en tournant la vis de réglage “B", dans le sens des aiguilles
d'une montre et en sens inverse, jusqu’a ce que le cran sur
la tige «A» coincide avec l'indice.

De cette maniére, la position du déflecteur se modifie par
rapport a la buse, ainsi que le passage de ['air.

Pour le réeglement d‘air, acte de la vis “C" ensuite ayant
détaché les matrices “D" . Apres, fermez les matrices “D".

@ Pour limiter les dispersions dans la cheminée, chau-
diére éteinte, le braleur est doté d'un clapet d'air
a gravité qui se ferme automatiquement quand le
brileur s'arréte.

fig. 7

Pour un réglage préliminaire de la téte et du clapet d'air au moment de I'installation (avant la mise en
service et le réglage instrumental) utiliser le graphique suivant:

30

s Réglage air

25

m— Reéglage tite

20

Indice réglage téte et clapet

0

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 370 Puissance (kW) fig_8

Réglage pression pompe

La pression de la pompe est réglée a l'usine, a 12 bars pour un fonctionnement parfait, et ne devrait
normalement pas étre modifiée. Cependant, au cas ou des conditions particuliéres exigeraient de régler
a une autre pression, le manomeétre étant appliqué et le brileur allumé, agir sur la vis de réglage “6”
(fig. 4). Nous conseillons cependant de rester entre 10 - 14 bars.
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3. 2 Mise en service

Points a vérifier au premier allumage et aprés toutes les opérations d’entretien ayant demandé de dé-
brancher les installations ou d'intervenir sur des organes de sécurité ou des piéces du brileur:

Avant d’allumer le briileur

* Controéler si le brileur est correctement fixé dans la chaudiere et avec les réglages préliminaires su-
smentionnés.

* S'assurer que la chaudiére et les circuits sont remplis d'eau ou d’huile diathermique, que les vannes du
circuit hydraulique sont ouvertes et que le conduit d'évacuation des fumées est libre et a les bonnes
dimensions.

e Vérifier lafermeture de la porte de la chaudiére, pour que la flamme se crée exclusivement a l'intérieur
de la chambre de combustion.

* Monter le manomeétre et le vacuometre sur la pompe (a enlever aprés la mise en marche).

e OQuvrir les vannes le long du circuit du fuel, en s’assurant que la citerne contient du combustible et
que le tuyau de retour n’est pas bouché.

Attention: Un tuyau bouché risque de provoquer la rupture de |'organe d’'étanchéité de la pompe.

Allumage du braleur

Fournir I'alimentation électrique en fermant l'interrupteur général en amont du brileur

Fermer la ligne des thermostats (chaudiére/ambiance)

Réarmer I'appareil (en appuyant sur le bouton rouge)

Le fonctionnement commence, voir les figures 10a et 10b et le diagramme de la fig. 9:

1 Le moteur du brileur se met a tourner en méme temps que la pompe : le fuel aspiré est entierement
envoyé vers le retour (fig. 10a). Le transformateur d'allumage s'active en méme temps aussi.

2 C'est le tour des phases de pré-ventilation du foyer, prélavage d'une partie du circuit fuel, pré-
allumage, avec décharge entre les tiges des électrodes.

3 Alafin du prélavage, I'appareil ouvre I'électrovanne (fig. 10b) : le fuel arrive au gicleur et en sort
pulvérisé. Le contact avec la décharge entre les électrodes détermine la formation de la flamme.
A ce méme moment commence le délai de sécurité dans lequel la photorésistance doit détecter
la présence de flamme.

4 Si la photorésistance ne détecte aucune présence de flamme, le brlleur s'arréte (le voyant rouge
s'allume). Attende environ 15 s, réarmer et répéter le cycle d'allumage.

C—= Ssignal d’entre requis -
B i, de sortie du coffret R A A B c D
gy 1 Vs
R-SB-W Thermostat /Pressostat D] SB I\I\I,/’/IHH\\HHHHHH\\IH\I\I\\I\I\I\\I’}"/\\\ 4 @
FS Signal de flamme W

M Moteur de brileur
r4 Transformateur d'allumage :—' —/ —: o
BV Vanne de combustible J OH »

OH Préchauffeur de fioul

ow Contact de signalisation ry s
prét a fonctionner du ow " e - 7 / < @
préchauffeur de fioul t3n

A Début de la mise en service =

pour les braleurs sans (ll Vi—fo— 2 @

préchauffeur de fioul

B Apparition de la flamme < tw . t1 et e
C Position de fonctionnement ( Q )M Z —: /:—

D Arrét de la régulation par «R» I K o
A’ Début de la mise en service t3 TSA

pour les brileurs avec y ; ;
préchauffeur de fioul :’% BV1 A - ,h: ’

t1 Temps de preventilation

TSA Temps de sécurité ., .y

3 Temps de allumée k&> Fs 7/ T/ T

t3n Temps de post-allumée 12
tw Temps d'attente pour le

préchauffeur de fioul fig. 9

@ Avec des systémes a un seul tube en particulier, si le tuyau d'aspiration du combustible est
initialement vide, il est indispensable de chasser I'air contenu dans le tube pour que la pompe
du combustible puisse s'amorcer. Nous conseillons, avant d'allumer le brileur, de desserrer la
vis de raccordement au manométre sur la pompe puis d'exécuter le cycle d'allumage.
Quand le fuel sort par la vis, la pompe est amorcée. Eteindre le brileur et resserrer la vis.
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Vérifications et réglages pendant le fonctionnement

Relier un analyseur de combustion a la sortie de la chaudiére et laisser fonctionner le braleur a plein
régime pendant 10 minutes ; vérifier entre temps la fonctionnalité du conduit d'évacuation des fu-
mées.

Régler lentement le clapet d'air jusqu’a obtenir I'excés d'air souhaité pour le fonctionnement et véri-
fier a I'aide de I'analyseur de combustion la teneur de O2 dans les fumées. Cette teneur ne devrait
pas étre inférieure a 2,5% (risque de combustion polluante) ni supérieure & 5% (risque de difficulté
d’allumage et production de suie).

Exécuter plusieurs allumages de suite. En cas de battements de flamme ou de difficulté d'allumage,
agir également sur le réglage de la téte, toujours en vérifiant avec I'analyseur la teneur de O2 dans
les fumées.

S'assurer que la pression dans la chambre de combustion est bien celle indiquée par le fabricant de
la chaudiére.

Effectuer I'analyse compléte des fumées de combustion et vérifier si les limites imposées par les
normes en vigueur sont respectées.

3. 3 Entretien

Le brileur exige un entretien périodique, au moins une fois par an, qui doit étre effectué par une per-
sonne habilitée.

Les opérations de base a effectuer sont les suivantes:

contréle et nettoyage des piéces a l'intérieur du brileur, de la citerne et de la chaudiére (voir para-
graphes suivants);

analyse compléte de la combustion (aprés un fonctionnement a plein régime pendant au moins 10
minutes) et vérification des réglages;

Ouverture du capot et dépose du brileur

f Avant toute opération de nettoyage ou contréle a l'intérieur du brileur, agir sur l'interrupteur

général de l'installation pour couper I'alimentation électrique au brileur et couper |'alimentation
de combustible.
Pour ouvrir, dévisser les vis (A) et enlever le capot (B). Les composants a l'intérieur pompe, moteur,
clapet, etc. sont directement accessibles.
Pour la dépose, dévisser I'écrou (C), sortir le briileur de la chaudiére et le poser de maniére a accéder
a la téte, aux électrodes et au gicleur.

fig 10
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Contrdles sur les piéces et les composants
Pompe

La pression doit étre stable, a la valeur définie pendant la phase d'installation et en tout cas entre 10 et
14 bars. On ne doit pas entendre de bruit.

Si la pression est instable ou si la pompe est bruyante, débrancher le tuyau flexible du filtre de ligne et
aspirer le combustible dans un réservoir posé a c6té du brileur. Ce systéme permet de comprendre si
I'anomalie vient du tuyau d’aspiration ou de la pompe.

Filtres
Contrdler et nettoyer si nécessaire les filtres de ligne, dans la pompe, sur le gicleur.

Si I'intérieur du filtre de la pompe présente de la rouille ou d'autres impuretés, aspirer dans le fond de
la citerne, avec une autre pompe, I'eau et tout ce qui a pu s'y déposer.

Ventilateur

Vérifier l'intérieur du ventilateur, qui ne doit pas avoir de poussiére accumulée sur les palettes de la
roue : cela réduit le débit d'air et provoque, comme conséquence, une combustion polluante.

Téte de combustion

S'assurer que toutes les piéces de la téte de combustion sont intégres, ne sont pas déformées par la
haute température, ne contiennent pas d'impuretés provenant de |I'environnement et sont correctement
positionnées.

Gicleurs
Eviter de nettoyer le trou des gicleurs pour ne pas abimer ceux-ci.

Remplacer les gicleurs tous les 2-3 ans ou lorsque cela est nécessaire. Le remplacement d'un gicleur
exige un contréle de la combustion.

Photorésistance

Nettoyer le verre et éliminer la poussiére. La photorésistance est montée dans un logement a pression ;
pour la sortir, la tirer vers |'extérieur.

Tuyaux flexibles

Controler s'ils sont en bon état, ils ne doivent étre ni piétinés ni déformés.

Citerne

Tous les 5 ans environ aspirer I'eau dans le fond de la citerne avec une autre pompe.
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3.4 Solution des probléemes

Probléme

Le briileur ne démarre part

Le brileur s'arréte pendant
la pré-ventilation

Le brileur exécute la pré-
ventilation et le cycle d'al-
lumage mais la flamme ne
s'allume pas et le briileur ne
s’arréte pas.

Laflamme s'allume bien maisle
brileur s'arréte dés que le dé-
lai de sécurité s'est écoulé.

Allumage avec battements
oudécollementdelaflamme,
allumage retardé

Pompe bruyante, pression
bouton

Cause possible/Solution conseillée

Manque d’énergie électrique /Fermer les interrupteurs, contréler les fusibles
Arrét de 'appareil /Réarmer |'appareil

Systéme électrique défectueux/Remplacer

Pompe bloquée/Remplacer

Moteur électrique défectueux/Remplacer

Raccordements électriques erronés/Contréler

Photorésistance encourt-circuit/Remplacer la photorésistance

Une lumiére étrangére frappe la photorésistance/Eliminer la source de lu-
miére

Systéme électrique défectueux/Remplacer

Vanne fuel défectueuse/Remplacer

Manque de combustible dans la citerne ou présence d’eau dans le fond/Remplir
de combustible ou aspirer I'eau

Vannes alimentation ligne fuel fermées/Ouvrir

Filtres sales (ligne — pompe - gicleurs)/Nettoyer

Pompe désamorcée/Amorcer et chercher la cause du désamorcage
Electrodes d’allumage mal réglés ou sales/Les régler ou les nettoyer

Gicleur bouché , sale ou déformé/Remplacer

Réglages inadéquats téte et clapet /Régler

Electrodes défectueux ou faisant masse/Remplacer

Transformateur d'allumage défectueux/Remplacer

Cables électrodes défectueux ou faisant masse/Remplacer

Cables électrodes déformés par la température élevée/Remplacer et proté-
ger

Mauvais raccordements électriques vannes ou transformateur /Contrdler
Appareil défectueux/Remplacer

Joint moteur-pompe cassé /Remplacer

Aspiration pompe branché sur le tuyau de retour/Rectifier le raccordement

Photorésistance défectueuse/Remplacer
Photorésistance sale/Nettoyer la photorésistance
Appareil défectueux/Remplacer

Téte mal réglée/Régler

Electrodes d'allumage mal réglés ou sales/Régler ou nettoyer

Clapet ventilateur mal réglé, trop d'air /Régler

Gicleur inapproprié au brileur ou a la chaudiere /Consulter tableau gicleurs
Gicleur défectueux/Remplacer

Pression pompe inadéquate/Régler entre 10 et 14 bars

Entée d'air dans le tuyau d’aspiration/Bloquer les raccords

Dénivellation brileur-citerne trop élevée /Alimenter le brileur avec un circuit
en bouche et une pompe auxiliaire

Diameétre tuyau trop petit /Augmenter le diametre

Filtres sur I'aspiration sales/Nettoyer

Vannes alimentation ligne fuel fermées/Ouvrir

Solidification paraffine cause basse température /Ajouter de |'additif dans le
fuel
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La pompe se désamorce
aprés un arrét prolongé

Fuite de fuel dans la pompe
Alimentation combustible

irréguliére

Suie Bacharach foncé

Bacharach jaune

Téte de combustion sale

Tuyau de retour non plongé dans le combustible /L’amener a la méme hauteur
que le tuyau d’aspiration
Entée d'air dans le tuyau d'aspiration/Bloquer les raccords

Perte de I'organe d’étanchéité/Remplacer la pompe

Systeme d'alimentation ou pompe bouchés, défectueux/Alimenter le réservoiren
aspirant dans réservoir posé a c6té du brileur pour comprendre si le probléme
vient du circuit ou de la pompe

Air insuffisant/Régler téte et clapet ventilateur

Gicleur sale ou usé/Remplacer

Filtre gicleur sale/Nettoyer ou remplacer

Pression pompe erronée/Régler entre min 10 et max 14 bars

Disque stabilité flamme sale, desserré ou déformé/Nettoyer, bloquer ou rem-
placer

Ventilation local chaudiére insuffisante /Vérifier les ouvertures de ventilation du
local, les nettoyer ou les multiplier.

Excés d'air /Régler téte et clapet ventilateur

Mauvais réglage de la téte ou air insuffisant /Régler la téte, ouvrir le clapet
d‘air

Gicleur ou filtre gicleur sale/Remplacer

Angle ou débit du gicleur inadéquats/Remplacer

Gicleur desserré/Bloquer

Impuretés de I'air sur le disque de stabilité/Nettoyer
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4. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

4.1 Dimensions

96 180

286
O
e
227

fig. 11

4.2 Vue d'ensemble et principaux composants

11) (10 9
2y
O 7
15 ==
Légende
1 Pompe a fuel 10 Ligne gicleur
2 Moteur 11  Electrodes d'allumage
3  Electrovanne 12 Buse
4  Carter brileur 13  Vis de réglage du clapet d'air
5 Bouton de réarmement 14  Fiche branchement électrique
6 Appareil 15 Ventilateur
7 Photorésistance 16 Réglage téte de combustion
8 Transformateur d'allumage 17  Réglage pression pompe
9  Bride raccord brileur 18  Prise de pression
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4.3 Tableau des caractéristiques techniques
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Bruleur SUN G3R
Max Min
Puissance kW] 36,0 13,3
Débit kg/h 3,0 1,12
Hi KWhikg 11,86
Combustible Fuel  Densite kgldm| _ 0,82-0,85
Viscosité a 20°C 1,5°E
. intermittent
Fonctionnement rlrr110?1rg—1<|'ateexge
Alimentation électrique VI/Hz | 220-240V 50HZ
Moteur w 70
Puissance consommée W 220
Degré de protection IP X0D
h d’ i
4.4 Champ d’exercice
1.0
0.9
08
07
06
_ 05
é 04
03
0.2
0.1
0
-0.1
0.2
fig. 13 1
d 1|0 1|5 2|0 2|5 3|0 3|5 40 kw
f 1 USSR U 1
1 1.5 2.0 25 3.0 35 kg/h
4.5 Schéma électrique PN N
16 LS (0]
=
i
TS TA-TC
Légende LUJL| N|T1]T2[S3[B4
%] é Q0|0|0|0| o
CO Compteur horaire I_U—U “_l U m
F Fusible ™ T
FR Photorésistance - &
L. Q Q|0|0|0|@
IG Interrupteur,ger?e,ral GIE NI 21384
LS Lampe de sécurité
MB Moteur brileur j:T
PB Prise brileur
PR Préchauffeur
SC Fiche
TA-TC Thermostat chaudiére — ambiance v
TR Transformateur d'allumage E :TRGiPX B
TS Thermostat sécurité X
TM Thermostat de minimum M1 | PR
VE Electrovanne Tm FR
MB %
A -} — = — -~ N
fig. 14 1]2]2]3]4]s][6]7][8]o [ro]n]rz]
TR 7
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¢ |Leer atentamente las advertencias contenidas

en el presente manual de instrucciones ya que
proporcionanimportantesindicaciones respec-
to a la seguridad de instalacién, el uso y el
mantenimiento

Elmanual de instrucciones constituye una parte
integrante y esencial del producto y el usuario
debe conservarlo con cuidado para cualquier
consulta ulterior

La instalacién y el mantenimiento deben reali-
zarse de acuerdo con las normativas vigentes,
segun las instrucciones del fabricante y deben
realizarlos personal profesionalmente cualifi-
cado.

Un error en la instalacién o un mal manteni-
miento pueden provocar dafios a personas,
animales o cosas. El constructor no sera res-
ponsable de los dafios ocasionados por errores
en lainstalacién y en el uso asi como por la no
observacién de las instrucciones dadas por el
propio fabricante.

Certificacion

* Antes de efectuar cualesquiera operaciones

de limpieza o de mantenimiento, desenchufar
el aparato de la red de alimentacién actuan-
do sobre el interruptor de la instalacién y/o
mediante los correspondientes drganos de
intercepcion.

En caso de averia y/o mal funcionamiento
del aparato, desactivarlo, absteniéndose de
intentar repararlo o cualquier intervencién
directa. Dirigirse exclusivamente a personal
profesionalmente cualificado

Después de haber retirado el embalaje, ase-
gurarse de la integridad del contenido.

Los elementos del embalaje no deben dejarse
al alcance de los nifios, ya que constituyen una
fuente potencial de peligro.

La marca CE documenta que los aparatos Ferroli cumplen con los requisitos que figuran en las di-

rectivas europeas y que son de aplicacion.

En especial este aparato cumple con las siguientes directivas de la CEE:
e Directiva Rendimientos 92/42 reconocida con DPR 15.11.96 n°® 660

e Directiva Baja Tension 2006/95

¢ Directiva Compatibilidad Electromagnética 2004/108

o s g1

Este simbolo indica “Atencién” y se halla en todas las advertencias relativas a la seguridad.
Atenerse escrupulosamente a dichas recomendaciones a fin de evitar peligros y dafios a per-

sonas, animales y cosas.

Este simbolo llama la atencién sobre una nota o una advertencia importante.

1. Instrucciones de USO.......ccoverenirmnirnnrens

2. Instalacion.....ccceeeieieiiiicicecr e

3. Servicio y mantenimiento....................

4. Caracteristicas y datios técnicos..............
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1. INSTRUCCIONES DE USO

1.1 Presentacion

Estimado cliente,
Le agradecemos que haya escogido SUN G3 R, un quemador Ferroli de avanzado disefio, tecnologia
de vanguardia, alta fiabilidad y calidad constructiva

SUN G3 R es un quemador de gasdleo, apto para ser usado en la mayor parte de las calderas presen-
tes actualmente en el mercado gracias a que es altamente compacto y a su disefio original. El cuidado
en el disefio y la produccién industrial han permitido obtener una maquina bien equilibrada, con altos
rendimientos, bajas cantidades de emisiones de CO y NOx y una llama muy silenciosa

1.2 Instrucciones para el funcionamiento

El funcionamiento del quemador, una vez instalado y regulado correctamente, A S
es completamente automético y no requiere de hecho ninguna orden por parte r—
del usuario. En caso de falta de combustible o de anomalias el quemador se

para y se bloquea (testigo rojo encendido sobre el pulsador de desbloqueo). Se Pulsador de |
aconseja suministrar combustible antes de gastarlo totalmente para evitar aspirar “poemasior |

aire (funcionamiento irregular del quemador) o el descebado de la bomba (es
necesario que intervenga el servicio de asistencia).

Si la cisterna de combustible se halla en el exterior, en zonas donde la tempe-
ratura desciende por debajo de —10°C es necesario proceder a la protecciéon de  \ () ) /
la cisterna y de las tuberias de alimentacidn y usar gasdleo invernal o afiadir un ‘

aditivo especifico contra el hielo.

fig. 1
Prestar atencién a que el local en que se halla el quemador ademas de estar exen- 9
to de objetos o materiales inflamables, gases corrosivos o sustancias volatiles,

no sea polvoriento. De hecho, el ventilador atrae al polvo que se adhiere a las

palas de aquel y reduce el caudal de aire o bien causa la obstruccién del disco

de estabilidad de la llama perjudicando su eficacia.

A No permitir que personas inexpertas o nifios manipulen el quemador.

1.3 Mantenimiento

Proceder periédicamente, al menos una vez al afio, al mantenimiento del quemador. El mantenimiento
debera ser realizado por personal cualificado y de cualificacién segura segtn las indicaciones contenidas
en el capitulo 3.

1.4 Anomalias

Si el quemador no se enciende o el testigo rojo situado sobre el pulsador de desbloqueo no se enciende,
controlar que haya corriente eléctrica, que el interruptor de la instalaciéon térmica esté enchufado, y los
fusibles estén en buen estado y haya una demanda de calor en la caldera.

Si el quemador se bloquea (testigo rojo encendido sobre el pulsador de desbloqueo), esperar 15 segun-
dos y pulsar el pulsador de desbloqueo para restablecer el funcionamiento. El quemador hara un intento
de encendido. Si se vuelve a bloquear, controlar que haya combustible en la cisterna y que las vélvulas
manuales situadas sobre el conducto de alimentacién del gaséleo estén abiertas. Si estas verificaciones
no dan un resultado favorable, contactar con el servicio de asistencia.

Si durante el funcionamiento del quemador aparecen ruidos anémalos, ponerse en contacto con el
servicio de asistencia.
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2. INSTALACION

2.1 Disposiciones generales

Este aparato se tiene que destinar Unicamente al uso para el que ha sido expresamente previsto. Este
aparato se puede aplicar en compatibilidad con sus caracteristicas y prestaciones y su potencialidad
térmica, a calderas de agua, de vapor, de aceite diatérmico, y a otros usos expresamente previstos
por el fabricante correspondiente. Cualquier otro uso debera considerarse inadecuado y por lo tanto
peligroso.

No se permite ni abrir ni manipular los componentes del aparato, salvo aquellas partes previstas en
el mantenimiento, no se permite modificar el aparato para alterar sus prestaciones o los destinos de
uso.

Si el quemador se completa con materiales opcionales, kits o accesorios se tendran que utilizar Gnica-
mente productos originales

LA INSTALACION Y LA REGULACION DEL QUEMADOR DEBERA SER REALIZADA UNICA-

A MENTE POR PERSONAL ESPECIALIZADO Y DE CUALIFICACION SEGURA, OBEDECIENDO
A TODAS LAS INSTRUCCIONES QUE FIGURAN EN EL PRESENTE MANUAL TECNICO, A LAS
DISPOSICIONES DE LAS LEYES VIGENTES, A LAS PRESCRIPCIONES DE LAS NORMAS NA-
CIONALES Y EVENTUALES NORMATIVAS LOCALES Y SEGUN LAS NORMAS DE LA BUENA
TECNICA

2.2 Instalaciéon en caldera

Lugar de instalacién

El local en el que la caldera y el quemador estén instalados debe tener la abertura hacia el exterior
de acuerdo con lo que se describe en las normas vigentes. Si en el mismo local hay mas quemadores
o aspiradores que pueden funcionar al mismo tiempo, las aberturas de ventilacién deberan tener las
medidas adecuadas para el funcionamiento al mismo tiempo de todos los aparatos.

El lugar de instalacién debe estar exento de objetos o materiales inflamables, gases corrosivos, polvos
o sustancias volatiles que, atraidas por el ventilador pudieran obstruir los conductos internos del que-
mador o el cabezal de combustién. El ambiente debera ser seco y no puede estar expuesto a la lluvia,
la nieve o el hielo.

Fijacion a la caldera

E%QOD@ i \

fig. 2

1) Poner el tornillo 2 (M8x40) en el conducto 3.
2) Fijar el conducto 3 a la caldera con el tornillo 5 (Nr. 4 M8x20) interponiendo la guarnicién aislante 1.
3) Poner el quemador en el conducto de la caldera y fijarlo al tornillo 2 con la tuerca 4.
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2.3 Alimentacion combustible

Disposiciones generales

El quemador debe ser alimentado por el tipo de combustible para el que esté realizado como se indica
en la placa de caracteristicas del aparato y en la tabla de datos técnicos del capitulo 4.3 del presente
manual.

El conducto de alimentacién del combustible al quemador debe ser perfectamente estanco para evitar
entradas de aire en la bomba, debe estar provisto de un filtro en la alimentacién por encima del quema-
dor y de todos los dispositivos de seguridad y control prescritos por la normativa vigente. Dentro del
conducto no deben haber impurezas o residuos de evaporacién: realizar una limpieza de los conductos
antes de la puesta en funcionamiento.

Ademas comprobar antes de poner en funcionamiento el quemador que el tubo de regreso del combus-
tible no tenga oclusiones. Una contrapresién excesiva provocaria la ruptura del érgano de estanqueidad
de la bomba

La cisterna debe colocarse respetando las normas vigentes, y debe realizarse de manera que se evite
que el agua o las impurezas puedan penetrar en ella. Antes de introducir el combustible debe realizarse
una cuidadosa limpieza de la cisterna.

La cisterna y el conducto de alimentacién deben protegerse del hielo.

Circuito combustible

El quemador esta provisto de una bomba autoaspirante y puede alimentarse de forma auténoma dentro
de los limites que se indican a continuacién. Para la alimentacién del combustible, los circuitos hidraulicos
se pueden subdividir en 4 tipologias de acuerdo con lo que se indica en las siguientes figuras:

A Alimentacién por caida.
B Alimentacién por aspiracion.
C Alimentacién con sifén.
D Alimentaciéon con anillo

Cada tipologia de instalacion esta asociada a una tabla para las medidas del conducto de alimentacién
respecto a la longitud (L) el tubo de aspiracién y al desnivel (H) de la cisterna. No superar las cotas
MAXIMAS que figuran en las figuras para no forzar excesivamente los 6rganos de estanqueidad de la

bomba.
H L (m)
(m) @i 8 mm. | i 10 mm.
0.5 10 20
1.0 20 40
1.5 40 80
2.0 60 100
fig. 3a
B | H L (m)
U y (m) @i 8 mm. | Di 10 mm.
0.0 25 60
;'Qz@ 0.5 21 50
1.0 18 44
1.5 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
3.5 6 16
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C ><l H L (m)
< (m) | @i 8 mm. [@i10 mm.
= 0.0 25 60
‘ E 05 21 50
H | 1.0 18 44
! - 15 15 38
A / 2.0 12 32
2.5 10 26
@ 3.0 8 20
3.5 6 16
Nota: Paracualquier curvaovélvulasumaralalongitud
de la tuberia 0,25 metros (pérdida de carga).
L Longitud total del tubo de aspiracién comprendida
entre los trazos verticales.
H Diferencia de nivel.
@i Diametro interno de la tuberia
P Bomba auxiliar
fig. 3d

Conexién a la bomba

El quemador sale de fabrica con el baipas interno de la bomba cerrado (7 - figs. 4a y 4b), es decir, con
el quemador listo para la conexién bitubo. Quite los tapones (8) y conecte los dos flexibles a la bomba,
en la aspiracién (1) y el retorno (2) como ilustran las figuras 4a y 4b. Tenga cuidado de no retorcer los
flexibles y ubiquelos de modo que nadie pueda pisarlos ni toquen las partes calientes de la caldera.

Si desea utilizar el baipas interno de la bomba para conexiones monotubo, proceda del siguiente modo:

Con bomba SUNTEC (fig. 4a) - Quite el tornillo de baipéas (7) y obture el racor de retorno (2) de labomba
con un tapén adecuado. Conecte solo el flexible de aspiracién al racor de entrada (1).

Con bomba DANFOSS (fig. 4b) - Desenrosque el tapén (9), quite el tornillo de baipas (7) y coloque otra
vez el tapén (9). Conecte solo el flexible de aspiracién al racor de entrada (1). Desenrosque el tapén (8)
del racor de retorno (2) y cierre el racor de la bomba con un tapén adecuado.

Si la bomba se hace funcionar con el retorno cerrado y el tornillo de baipas insertado, se dafa
irremediablemente.

Leyenda

Entrada (aspiracion).

Retorno.

Salida al inyector.

Conexién para

mandémetro.

Conexién para

vacuémetro.

6  Tornillo de regulacién
de la presion.

7  Tornillo de baipas.

8 Tapodn.

fig. 4a - Bomba Suntec fig. 4b - Bomba Danfoss 9 Tapdn de cierre.

AWN =

3]
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2.4 Injector y electrodos
Salida injector

Determinar el caudal de combustible requerido, en base B
. e Presién bomba (bar)
alapotencia del hogar de la calderay al poder calorifico
|nfer|or,(H|).deIcom}bustlble usado (referirse alatablade njector GPH| o 10 1 12 13 14
datos técnicos capitulo 4). En base al caudal calculado,
buscar en la tabla inferior, en funcién de la presién de la 0,49 144 152 159 1.67 173 1.80
. ' . apre 0,50 1,80 1,90 1,99 2,08 217 2,25
bomba, eltamafio (en GPH) delinjector masidéneo. Enla 0,60 216 228 239 250 260 270
tabla estan en negrita aquellos valores mas idéneos para 0,65 2,34 247 2559 271 282 292
elfuncionamiento del quemador. En caso de quemadores 0,75 2,70 2,85 2,99 312 325 337
con el calentador previo los valores de caudal efectivos 085 306 323 339 354 368 382
i P 1,00 361 380 399 416 433 4,50
son aproximadamente un 10% inferiores respecto a los 110 397 418 438 458 477 495
valores que figuran en la tabla. 1,20 433 456 478 500 520 540
. . L 1,25 450 475 500 520 540 5,60
Tabla caudal injector para gaséleo. 135 487 513 538 562 585 607
Los valores que figuran son indicativos porque Caudal de salida del injector en kg/h

es necesario tener presente que el caudal de
los injectores puede variar en + 5%.

Tabla pulverizador

Los injectores estan disponibles con distintos pulverizadores, identificados con una o mas letras segin
el fabricante. En la tabla figuran los tipos de pulverizador méas indicados para el quemador.

Tipo de surtidor

PULVERIZADOR | Angulo | Tipo de cono | Delavan | Monarch | Danfoss | Steinen | Hago | Fluidics

60° Lleno B AR S S-SS ES SF-S

Montaje injector
Una vez determinado el injector correcto a usar, proceder para el montaje de la siguiente manera:

fig. 5

Desconectar el tubo de alimentacién de gaséleo "A"

Retirar la fotoresistencia “7" y desconectar los cables de los electrodos de encendido “C"
Destornillar los 2 tornillos de fijacion "E"

Girar y extraer el cabezal de combustion "F"

Retirar el portasurtidor del cabezal de combustién “F"

Sustituir el injector "G"

CUNHLhWN=-
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Colocaciéon de los electrodos

Después de haber montado el injector verificar la correcta colocaciéon de los electrodos y refractor,
segun las cotas abajo indicadas.

[~ Esoportuno realizar una verificacion de las cotas después de cada intervencién sobre el cabe-

zal
27
J
250
]
asre |
slx f HOE T - 5%
SR \
I o |
Il Xd :
e ]
| = g5 |

2.5 Conexiones eléctricas

El quemador esta provisto de una toma multipolar para las conexiones eléctricas, remitirse al esquema
eléctrico del capitulo “4. Caracteristicas y datos técnicos” para las conexiones. Las conexiones que
debera efectuar el instalador son:

¢ |inea de alimentacion.
¢ |inea de los termostatos.
* eventual ldAmpara de bloqueo y/o contador.

La longitud de los cables de conexién ha de permitir la apertura del quemador y eventualmente del
portén de la caldera. En caso de averia del cable de alimentacién del quemador, su sustitucion debera
ser realizada por una persona cualificada.

El quemador se conecta a una linea eléctrica monofasica, 230 Volt-50 Hz

de tierra, el fabricante no es responsable de los eventuales dafios causados por la falta de tierra
de la instalacién. Ademas hacer verificar que la instalacion eléctrica sea adecuada a la potencia
méaxima absorbida del aparato, indicada en la placa de datos de la caldera.

Es importante respetar la polaridad (LINEA: cable marrén / NEUTRO: cable azul / TIERRA: cable
amarillo — verde) en las conexiones de la linea eléctrica.

j Hacer que personal profesionalmente cualificado verifique la eficiencia y adecuacién de la toma
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3. SERVICIO Y MANTENIMIENTO

Todas las operaciones de regulacién, puesta en servicio y mantenimiento deberan ser realizadas por
personal cualificado y de cualificacién segura, de acuerdo con las normas vigentes. El personal de nuestra
organizacién de ventas y del servicio técnico de asistencia a los clientes de zona esté a su disposicién
para cualquier informacién posterior.

FERROLI S.p.A. declina cualquier responsabilidad por dafos a cosas y/o personas derivados de la ma-
nipulacién del aparato por parte de personas no cualificadas ni autorizadas

3.1 Regulaciones

Regulacién del cabezal y compuerta aire

La regulacién del cabezal depende del caudal del quemador
y se realiza girando en el sentido de las agujas del reloj o
en sentido contrario al de las agujas del reloj el tornillo de
regulacién “B" hasta que la entalladura hecha en el asta “A”
coincida con el indice.

Asi se modifica la posicién del deflector respecto al bloqueo
y por lo tanto el paso del aire.

Para la regulacion del caudal de aire, actuar sobre el tornillo
"C" despues de aflojar la tuerca “D". Al terminar la regula-
cién, apretar la tuerca "D".

Para la limitar las dispersiones en la chimenea con
IS5y la caldera apagada, el quemador esta provisto de

una compuerta de aire con gravedad que se cierra

automaticamente al pararse el quemador

fig. 7

Para una regulacién preliminar del cabezal y la compuerta del aire en el momento de la instalacién (antes
de realizar la puesta en servicio y consiguiente regulacién instrumental) usar el siguiente gréfico:

30

—
Regulacién aire

25 —
Regulacién cabeza

20

én cabezal y

indice r

0

2000 2100 2200 2370 2400 2500 2000 2000 2000 2000 3000 3100 3200 3300 3470 3500 3000 3000 Potencia (kW) fig,8

Regulacion presién bomba

La presién de la bomba viene regulada en fabrica a 12 bars para un funcionamiento éptimo y normal-
mente no tiene que modificarse. Si de todas formas, por exigencias particulares fuera necesario regular
una presion distinta, una vez aplicado el manémetro y encendido el quemador, actuar sobre el tornillo
de regulacién “6" que se indica en la fig. 4. Se recomienda quedarse de todas formas entre los valores
de 10 - 14 bar.
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3.2 Puesta en servicio

Verificacién que se realiza en el primer encendido y después de todas las operaciones de mantenimiento
que comporten la desconexién de las instalaciones o una intervencién sobre los 6rganos de seguridad
o partes del quemador.

Antes de encender el quemador

Controlar que el quemador esté correctamente fijado a la caldera con las regulaciones preliminares
indicadas precedentemente.

Verificar que la caldera y la instalacién estén llenos de agua y de aceite diatérmico, que las valvulas
del circuito hidraulico estan abiertas y que el conducto de evacuacion de humos esté libre y tiene las
medidas correctas.

Verificar el cierre de la puerta de la caldera, de manera que la llama se genere solamente dentro de
la cdmara de combustidn.

Montar el manémetro y el vacuémetro sobre la bomba (que se retirara después de la puesta en marcha)
Abrir las vélvulas a lo largo de las tuberias del gaséleo, asegurandose que haya combustible en la
cisterna y que el tubo de retorno no tenga oclusiones.

Atencion:Una oclusién eventual puede provocar la ruptura del érgano de estanqueidad de la bomba.
Encendido del quemador

Proporcionar la alimentacién eléctrica, cerrando el interruptor general situado por encima del quemador.
Cerrar la linea de los termostatos (caldera /ambiente)
Desbloquear la instalacién (pulsando el pulsador rojo)

Inicia el funcionamiento segun la fig. 10ay 10b y el diagrama de la fig. 9.

1 El motor del quemador se pone en rotacién juntamente con la bomba: el gaséleo aspirado se
manda completamente hacia el retorno (fig. 10a). Se activa al mismo tiempo el transformador de

encendido

2 Se efectuan las fases de preventilacion del hogar, prelavado de una parte del circuito de gaséleo,
preencendido, con descarga entre las puntas de los electrodos
3 Al final del prelavado la instalacién abre la valvula electomagnética (fig. 10b): el gaséleo llega al
injector del cual sale pulverizado. El contacto con la descarga entre los electrodos, determina la
formacién de una llama. Al mismo tiempo se inicia el tiempo de seguridad en el que la fotoresi-
stencia debe nivelar la presencia de la llama.
4 Silafotoresistencia no revela presencia de llama, el quemador se bloquea (el testigo rojo se ilumina).

Esperar aproximadamente 15 segundos, desbloquear y repetir el ciclo de encendido.

— Seﬁa! en salida~ R A A B c D
I Solicitud de sefial en entrada ,, , ,
R-SB-W Termostatos/Presostatos \:D SB HH\[/[/HHH\IHHIHHHHI\HHHHHHI\\,}’Il _4 @
FS Fotoresistencia W
M Motor
z Trasformador de encendido J OH :—:—l,-: >
BV Electrovélvula
OH Precalentador de gasoléo
OW  Contaco de consenso al ow 7/ TTTTTTTTTTTIT] 7/~ 4 @
funcionamento 3n
A Inicio de la puesta en servicio < £
sin precalentador (ll M I e A @
B Momento de encendido de la llama »
C Funcionamiento e tw el t1 e e
D Detencién para regulacién (TA-TC) ( Q T Z —: t:
A’ Inicio de la puesta en servicio l > 0
con precalentador - 3 ! _|TSA
t1 ~ Tiempode preventilacion 7/  —— @
TSA Tiempo de seguridad I:l% BV1 7/ >
t3 Tiempo de preencendido 0
t3n Tiempo tras el encendido ) / L
tw  Tiempo de precalentamiento k&> Fs 7/ MO /AT < @
fig. 9
@D En especial con instalaciones monotubo, si las tuberias de aspiracién del combustible estan
inicialmente vacias, para que la bomba del combustible se pueda cebar, es necesario permitir
que se escape el aire contenido en el propio tubo. Se aconseja, antes de encender el quema-
dor, aflojar el tornillo de conexién al manémetro sobre la bomba y realizar después el ciclo de
]
encendido.
Cuando el gaséleo sale del tornillo, la bomba se ceba, apagar el quemador y volver a atornillar
el tornillo.
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Verificaciones y regulaciones durante el funcionamiento

Conectar un analizador de combustién a la salida de la caldera y dejar funcionar el quemador a pleno
régimen durante 10 minutos, mientras verificar la funcionalidad del conducto de evacuacién de los
humos.

Regular lentamente la compuerta del aire hasta obtener el valor deseado de exceso de aire para el
funcionamiento, verificando mediante el analizador de combustidon el contenido de O2 en los humos.
El porcentaje de O2 en los humos no debera ser inferior a 2,5% (riesgo de combustién contaminante)
y no debera superar el 5% (riesgo de dificultad de encendido y produccién de hollin)

Realizar algunos encendidos seguidos. En caso de pulsaciones llama o dificultad de encendido actuar
también sobre la regulacién del cabezal, verificando siempre mediante el analizador de combustién
el contenido de O2 en los humos.

Verificar que la presién en la cdmara de combustion sea la que indica el fabricante de la caldera.
Realizar el analisis completo de los humos de combustidn y verificar el respeto de los limites impuestos
por las normativas vigentes.

3.3 Mantenimiento

El quemador requiere un mantenimiento periédico, con una cadencia como minimo anual, que debe ser
realizado por personal cualificado.

Las operaciones fundamentales a realizar son:

A

control y limpieza de las partes internas del quemador, de la cisterna y de la caldera como se indica
en los péarrafos sucesivos.

analisis completo de la combustién (después del funcionamiento a régimen durante como minimo 10
minutos) y verificacion de la regulacién correcta

ertura de la tapa y desmontaje del quemador

é Antes de realizar cualesquiera operaciones de limpieza o control dentro del quemador, desco-

nectar el quemador de la alimentacién eléctrica, actuando sobre el interruptor de la instalacion
y cerrar la alimentacién del combustible.
Para la apertura, destornillar los tornillos (A) y retirar |a tapa (B). se puede acceder directamente a los
componentes internos, bomba, motor, compuerta, etc.
Para el desmontaje, destornillar la tuerca (C), extraer el quemador de la caldera y colocarlo de manera
que se acceda al cabezal, los electrodos y el injector.

= o

fig 10
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Verificaciones de las partes y componentes
Bomba

La presién ha de ser estable al valor regulado en la fase de instalacién, de cualquier forma entre 10 y
14 bar. No se tiene que oir ruido.

En caso de presién inestable o bomba ruidosa, desconectar el tubo flexible del filtro de linea y aspirar
el combustible de in depésito situado cerca del quemador. De este modo se puede determinar si la
causa de las anomalias es el conducto de aspiracién o la bomba.

Filtros
Controlar y limpiar o sustituir si fuera necesario los filtros de linea, en la bomba, al injector.

Si dentro del filtro de la bomba hubiera éxido u otras impurezas, aspirar del fondo de la cisterna con
una bomba separada el agua y las otras impurezas eventualmente depositadas.

Ventilador

Verificar que dentro del ventilador y sobre las palas del mismo no haya acimulos el polvo: reduce el
caudal de aire y provoca como consecuencia una combustién contaminante.

Cabezal de combustién

Verificar que todas las partes del cabezal de combustién estén completas, no deformadas por la tem-
peratura, libres de impurezas procedentes del ambiente y correctamente colocadas.

Injectores
Evitar limpiar el orificio de los injectores a fin de no dafarlos.

Sustituir los injectores cada 2 o 3 afios, o cuando sea necesario. El cambio del injector requiere un con-
trol de la combustién

Fotoresistencia

Limpiar el cristal del polvo que pueda existir. La fotoresistencia se pone en su lugar a presién, para
extraerla tirar de ella hacia fuera.

Tubos flexibles

Controlar que estén en buen estado, que no estén pisoteados o deformados.

Cisterna

Cada 5 afos, aproximadamente, aspirar el agua del fondo de la cisterna con una bomba separada.
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3.4 Resolucién de los problemas

Problema

El quemador no se pone en
marcha

El quemador permanece blo-
queado durante laventilacion
previa

El quemador realiza la ven-
tilacion previa y el ciclo de
encendido pero no se ceba
la llama y el quemador se
bloquea.

La llama se enciende regularmente
pero el quemador se bloquea una vez
transcurrido el tiempo de seguridad

Encendido con pulsaciones o
con corte de la llama, encen-
dido retardado

Bomba ruidosa, presiéon
pulsador

Causa posible/Solucién aconsejada

Falta energia eléctrica/Cerrar interruptores controlar fusibles
Instalacién bloqueada/Desbloquear informacién

Instalacién eléctrica defectuosa/Sustituir

Bomba bloqueada/Sustituir

Motor eléctrico defectuoso/Sustituir

Conexiones eléctricas erréneas/Controlar

Fotoresistencia en cortocircuito/Sustituir fotoresistencia

Una luz extraia penetra en la fotoresistencia/Eliminar fuente de luz
Instalacidon eléctrica defectuosa/Sustituir

Vélvula de gaséleo defectuosa/Sustituir

Falta el combustible en la cisterna, o bien hay agua en el fondo/Volver a sumi-
nistrar combustible o aspirar el agua

Vélvulas alimentacién linea gasdleo cerradas./Abrir

Filtros sucios (linea — bomba - injector)/Limpiar

Bomba descebada./Cebar y buscar la causa del descebamiento
Electrodos de encendido mal regulados o sucios/Regularlos o limpiarlos
Injector obturado, sucio o deformado/Sustituir

Regulaciones cabezal y compuerta no aptas./Regular

Electrodos defectuosos o con masa./Sustituir

Transformador de encendido defectuoso./Sustituir

Cables electrodos defectuosos o con masa/Sustituir

Cables electrodos deformados por alta temperatura./Sustituir y proteger
Conexiones eléctricas, valvula o transformador erréneas./Controlar
Instalacién defectuosa./Sustituir

Junta motor bomba rota/Sustituir

Aspiraciéon bomba conectada al tubo de retorno/Corregir conexién

Fotoresistencia defectuosa./Sustituir
Fotoresistencia sucia./Limpiar fotoresistencia
Instalacion defectuosa./Sustituir

Cabezal mal regulado./Regular

Electrodos de encendido mal regulados o sucios./Regular o limpiar
Compuerta ventilador mal regulada demasiado aire./Regular
Injector no apto para el quemador o la caldera/Ver tabla injectores
Injector defectuoso./Sustituir

Presién bomba no apta./Regular entre minimo 10 y maximo 14 bar

Entrada de aire en el tubo de aspiracion./Bloquear las conexiones

Desnivel quemador cisterna demasiado elevado./Alimentar quemador con cir-
cuito de anillo y bomba auxiliar

Didmetro tuberias demasiado pequefio./Aumentar didmetro

Filtros de aspiracién sucios./Limpiar

Vélvulas alimentacién linea gasdleo cerradas./Abrir

Solidificacién parafina por baja temperatura./Afadir aditivo al gaséleo
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La bomba se desceba des-
pués de un paro prolonga-
do

Bomba con pérdida de gasé6-
leo

Alimentacién combustible

irregular

Fuliggine Bacharach oscuro

Bacharach amarillo

Cabezal de combustién
sucio

Tubo de retorno no inmerso en el combustible. /Llevarlo a la misma altura del
tubo de aspiracién
Entrada de aire en el tubo de aspiracién./Bloquear las conexiones

Pérdida del érgano de estanqueidad./Sustituir bomba

Instalacion de alimentacién o bomba obstruidas defectuosas./Alimentar el
guemador con un depésito situado cerca del quemador para determinar si el
problema depende de la bomba o de la instalacion

Aire insuficiente./Regular el cabezal y la compuerta del ventilador

Injector sucio o gastado./Sustituir

Filtro injector sucio./Limpiar o sustituir

Presion bomba errénea./Regular entre minimo 10 y méximo 14 bar

Disco de estabilidad llama sucio, aflojado o deformado./Limpiar, bloquear o
sustituir

Ventilacién local caldera insuficiente./Verificar la apertura de la ventilacién local,
limpiarla o aumentarla

Exceso de aire/Regular el cabezal y la compuerta del ventilador.

Regulacién cabezal fallida o aire insuficiente/Regular el cabezal y la compuerta
aire

Injector o filtro injector sucio/Sustituir

Angulo o caudal injector no aptos/Sustituir

Injector aflojado/Bloquear

Impurezas del ambiente en el disco de estabilidad/Limpiar

60

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015 E



SUN G3 R Ferroli

4. CARACTERISTICAS Y DATIOS TECNICOS

4.1 Medidas

96 180

286
O
e
227

fig. 11

4.2 Vista general y principales componentes

15 ==

Leyenda

1 Bomba gaséleo 10 Linea injector

2 Motor 11 Electrodos de encendido

3 Vaélvula electromagnética 12 Tobera

4  Cuerpo quemador 13  Tornillo regulacién compuerta aire

5 Pulsador de desbloqueo 14  Clavija conexién eléctrica

6  Informaciéon 15  Ventilador

7 Fotoresistencia 16 Regulacién cabezal de combustién

8 Trasformador de encendido 17  Regulacién presion bomba

9  Conducto conexiéon quemador 18 Toma de presién
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4.3 Tabla datos técnicos

Quemador SUN G3R
Max Min
Potencia kw| 36,0 13,3
Caudal kg/h 3,0 1,12
Hi kWh/kg 11,86
Combustible Gasdleo Densidad  kg/dm?3 0,82-0,85
Viscosidad a 20°C 1,5°E

Funcionamiento

Intermitente
de una sola etapa

Alimentacion eléctrica V/Hz | 220-240V 50HZ
Motor W 70
Potencia Absorbida w 220
Grado de proteccion IP X0D
4.4 Campo de trabajo
1.0
0.9
0.8
0.7
0.6
_ 05
é 04
03
02
0.1
0
-0.1
-0.2
fig. 13 3|o ; ‘3|5 ‘4|0‘ kw
1 T
25 3.0 35  kgh
4.5 Esquema eléctrico P N N
16 LS o
e
IN ] TA-TC
Leyenda LTIL] N|TT{T2[S3|B4
Q|p|0|0|0|0|0 o
CO Contactor ULUIU U <
F Fusible ™ -
FR Fotoresistencia 5 &
Q@ 0|10(0|2|0
IG In,terruptor ger?eral 1= NI T2l<3 (84
LS Lémpara seguridad
MB Motor quemador j::
PB Toma quemador
PR Precalentador
SC Clavija
TA-TC Termostato caldera - ambiente
TR Transformador de encendido Ve :”éjf B
TS Termostato seguridad X
TM Termostato de minimo Ml 1 |pR
VE Valvula electromagnética Tm FR
MB %
A——— /- N
fig. 14 1]2]2]s[4]5[6]7[8]9 [10]n]r]
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lMpoyeTeTe BHMMATENHO yKasaHudaTa,
CbObpKallyM Ce B Ta3n KHWXKA C MHCTPYKLMMN,
T KaTO Te CbObPXKAT BaxkHa MHOpMaLUs No
OTHoOLLEeHWe Ha 6e3onacHOCTTa Ha UHCTanupaxe,
ynoTtpeba n TeXHUYeCcKo obcnyxBaHe.

KHwmkkatac MHCTPYKLUMNCBbCTaBnABaHepadgenHa
M CblUEeCTBEHA 4YacCT OT U3JENTNETO U TpHGBa na
Ce CbXpaHdaBa rpuwxrneo OT I'IOTpe6VITeJ'I$| 3a
nocnenBalln KoOHCynTauun.

MHcTanmpaHeTo 1 TEXHUYECKOTO 06CryXBaHe
TpsbBa Oa ce M3BbpLIBAT B CbOTBETCTBUE
c OelicTBalwaTta HopmaTuBHa ypenba u
yKasaHuaTa Ha Npou3BoauTens, kato Tpsibsa
[a ce U3NbMHABAT OT Nnuue ¢ Heobxogumara
npodecrmoHanHa Ksanmpukaums.

Mpyv HenpaBUIHO MHCTanMpaHe WU OO
TEXHMYEeCKO 0OCcnyXBaHe e Bb3MOXXHO Aa 6baat
NPUYUHEHN YBPEXOAHUS Ha NULA, XXMBOTHU
unu umyulectso. lMponsBoguTensaT He Hocu
HMKaKBa OTrOBOPHOCT 3a LIETU, NPean3BUKaHn
OT HEeusnpaBHOCTW B MHCTaNMpaHeTo U OT
n3nonseaHe 6e3 cvbOnogaBaHe Ha JageHuTe
yKasaHus

CepTtudomkar

MapkupoBkaTta CE gokymeHTupa, ye ypegute Ferroli ca B CbOTBETCTBUE C NPUIIOKMMUTE E€BPOMNENCKN

ONPEKTUBMN.

Mpeau M3BbLPLLBAHETO Ha KakBUTO U Aa Guno
onepauuM Mo MOYUCTBAHE U TEXHUYECKO
obcnyxBaHe, U3KMYeTe ypeda OT Mpexara
ypes npekbceaya, CBbp3aH c ypeaa, u/unvypes
CbOTBETHUTE OpraHu 3a NnpeKkbceaHe.

B cnyyam Ha HeuwsnpaBHOCT W/vnu noLwo
YHKLMOHMPaHe Ha ypeaa, ro U3KIYeTe u ce
Bb34bp)KanTe OT KakBMTO U Aa Guno Mepku 3a
PEMOHT unu AmpekTHa Hameca. Ob6pbluante
Ce W3KMNIOYUTENHO KbM fMua CbC CbOTBETHA
npodecnoHanHa ksanugukauus.

Cnepn kaTo cBanuTe onakoBKaTa, ce yBepeTe B
LienocTTa Ha CbabpXKaHUETO.

EnemeHTMTE OT onakoBkaTa He TpsbBa ga ce
OCTaBAT Ha pasnonioXeHve Ha fdeua, Tbi KaTo
ca NnoTeHLUMarnHmn N3TOYHMULM Ha ONacHoOCT.

B yacTHOCT, TO31 ypeq CbOTBETCTBA Ha cnegHute anpektnem Ha ENO:
» [lnpekTnBa 3a kKoeduLumeHTa Ha nonesHo aencteme 92/42, npueta ¢ DPR 15.11.96 Ne 660

» OupekTtnBa 3a HUcKo HanpexeHne 2006/95

* [lupektnBa 3a enekTpomarHuTHa cbBmecTumocT 2004/108

To3n cumBon o3HavaBa “BHuMMaHue” 1 € NocTaBeH KbM BCUYKM yKasaHWs, OTHAcsLWmM ce 4o
curypHocTTa. MNMpuabpxante ce BHUMATENHO KbM TE3U NpeanucaHus, 3a aa n3berHete onacHoCTU
1 YBpeXaaHug 3a nvua, XMBOTHU U UMYLLIECTBO.

To3n cumBon obpbliya BHMMaHME KbM BaxkHa Genexka unm ykasaHue

1. UHCTPYKLMNMN 33 YNOTPEOQA ....cceeeeeeeeennnnniisssssssssesssssssssssssssssssssssssssssssssnnnnss 0O
2. IHCTAMUMPAHE .....coeeeeeirirereencsserssmssss s s s s smssssss s rssmnssssssnssnnssssssnsnnnssssssssnnnsssss OO
3. CepBU3 U TEXHNYECKO OOCITYKBAHE.......ceeeeeeeeeeennnnnnsssssssssssssrsssenssnnnnnnnnnns 1
4. XapakTepuUCTUKN N TEXHUYECKN CMELUPUKALIUMN ........oovvverreennnnnnmnnnnnnnsens 11

o4 | BG
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1. AHCTPYKUUU 3A YITOTPEBA

1.1 NpeactaBsHe
YBaxaemMu KIMeHTH,

Bnarogapum Bu 3a nsdopa Ha SUN G3 R, ropenka Ha Ferroli cbc cbBpeMeHHa KOHLenuus, aBaHrapgHa
TEXHOIMOrNs, NOBULLIEHA HAAEXOHOCT M Ka4eCTBO Ha KOHCTpyKUUsITA.

SUN G3 R e HapTOBa roperika, KosaTo BCrieaAcTBMe NoaobpeHnsiTa B OpurmHanHaTa KoMnakTHOCT U An3alH
e noaxodsila 3a no-ronisiMaTta YacT OT KOTNuUTe, npednaraHn Ha nasapa. [pXnmMBOTO MPOeKTUpaHe U
NPOMMLLIIEHO NMPOM3BOACTBO MO3BOMSABAT Aa Ce Mofy4u anapat, KonTto e Jobpe ypaBHOBECEH, C BUCOK
KoedeuMeHT Ha NonesHo AencTene, ¢ HACKN HuBa Ha emumcumn Ha CO 1 NOX 1 ¢ MHOrO CMOKOEH NnambK.

1.2 MHCTPYKLUMM NO OTHOLLIEHUEe Ha paboTaTta

®yHKUMOHUPaHETO Ha ropernkara, crneg kato e buna uHctanvpaHa u perynupaHa
Mo NpaBWIeH Ha4uH, cTaBa abConMTHO aBTOMATUYHO M HE U3MCKBA NPaKTUYECKM e O o
HMKakBa KOMaH4a OT CTpaHa Ha notpebutensa. B cnyyan Ha nunca Ha ropvso
UNn HEeM3NpPaBHOCT, ropenkara cnupa paboTta u octaBa OnokupaHa (4epBeHaTa
namnuuka Ha OyToHa 3a gebnokupaHe cseTu). [penopbysa ce ocurypsBaHe U | |gyrow sa
AOCTaTbyHO NodaBaHe Ha ropvBo, 3a Aa He ce AOMyCHe CBbPLUBAHETO MY U Ce | |Aebnokupane
n3berHe BCMyKBaHe Ha Bb3ayX (HepeaoBHa paboTa Ha ropenkara) unv HesanmeaHe || b e
Ha nomnaTta (HeobxoAMMOCT OT Hameca OT CTpaHa Ha cepBu3a 3a NOSAPbXKKA).

AKO pe3epBoapbT 3a rOpPMBO € Ha OTKPUTO, B obnacTu, KbAeTo Temneparypara

cnaganon-10°C, e HeobxooMMO fa ce NpeaBMaM 3allmMTa Ha pe3epBoapamuTpbuoute \ /
3a nogaBaHe U fa ce 13nons3ea HadTa 3a 3uMHa ynotpeba nnun ga ce fobasaT

cneunanmanpaHm obaeku cpelly 3aMpb3BaHe. ur. 1

O6preTe BHMMaHWME Ha MACTOTO, Ha KOETO € MHCTalrimpaHa ropenkara, aa nmnceat

3ananutenu npeameTn n matepmnanm, KOpo3smoHeEH ra3 n neTrnneun Cy6CTaHLI,I/1M, KaKTO 1 npax. nan'bT, KOWTO
naBaoT BEHTUINATopa, Ce norensa no nepknuTe Ha poTopa 1 Taka HaMandasa NpUToka Ha Bb34yX U NpUYnHABa
Bb3MnpenAaATcTBaHe Ha ANCKa 3a CTabuMMHOCT Ha NramMbka, OT KOETO Ce HamarsiBa ed)eKTMBHOCTTa.

A He nosBonsiBaiiTe ropenkara ga ce ynotpebsiBa OT HEMOLLHM NLA UK oT deua.

1.3 TexHU4ecko obcnyxBaHe

lMepuoamyHo, NoHe BeAHBX rogulliHo, TpsibBa Aa ce nnaHvpa TexHM4ecko obcnyxBaHe Ha ropenkaTta.
TexHuyeckoTo 06cnyxBaHe TpsibBa Aa ce n3BbpLUIBa OT KBanMdmumpaH nepcoHan CbC curypHa ksanudukaums
B CbOTBETCTBME C UHAMKALUNTE, KOUTO Ce CbabpXaT B rnasa 3.

1.4 HensnpaBHOCTHU

Ako ropernkarta He ce BKIT1Ho4Ba Ui He CBETU YepBeEHAaTa namMrnnyka Ha 6yTOHa 3a ,qe6n0KV|paHe, npoeepete
nann nva eJ'IeKTpOCHa6D,FIBaHe, Aann npekeCcBaybvT 3a TOMNIMHHATA 3aluTa He ce € 3agencTtean, ganu
npennasnTennTe ca B pead 1 Aanun B KoTesrna nMa npuTok Ha TonsinHa.

AKo ropenkarta e Onokupana (4epBeHaTa namnuyka Ha OyToHa 3a gebnokvpaHe cBeTu), udyakamte 15
CeKyHAM 1 HaTUCHeTe ByToHa 3a AebrnokvpaHe, 3a Aa Bb30OHOBUTE (OYHKLMOHMpaHEeTo. fopenkaTa npasu
onuT Aa ce BKItoYM. AKO OTHOBO Grokupa, NpoBepeTe Aanu B pe3epBoapa Uma ropyMeo U fanu pbyHnUTe
KrnanaHu, pasnonoxeHn Ha TpbbaTa 3a nogaBaHe Ha HadpTa, ca OTBOPEHU. AKO TE3M NPOBEPKN He AadaTt
pesynTart, ce 00bpHETE KbM CEPBM3a 3a NOAAPBXKKA.

AKo no Bpeme Ha paboTa Ha ropernkara ce 4yyBaT HeobuyanmHu LymMoBe, ce 0ObpHETE KbM CepBu3a 3a
nooapbXka.
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2. UHCTAJIUPAHE

2.1 O0OLWwKM nonoxeHus

To3au ypen TpsibBa Aa ce M3nonaea camo 3a TOBa, 3a KOETO e NnpeasuaeH n3pudHo. Tosu ypes Moxe aa ce
3Mos3Ba, B CbOTBETCTBUE C XapaKTEPUCTUKUTE N Bb3MOXKHOCTUTE CU, KAKTO M TOMMMHHWS CY NOTEHLMaT,
3a KOTNU ¢ BoZa, napa, AnaTepMUYHO Macro 1 3a Apyrv BuaoBe ynotpeba, U3pnuyHo yKasaHu OT CbOTBETHUSA
npoussoauTen. Besika apyra ynotpeba TpsioBa 4a ce cunTa 3a HeMoaxoAsLa 1, CrnegoBaTtesiHo, onacHa.

He ce paspelsaBa ga ce OTBapAT Unu M3BaxaaT KOMMOHEHTUTE Ha ypena, ¢ U3KNn4YeHne Ha 4yactute,
npeasnaeHn 3a TeXHNUYecko 06cny>|<BaHe, KaTo He ce paspellaBa fa ce M3BbpLlUBaT Moaucurkaumm Ha
ypena, 3a Aa ce NPpOMeHAT Bb3MOXHOCTUTE U LENNTE Ha yn0Tpe6a.

AKo ropenkara TpsibBa Aa ce cHabau ¢ AOMbIHUTENHM NpKcnocobneHusi, Habopu 1 akcecoapu; Tpsibea ce
M3Mon3BaT camo OPUrMHamNHW NPOAYKTU.

NHCTAJTIMPAHETO N KAITMBEPUPAHETO HA TOPEJIKATA TPABBA [JA CE 3BbPLUBA CAMO

A OT CNEUMANN3NPAH NMEPCOHAIT CbC CUTYPHA KBATIMOUKALUUA, KATO CE CITA3BAT
BCVYKN NHCTPYKLINN,CbObPXALLM CE B HACTOALOTO TEXHNYECKO PbKOBOACTBO,
BCUNYKWM MPEOMNCAHNA HA HALUMOHANHWUTE CTAHOAPTU N EBEHTYAJTHN MECTHW
PASMNOPEOBU, KAKTO U NMPABUIATA 3A TEXHUYECKA BE3OIMNACHOCT.

2.2 UHcTanupaHe B KoTen

MsicTo Ha MHCTanupaHe

MSACTOTO, Ha KOETO ce MHCTanupar KoTenbT U ropernkara, Tpstsa Aa uMa OTBOP HaBbH B CbOTBETCTBUE
C NpeanucaHvsaTa Ha deicTBallata HopMmaTueHa ypeaba. AKO Ha CbLIOTO MSACTO Lie UMa U OLLe roperku
UK acnupaTopu, KOUTO € Bb3MOXHO a paboTAT CbBMECTHO, OTBOPBLT 3a Bb3ayX TpsAGBa Aa ce u3Mepsa
npu edHoBpeMeHHa paboTa Ha BCUYKU ypeau.

Ha msicToTo Ha uHcTanupaHe He TpsAGBa ga MMa 3ananuTenHu NpeaMeT UM matepuani, KOpo3uoHeH
ras, npax Unu NeTnMBKU BELLECTBA, KOUTO, NPUBMEYEHN OT BEHTMUNATOPA, MOXe Oa 3anyLuaT BbTpeLlHuTe
TpbOM Ha ropenkara v Ha rnmaeaTa Ha ropeHe. OkonHaTa cpeaa TpsiGBa [la e cyxa U 4a He € U3NoXeHa Ha
ObXA, CHAM UK neq.

3akpenBaHe Ha KoTena

[ edn ] )

L= = ur. 2 - O

1)  ToctaBeTe BUHTa 2 (M8x40) BbB hnaHeua 3.
2) 3akpenerte cnaHeua 3 Bbpxy kotena ¢ BuHToBeTe 5 (Ne 4 M8x20), kaTo NnoaAnoXuTe nonupaiiara rapHuTtypa 1.
3) lNocTaBeTe ropenkaTta Bbpxy raHeLa Ha KoTena 1 s 3aKkpeneTe ¢ BUHTA 2 1 raikara 4.
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2.3 lNopaBaHe Ha ropuBo

O6Ln nonoxeHus

lopenkaTa ce 3axpaHBa C TakbB TWM FOPUBO, 3a KOMTO e npeaHasHadYeHa, KakTo e NocoYeHo B KapTaTta Ha
ypena v B Tabnuuara ¢ TeXHUYEeCKM JaHHW B rmasa 4.3 Ha ToBa PbKOBOACTBO.

Tpbbarta 3a nogaBaHe Ha ropvMBO Ha ropernkata TpAbBa Aa € OTMMYHO YNfbTHEHa, 3a Aa ce m3bsArea
BNMM3aHeTO Ha Bb3ayx B NomMnara, Aa e cHabaeHa ¢ ounTbp Ha cTpaHaTa Ha NogaBaHe KbM ropernkara u
C BCVYKM YCITOBWS 3@ CUTYPHOCT M KOHTPON, NpeanucBaHu oT AencTBallaTta HopMmaTneHa ypeaba. BeTtpe B
TpbbonpoBoaa He TpsiOBa Aa MMa ocTaHany 3aMbpcsiBaHWsS UK ocTaTbLM OT obpaboTkaTa: n3BbpLUeTe
noyncTeaHe TpbboONpoBOAUTE NPean NyCcKaHETO B eKcnroaraums.

OcBeH TOBa, Npeaun BbBeXaaHe Ha ropernkara B ekcrnoarauus ce ysepeTe, Yye no Tpbbarta Ha ropMBoTo
HAMa 3anyLleHy yyacTbum. Mpu NpeKoMepHO BUCOKO NPOTMBOHArSAraHe MOXe [a ce Mosyyu paskbcBaHe
Ha ynnbTHWUTENs Ha nomnara.

PesepBoapbT Tpﬂ6Ba a ce pasnonoxu cnopea Aencraallara HopMaTMBHa ype/:|,6a M a e KOHCTpyunpaH
Mo TakbB Ha4uH, 4Ye aa ce n3berHe NPOHMKBAHETO Ha BoAda unu 3ambpcaBanHung. MNMpeam aa ObAe HambITHEeH
C ropmBo, TpF|6Ba Oa ce n3BbpLUM BHMMATErNHO novncrteaHe Ha pes3epBoapa.

Pe3epBoapr n pr6aTa 3a nogaBaHe Tpﬂ6Ba Oa ca 3allinTeHun cpelly 3aMpb3BaHe.

Bepura Ha ropuBoTo

l'openKaTa e CHa6,qua crnomMnacaBToMaTtn4yHO BCMYyKBaHe, KOATO € B CbCTOAHWE Aa Ce 3aXpaHBa aBTOHOMHO,
B paMKuTe Ha NMIMMUTUTE, KOUTO Ca AadeHn no-aony. 3a nogaBaHETO Ha ropmneo, XnapaeJIMYHUTE BEPUTU
MOXe fa Obaart pasgeneHu Ha 4 Tuna, KakTo € MOCOYEHO Ha courypute no-gony:

A [paBuTaUMOHHO NogaBaHe

B BcmykBawo nogaeaHe

C CwndoHHO nogaBaHe

D Kpwroso nogaBaHe
3a BCekM TN yCTPOMCTBO MMa CbOTBETHA Tabnuua 3a M3mepBaHeTo Ha TpbbaTa 3a nogaBaHe B CbOTBETCTBUE
¢ AbvmkuHaTa (L) Ha TpbbaTa Ha BCcMykBaHe 1 aeHmBenaumsaTta (H) Ha pesepBoapa. He npesuwaBante
ctonHoctTta MAX, gageHa Ha cdurypuTe, 3a Aa He U3HOCBaTe NPEKOMEPHO YNTbTHEHMATa Ha noMnara.

0.‘ H L (m) :
_ i (m) LLIi 8 mm. LLli 10
] mm.
H|l ¢ 0.5 10 20
N 1.0 20 40
15 40 80
2.0 60 100
dur. 3a
B [ | B H L (m) :
(m) Wigmm, | Wi10
mm.
- 0.0 25 60
| ﬁz@ 05 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
35 6 16
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C H L (m)
(m) Wi 8 mm. | LUi 10 mm.
0.0 25 60
0.5 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
25 10 26
3.0 8 20
35 6 16

3abenexka: 3a BCSAKa KpyMBa WNU ObMAblr BEHTUN
npunbasete 0,25 M KbM AObJIKWMHUTE Ha
Tpbbonposoaa (3arybu npu 3apexagaHe).

MAKC-
« TVIARINGT

L OOwa pgbmkMHa Ha Tpbbata Ha BCMyKBaHe,
BKITHOYMTENHO BEPTMKANHUTE y4acTbLu
H Pasnuka B HMBaTa
dur. 3d LLli BbTpelleH gnameTbp Ha TpbbuTe
P CnomaratenHa nomna

CBbp3BaHe Ha nomnara

lopenkaTa usnusa ot habpukarta cbC 3aTBOpeH Hannac, KOWTo ce Hammnpa BbTpe B nomnata (ped. 7 - dour. 4a n
4b), ToecT, ropenkara e npegpasnonoxeHa 3a ABoMHO-TpbOHO cBbp3BaHe. Ceanete Tanute (ped. 8) n cBbpkeTe
ABeTe MBKaBy TpbOM Ha nomnara; npu cmykeaHe (ped. 1) n peunpkynauums (rif. 2), KakTo € NOCOYEHO Ha ur.
4a 1 4b, kaTo Cce nNorpwxuTe Aa He NOANIOXKNTE Ha YCYKBaHE CblUMTE rMbBKaBW TpbOW 1 Aa rv nosuumoHupare
MO TaKbB Ha4uMH, Ye Aa He ce HaCTbMBAaT UNW Aa He BNM3aT B KOHTAKT C TOMMW YacTu Ha KoTena.

Ako ce xenae fa ce u3nonssa bannaca, KOMTO Ce Hammpa BbTPe B NOMNaTa, 3a eAHOTPBLOHO CBbP3BaHe, € He06X0AMMO:

npu nomna SUNTEC (Bx. ur. 4a) - ceanete GannacHust BUHT (ped. 7) 1 3aTBOpeTe ¢ Tana TpbOHOTO
CcbeauHeHue Ha peumpkynaumsaTa (ped . 2), KOeTo ce HamMpa Ha nomnara, ¢ nogxogsiia Tana. CebpxeTe
camo rbBKaBaTa cMykaTtenHa Tpbba Ha TpbOHOTO cheauHeHre Ha Bxog (ped.1).

npu nomna DANFOSS (Bx. dur. 4b) - pa3sunte Tanata (ped. 9), ceanete 6annacHusa BUHT (ped. 7)
N 3aTBOpeTe OTHOBO C TanaTta (ped. 9). CBbpxeTe camo rbBKaeata cMykartenHa Tpbba Ha TpbOHOTO
cbeavHeHue Ha Bxop (ped.1). Passuinte Tanata (ped. 8) oT TpbOHOTO CbeauHeHME Ha peunpKynauusTa
(ped. 2) n 3anyLweTte cbLLOTO TPBLOHO CbeaNHEHNE, KOETO CE HAaMMpa Ha NomMnara, ¢ Nogxogsila Tana.

fj} Ako nomnata beHKLI,VIOHVIpa CbC 3aTBOpEHa peunpkynaund n € noctaBeH GannaceH BUHT, TS e
ce noBpean Henonpasnmo.

INlereHpa

Bxop (BcmykBaHe)
Peuupkynaums

M3xopn B Ato3a

Bpb3ka maHomMeTHP
Bpb3ka BakyymMmMeTbp
BuHT 3a perynupaHe Ha
HansraHeTo

BannaceH BUHT

Tana

3arBapsiia Tana

OO WN -

© 00 N

cur. 4a - nomna Suntec ¢ur. 4b - nomna Danfoss

68

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015 m



SUN G3 R Ferroli

2.4 [1ro3a n enekTpoau
N36op Ha alo3aTa

Onpepenete Heobxoanmus OebUT Ha ropMBOTO Bb3
HansraHe Ha nomnara (bar)
OCHOBa Ha MOLLIHOCTTa Ha MnellTa Ha KoTerna u YynucTarta
TOMMMHHA cTOMHOCT (Hi) Ha M3NoN3BaHOTO rOpPUBO (BX. g“:f: 9 0 M 12 13 14
Tabnuuarta ¢ TexHudecku cneumdukauun, rmasa 4). 570 YRR EECEEGEEFRENT
Bb3 ocHOBa Ha Taka nony4veHus 0ebut, NnpecMeTHeTe 0.50 180 | 190 | 199 | 2.08 | 247 | 2.25
oT Tabnuuata no-gony, Kato yHKUUS OT HansraHeTo 0.60 216 | 2.28 | 2.39 | 250 | 2.60 | 2.70
Ha nomnara, Han-nogxoadwaTa ronemmHa (B GPH) Ha 0.65 234 | 247 | 259 | 271 | 2.82 | 2.92
Ato3aTa. B Tabnuuata ca nokasaHu ¢ nonyyepeH WwpuaT 0.75 | 270 | 285 | 299 | 312 | 325 | 3.37
8 . 0.85 306 | 323 | 339 | 354 | 368 | 3.82
CTOMHOCTUTE, Han-NoaxoasLuUm 3a paboTataHa ropernkara. 100 361 | 380 1 399 | 416 | 233 | 450
B cny4yas Ha ropenku ¢ npegHarpeBarern, CTOMHOCTUTe 1.10 397 | 418 | 438 | 458 | 477 | 4.95
Ha edekTuBHUS OebuTt ca no-Huckm ¢ okono 10% ot 1.20 433 | 456 | 478 | 500 | 520 | 540
CTOMHOCTUTE, AAfEHN B TaBNULATA. 1.25 450 | 475 | 500 | 520 | 540 | 560
1.35 487 | 513 | 538 | 562 | 585 | 6.07
Tabnuua Ha aebuTta Ha AO3uTe 3a HadTa [le6uT Ha n3xopa Ha Aro3ata B kg/h

@ [NaneHnTeno-0onycToiHOCTMCA0PUEHTUPOBLYHM,
KaTo TpsbBa Ja ce oTunTa, Ye 4ebuTUTe Ha O3nTe
MOXe Aa Bapupar ¢ + 5%.

Ta6bnuua Ha cTpyuTe

[io3nTe ce npegnarat ¢ pasnuyHn CTPyU, 0O3HAYEHN C eaHa Unmn noseve GyksuM criopea npovssoauTens. B
Tabnuuara ca gageHu TUNoBETe CTPYM, KOWTO ca Han-noaxoasily 3a ropernkara.

Tun Ha gro3aTa

CTPYA bren Tun KoHyC Delavan Monarch Danfoss Steinen Hago Fluidicis

60° MbnHo B AR S S-SS ES SF-S

MoHTaX Ha aro3ara
Cnep, KaTo Cce onpenenu noaxogduiarta 3a 1U3non3BaHe ar3a, 3a MOHTUPAHETO U NOCTbNETE KAaKTO CcrieaBa:

dwr. 5

PaseguHeTe TpbbuukaTta 3a nogaBaHe Ha HadTa “A”

M3BapeTte gpoTopeancTtopa “7” n otaenete kabenute Ha enekTpoauTe 3a 3anansaHe “C”
Pasxnabete gBarta dukcupalm BuHTa “E”

3aBbpTeTE M M3BageTe ropuBHata rnaea “F’

Csanete gbpkada Ha gto3ata oT ropmHaTa rmasa “F”

3ameHete ato3ata “G”

O WN -
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Mo3nunoHupaHe Ha enekTpoauTe

Cnep kaTto cTe MOHTMpanu at3ara, IpoBepeTe NPaBUITHOTO MO3ULIMOHUPAHE Ha ENEKTPOANTE U OTpaXkaTens,
B CbOTBETCTBUE C pa3MepuTe, AafeHu No-4ory.

> Nob6pe e ga ce u3BbpLUBA MpoOBeEpKa Ha pasMepuTe crieq BCsAka HaMeca Mo OTHOLUeHWe Ha

rnaBarta.
27
J
250
P 02
i
g e I 2 | | O .S %
SIS
| o |
1 <A
e i
! = 4175
dowur. 6

2.5 EneKkTpuyeckm creanHeHuUs

lopenkaTta e cHaboeHa C MHOTOMOMKCEH KOHTaKT 3a eNEKTPUYECKNTE CbeAUHEHNS; BXK. ENEKTPOTEXHNYEecKaTa
cxema B rmaBaTa "4 XapakTepUCTUKM U TEXHUYECKU creumdukaummn”’ 3a HeobxoaumuTe CBbp3BaHMS.
Cebp3BaHusTa, KOUTo TpsIbBa Aa ce u3BbpLUaT NpU UHCTanMpaHeTo, ca:

* JMHUS Ha 3axpaHBaHe
* JIMHWA Ha TepMocTaTuTe
* eBeHTyarnHo, nNamnuyka 3a brnokvpaHe n/unu 6posy Ha Bpeme

OwvmkuHaTa Ha kabenute Ha cBbp3BaHe TpsibBa Aa No3BorsiBa OTBAPSIHETO Ha ropernkaTa 1, eBeHTyarHo,
Ha ntoka Ha KoTena. B cnyyal Ha Heu3npaBHOCT Ha 3axpaHBawusa kabern, 3amsHaTa My TpsibBa ga ce
N3BbPLLM CaMO OT YMbIIHOMOLLIEHO NULIE.

lopenkaTa ce cBbp3Ba KbM eaAHOGA3HO enekTpo3axpaHBaHe, 230 V, 50 Hz.

TpsibBa ga ce M3BbLPLUM NpoOBeEpKa OT KBanuMuULUMUpaH enekTpoTEXHUK 3a ePEeKTUBHOCTTa U
A a[lekBaTHOCTTa Ha 3a3eMsABaHETO; NPON3BOAUTENST HE HOCK OTFTOBOPHOCT 3a €BEHTYarnHu LWeTH,

npeausBrKaHu OT Nuncarta Ha 3a3emMsiBaHe. TpsibBa CbLLO Ja ce NpoBepu Aanu enekTpomMHecTanaumsTa

n3gbpxa Ha MakcumanHata notpebsiBaHa MOLLHOCT Ha ypea, nocoyeHa Ha TabenkaTa ¢ AaHHU

Ha KoTena.

BaxxHo e pa ce cnasea nonspHocTtTa (PA3A: kadss npoogHuk / HYIA: cuH npoBogHuk / SEMA:

XBNTO-3€MEeH NPOBOAHMK) HA CbeAUHEHUSITA KbM €NeKTpo3axpaHBaHETo.
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3. CEPBU3 U TEXHUYECKO
OBCJI1YXXBAHE

Bcumukm onepauumn no perynvpaHe, BbBexaaHe B eKcnnoaTaums 1 TexHudecko obenyxeaHe Tpsbea aa ce
M3BbPLLUBAT OT NepcoHasn ¢ HeobxoaMmara Keanudgukaums, B CbOTBETCTBIE C AeicTBallaTa HopmaTMBHa
ypenba. MNepcoHanbT Ha HawaTta TbproBcka opraHusauma u Ha Cepsu3a 3a NodApbKKa e Ha Balle
pasrnoroxeHue 3a NpedoCcTaBsiHe Ha AOMbIIHUTENHA MHGOPMaLUS.

FERROLIS.p.A. He HOCY H1KaKBa OTFOBOPHOCT 3a LLETWN, HAHECEHW HAa UMYLLECTBO W/UNn nnuua, Npean3BuKaHmn
OT HenpaBunHa ynotpeba Ha ypeaa OT CTpaHa Ha HekBannuUMpaHu n HeynmbHOMOLLEHN Nuua.

3.1 PerynnpoBku

PerynupaHe Ha rnaBaTa U Bb3AYLWHUA BEHTUI

PerynupaHeTo Ha rmaBaTa 3aBucK OT 4ebuta Ha ropenkatau ce
N3BbPLUBA Ype3 BbPTEHE MO YaCOBHMKOBATA CTpenkanobpaTHo
Ha perynvpoBbYHUTE BMHTOBE “B”, gokaTto mMapkupoBkaTa
BbpXy WaHrata "A" cbBnagHe c nokasarneLa.

Mo TO3M HauMH Ce MPOMEHST MOSIOKEHNETO Ha OTpaxaTerns
MO OTHOLLEHME Ha HaKpalHUKa 1 Ha NocrefoBaTeNHOCTTa Ha
npeM1HaBaHe Ha Bb3ayxa.

PerynvpaHeTo Ha NpUToKa Ha Bb3ayX Ce M3BbpLLBA C BUHTOBETE
"C", cnep kato e pa3xnabeHa ravikata “D”. Cnep 3aBbpLUBaHe
Ha perynupaHeTo 3aTterHete ravikara “D”.

IEE 3a [ga ce orpaHuMuM pasceiiBaHeTo B KOMUHA Mpu
M3KIoYBaHe Ha KoTena, ropenkara e cHabgeHa ¢
rpaBUTaLMOHEH Bb3ayLLEH BEHTWIT, KOWTO ce 3aTBaps
aBTOMaTMYHO MPU CpaHe Ha roperkara.

dur. 7

3anpegBapuTenHO perynupaHe Ha rnasarta v Bb34yLUHUSA BEHTWUI NPU MHCTannpaHeTo (Mpean nanbrHsBaHe
Ha BbBEX[AaHETO B eKcnnoaraums u cref MHCTpyYMEHTanHo kanubpupaxe), nanonssanTe rpadvk, JageH
no-gony:

30

w=m  Perynupase Ha Bbagyxa

25

=== PerynupaHe Ha rnasata

20

MNokaszaTen Ha perynupaHe Ha rmaBsata u BeHTuna

0

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 370 MowHocT (kW) dwur. 8

Perynupal-le Ha HandaAraHetTo Ha noMnarta

HansraHeto Ha nomnaTta e kanmbpupaHo habpuryHo Ha 12 6apa, 3a 4a ce NonyyM oNTUManHo yHKUMOHNPaHe,
N 0BUKHOBEHO He M3MCKBa MpoMsiHa. AKO BbMPEKM TOBa Bb3HWKHE HyXAda Aa ce perynupa o gpyra
CTOMHOCT Ha HansiraHeTo, NpW BKIKOYEH MaHOMETBLP 1 3ananeHa roperka, ToBa TpsibBa Aa ce U3BbpLUM C

perynupoBbYHUTE BMHTOBE "6", NokasaHu Ha ¢ur. 4. MNMpenopbyBa ce To BCe Nak 40 OCTaHe B Anana3oHa
10-14 6apa.
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D
A

t1

3.2 BbBexaaHe B ekcnnoartauus

npOBepKl/I, KOUTO Tpﬂ6Ba [a ce U3BbLPLUBAT NPU NbPBO 3anarnBaHe u crie BCU4KM onepaumnm Ha TexHn4eCcko
OGCJ’Iy)KBaHe, KOUTO Ce Hanarat cre U3Krn4YBaHe Ha ypeaute unum pa60Ta no yCTpOVICTBaTa 3a 3auTa
Mnn 4acTtuTe Ha ropernkara:

Mpeau 3ananBaHe Ha ropenkara.

TSA

t3
t3

n

YBepeTe ce, Ye ropenkata € 3akperneHa MpaBUITHO B KOTENa M ca WU3BbPLUEHW NpeaBapuTenHuTe
Heobxoanmmn kannbpoBKU.

YBepeTe ce, Ye KOTeNbT WM WMHCTanaumsTa ca HambfIHEHM C BOAA MM OMATEPMUYHO MAacro, Ye KrnanaHute Ha
X1ApaenuyHaTa Bepura ca OTBOPEHM 1 Ye OTBOABLT 3a U3NM3aHe Ha napuTe e cBOGOAEH U MPaBUITHO Opa3MeEpEH.
lNpoBepeTe 0TBOpa Ha BpaTUYKaTa Ha KoTena, Taka Ye NnaMbkbT Ja ce 0bpa3yBa camo BbTPE B ropyBHaTa kamepa.
MNocTaBeTe MaHOMETBpPA M BakyyMMETbpa Ha nomnata (KOMTO ce CBanAT crnen BbBexXaaHe B AENCTBUE).
OTBOpeTe ObNArMTe BEHTUNN Ha TPBOMTE 3a HadTa, KaTo ce yBepuTe, Ye B pe3epBoapa uma ropumeo u ye
TpbbaTa 3a BpbLLaHE He e 3anyLieHa.

BHumaHme: Npu eBeHTyanHo 3anyLBaHe MOXe Aa Ce Nosflyvu CKbCBaHE Ha YNSTbTHEHMETO Ha nomnaTta.

3ananBaHe Ha ropenkarta

Heobxoavmu BXxogHU curHanm
W3xoaHu curHanu Ha ypega
TepmocTaTtu/npecocTtati
dotopesuncTop
EnekTpomoTop Ha ropenkata
Trasformatore d'accensione
EnekTpomarHuteH BeHTUN
MNpegHarpeBaten Ha HadpTata
KoHTakT 3a noTBbpXAeHe

M3nbnHeTe enekTpuMyeckoTo CBbp3BaHe, KaTo 3aTBopuTe OOLMS MpekbcBad Ha Bepurata Ha
ropenkara

3aTBopeTe NUHUATa Ha TepMmocTaTuTe (KoTen/okonHa cpeaa)

[ebnokmpante anapatypata (C HaTuCKaHe Ha YepBeHns OyTOH)

3ano4vHeTe paboTta B CbOTBETCTBME CbC CXxeMaTa Ha ¢ur. 9:

1  EneKkTpoMOTOPBT Ha ropernkara ce 3aBbpTa 3aefHO C nommnarta: BCMykaHata HadTa ususno ce
nogasa kbM TpbbaTta 3a BpbLyaHe. CblLIEBPEMEHHO Ce BKIHOYBA U MYCKOBUSIT TpaHcdopMaTop.

2 U3nbnHsiBat ce hasuTe Ha NpeaBeHTUNMpaHe Ha neliTa, NpegMUeHe Ha YacT OT Bepurata Ha
HadTaTa, NnpeasanarnsaHe, ¢ M3npas3BaHe MeXay BbPXOBETE HAa €NEKTPOAUTE.

3 Cnep 3aBbpluBaHe Ha NPeAMUEHETO, YPEAbT OTBaps enekTpoMarHUTHUS BeHTun BV1: HadTaTa
ce nogaea KbM fto3ara, OTKbAETO ce BnpbekBa. OT KOHTaKTa ¢ u3npassaHe Mexay enekrpogute
ce obpasyBa nnambk. CblUEeBpPEMEHHO 3amoyBa BPEMETO Ha 3alluTa, B paMKUTE Ha KOETO
(POTOPE3UCTOPBLT OTKPMBA HANMYMETO Ha NaMbK.

4 Ako hOTOpPE3NCTOPLT HEe OTKPME HanMymMe Ha nNnambk, ropenkara ce 6rokupa (ceeTsa YepBeHara
namnuyka). auakante okono 15 cekyHau, oebnokuparnte U NOBTOPETE LUKbMA Ha 3anansaHe.

A A B c D

\:D \;VB /T« @
J OH T Ay A > e

)
[TITIA AT
7/

ow

i pa
/L [TTTTTTTTTITTI] /L 4 @
Ha PYHKLMOHNPaHeTo [ [

t3n

HauanHo nyckaHe

6e3 npegHarpesaTen
Hanuuve Ha nnambk
HopmanHo dyHKUMoHnpaHe
CnupaHe 3a perynupatxe (TA-TC)
HauanHo nyckaHe

C npepgHarpesaten

Bpeme Ha npeaBeHTUNMpaHe
Bpeme Ha 3awmTa

Bpeme Ha npeasanansaHe
Bpewme Ha cnensanansaHe

twBpeme Ha npegHarpsisaHe

Z ]

ax

[ Xavi

k> rs

dwr. 9

T/ 4

l]g OcobeHo nNpu yCTpOWCTBa C egHa Tpbba, ako TpbbaTa 3a BCMyKBaHe Ha ropMBOTO MbpPBOHAYanHo

€ npasHa, JoKaTo ce 3aree ropuBHarta nomna, € HeobxoguMo da ce MO3BONY U3NN3aHETO Ha
Bb3ayxa, KOWTO ce Hamupa B Tasu Tpbba. [penopbyBa ce npeaun 3ananBaHe Ha ropernkara aa ce
pa3xnabsT cCBbp3BaLLMTE BUHTOBE HA MAHOMETbPA Ha Nomnara 1 cref ToBa Aa ce U3MbJHU LUMKbITbT
Ha 3ananeaHe. Korato OT BUHTOBETE M3nNu3a HadTa, nomnarta e 3ansaTa. Msracete ropenkarta 1
3aBMHTETE OTHOBO BUHTOBETE.
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I'Iposepxu N perysimnpoBKu no BpemMe Ha QaGOTa

3.3

CBbpyxeTe aHanM3aTop Ha U3ropenu ra3oBe KbM 13xoa Ha KOTena u NycHeTe ropernkara Aa pabotu Ha
nbneH pexum 3a 10 MUHYTK; MeXayBpeMEHHO NpoBepeTe paboTaTa Ha u3xoaa 3a M3MnyckaHe OUM.
Perynupaiite 6aBHO Bb3OyLUHMS BEHTWM, JOKATO MOMYyYUTE XXernaHata CTOMHOCT Ha U3nyckaH Bb3gyX
3a paboTara, kaTo MeXAYBPEMEHHO CreaMTe aHanm3aTopa Ha U3ropenu rasoBe 3a CbAbpXXaHWETO Ha
O, B nsropenute rasose. CbabpxaHueTo Ha O, B Usropenurte rasose He TpsAbsa Aa 6bae No-HUCKO OT
2,5% (onacHOCT OT HEMbIIHO ropeHe) 1 Aa He npeBuwasa 5% (onacHOCT OT 3aTpygHEHO 3ananBsaHe U
nory4aBaHe Ha caxgw).

Cnep ToBa U3BbPLUETE HAKOMKO 3ananBaHusi. B cnyyani Ha nyncauum Ha nnambka Unv 3aTtpyaHeHo
3ananesaHe, MPUCTbMNETE M KbM perynvMpaHe Ha rnaearta, KaTo BuWHarM MeXOyBPEMEHHO crneaute
aHanusatopa Ha u3ropesnu rasose 3a CbbpxaHue Ha O, B nsropenuTte rasose.

YBepeTe ce, Ye HansaraHeTo B ropvBHaTa Kamepa OTroBapsi Ha NMOCOYEHOTO OT MPOU3BOAUTENST HA
KoTena

MN3BbpLueTe NbneH aHanu3 Ha U3ropenuTe ra3oBe U NPOBEPETE Aanu He ca MPEBULLEHUN NPeaenHuTe
CTOMHOCTM B CbOTBETCTBME C HOpMaTMBHATA ypeaba.

TexHU4ecKo obcnyxBaHe

FopenKaTa M3nCKBa nepmnoamn4Ho TEXHN4YeCKo 06C.I'Iy)KBaHe, c4ecToTanoHe BeAHBX roguLlHOo, KOETO TpF|6Ba
Aa ce U3BbpLun oT KBaJ'II/ICbMLI,I/IpaHO nuue.

OcHoBHUTE onepauun, KOUMTo TDHGBa Aa ce N3BbpLuaT, ca:

(0)

npoBepKa 1 NoYNCTBaHe Ha BbTPELLHUTE AETAWNW Ha ropenkara, pesepBoapa 1 KoTena, kKakTo € ykasaHo
B CrefBaluuTe pasaeny;

MbfeH aHanuMa Ha ropeHeto (cnep pabota B pexum noHe 10 MUHYTU) M NpoBepka Ha MpPaBUITHOTO
KanubpupaHe;

TBapsAHe Ha Kanaka u AeMOHTUpaHe Ha ropesikarta

I'Ipe,qm Aa M3NbIIHUTE KakBaTto U ga 6uno onepauna no no4ymcTtBaHe UM NpoBepKa BbB
BbTPELUHOCTTA Ha roperikara, Crnpete eneKkrpo3axpaHBaHETO Ha ropesnkara 4pe3 obwus npekbCcBay
Ha MHCTanauundaTa n 3aTBopeTe nogaBaHETO Ha ropueo.

3a oTBapsiHe pa3BuHTETE BUHTOBETE (A) M M3BageTe kanaka (B). [Jo BbTpPeLLHUTE KOMMOHEHTH, MOMMaTa,
€neKkTpoMoTOpa, BEHTUMA U Ap. UMa AUPEKTEH OOCTbI.

3a pemoHTVpaHe pa3BuHTeTe raiikata (C), nsBageTe ropenkara oT KoTena v s No3vuMoHupanTe Taka,
Yye Ja Mmarte JOCTbN OO rMaBaTta, enekTpoanTe 1 ato3ara.

N
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nQOBeQKa Ha OeTaunuTe U KOMMNOHEHTUTE

Momna

HangaraHeto TpsibBa ga octaHe cTaburiiHO Ha perynvpaHaTta npes gasarta Ha MHCTanMpaHe CTOMHOCT, B
AnanasoHa ot 10 go 14 6apa. He Tpsibea ga ce ycelia wym.

B cnyyan Ha HecTabunHO HandraHe unu Wym OT NoOMMaTa, U3BageTe rbBkaBaTta Tpbba OT unTbpa Ha
NNHWSITA U U3MNYCHETE rOPMBO B CbA, NOCTaBEH A0 ropernkara. [1o T03n HaumH € Bb3MOXHO [a ce YyCTaHOBU
Janu npuymHaTta 3a HeM3npaBHOCTTA € B NIMHUATA Ha BCMYKBaHe, Ui B nomMnara.

dunTtpn

I'IpOBepeTe N Nno4YncTeTe UnM 3aMeHeTe, ako e HeobXoammo, (bVIﬂTpMTe Ha NMnHUATa, B nomMnarta, Ha
arsarta.

AKo BbB BbTPELUHOCTTA Ha (bI/IJ'IT'bpa Ha nomMnaTa ce 3abensa3Bsa pweXOa unnun gpyro 3aambpcAaBaHe, No4ncTeTe
C BCMYKBaHe BOo4aTa 1 apyrmte otnaraHma Ha 3aMmbpcdBaHe OT AbHOTO Ha pe3epBoapa, KaTto nanon3sarte
oTAesNHa nomna.

BeHTunarop

MpoBepeTe Aanu BbB BbTPELHOCTTAa Ha BEHTUATopa v Mo NepKkuUTe Ha poTopa He ce HaTpynBa npax: Taka
ce HamarsiBa NPUTOKbT Ha Bb3AyX W, CriefoBaTeNHO, Ce pa3BMBa HEMbITHO ropeHe.

lopuBHa rnaBa

MpoBepeTe Aanu BCUYKN AeTalnv Ha ropuBHaTa rnaea ca Lenv v HegedopMmpaHmn oT BUCoKaTa TemnepaTypa,
6e3 3amMbpcsiBaHMSA OT OKOMHaTa cpefa U NpaBuITHO NO3ULMOHUPAHM.

Owo3u
M3bareanTe noYncTBaHETO HA OTBOPa Ha AK3UTe, 3a Aa He M1 noBpeauTe

3ameHsiTe O1031Te Ha BCekU 2-3 roamHu unm npy HeobxoaumocT. [Npu cMsiHa Ha ar3aTta e Heobxoanmo
N3BbpLUBAHE Ha NPOBEPKA HA FOPEHETO.

dotopesuctop

[Nouncrete CTHLKIOTO OT €BeHTYyalleH rnpax. ¢0T0pe3VICTOp'bT € NoCTaBeH B rHe3ao noa HandraHe - 3a
n3paxgaHeTto My ro ApbrnHETe HaBbH.

MBKaBU TPBLOMU
MpoBepeTe Aanu CbCTOSHNETO UM € Jo0po, Aanu He ca cMavkaHu Unu AedopMUpPaHi.
PesepBoap

Ha npnbnunsntenHo Bcekn 5 rogMHn noumMcTBanTe C BCMyKBaHe Bodarta OT AbHOTO Ha pe3epBoapa, KaTo
n3nonseare oTaernHa nomna.

74

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015 m



SUN G3 R

Ferroli

3.4 PewaBaHe Ha npobnemu

Mpo6nem

Bb3MoxHa npuumHa

PewweHue

FopenKaTa He ce BKIlr4Ba

Jlunca Ha enekTpo3axpaHBaHe

3aTtBopeTe npekbcBaynTe 1 NpoeepeTe
npeanasutenute

BriokupaHe Ha anapatyparta

[ebnokupaiTte anapatypata

Fopenkara 6nokupa B nepuoaa
Ha npeABeHTUNUpaHe

[edekT B enekTpoanapatypata 3ameHeTe
Briokupana nomna 3ameHeTe
[edekT Ha enekTpomoTOopa 3ameHeTe
HenpaBunHu enekTpuyeckn CbeanHeHns Mposepete

Kbco cbeamHeHne BbB (hoTopeancTopa

3ameHeTe hoTopesuncTopa

BbB choTopesncTopa NPoOHUKBA BbHLLHA
CBeTNMHA

OTCTpaHeTe M3TOYHUKA Ha CcBeTNnnHaTa

[edekT B enekTpoanapatyparta

3ameHeTe

[edekT Ha knanaxa 3a HadTaTa

3ameHeTe

lopenkaTa u3BbLpLIBa
npeABeHTUNMPaHe U LUK Ha
3ananeaHe, HO NfaMbK He ce
nosiesiea u roperkara 6nokupa

B pesepBoapa HsMa ropyBo Uin Ha AbHOTO
My UMa Boga

[onbnHeTe ropnso unu naterneTte Bogata

KnanaHu Ha nuHuaTa 3a nogaeaHe Ha Hadta | OTBopeTe
ca 3aTBOpeHn
3ambpceHn punTpu (NMHKMS — nomna - Atosa) | MNouncTere

Nomnara He e 3ansaTa

3anenTe 9 1 NOTbpceTe NpuyMHaTa Aa He e
3ansTa

Enektpogute Ha 3anansaHe He ca Jobpe
perynvMpaHu unu ca 3aMbpCceHm

Perynupawnte rv unm rm nouncrere

[io3aTta e 3anyweHa, 3ambpceHa unm 3ameHeTe
nedopmumpaHa

PerynupoBkuTe Ha rmaBaTta v krnanaHa He ca Perynupaiite
nogxogsium

EnektpogwuTe ca fgeekTHM nnm ca Ha Maca 3ameHeTe
MyckoBuAT TpaHcdopmaTop e gedekTeH 3ameHeTe
Kabenute Ha enekTpoguTe ca fedekTHn unn | 3ameHete

Ca Ha Maca

Kabenute Ha enekTpoguTe ca fedopmupaHm
OT Temneparypara

3ameHeTe 1 3almTeTe

HewnsnpaBHocT B enekTpuyeckute kabenm Ha | Mposepete
KnanaHa unm TpaHccopmaropa

[edekT B enekTpoanapatyparta 3ameHeTe
[MpekbcHaTO CbeguHeHne enekTpomMoTop- 3ameHeTe

nomna

BcMmykBaHeTO Ha nomnarta € CBbp3aHo KbM
Tpbba 3a BpbLyaHe

KopurupanTte cebp3BaHeTo

MnamMbKbLT ce 3ananBa peaoBHO,
HO ropernkarta 6rnokupa cnea
M3TMYaHe Ha BpeMeTo Ha 3awuTa

LedekteH doTopesncTop

3ameHeTe

3amMbpceH oTopesncTop

MouncteTe coTopesncTopa.

[edekT B enekTpoanapatypata

3ameHeTe

3ananBeaHe ¢ nyfncauum u ¢
pasKkbCcBaHe Ha nfaMbKa,
3abaBsiHe Ha 3ananBaHeTo

Jlowo perynupaxa rnaea

Perynupante

Enektpogute Ha 3anansaHe He ca ,u06pe
perynmpaHu nnm ca saMmbpCeHun

PerynupaiTte nnu noymcrete

BeHTUNbT Ha BeHTUaTopa e noLo
perynumpaH, TBbpae MHOIo Bb3ayx

Perynupante

[io3ata He e nogxogsia 3a ropenkara unnm
3a KoTena

Bx. Tabnuuarta Ha ao3nTte

OedekTHa aro3a

3ameHeTe

HansraHeTo Ha nomnaTta He e NoAxoasLlo

Perynupaite 3a muH. 10 1 makc. 14 6apa
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LLlym B nomnara, nyncupaiio
HansdaraHe

BnusaHe Ha Bb3ayX B Tp'b6I/ITe Ha BCMYKBaHe

3arterHete puTuHUTE

[JeHuBenauusTa Ha pesepsoapa Ha ropernkara
e TBbp/e ronsma

MopaBavite roOpuBO KbM ropernkarta B KpbroBs
pPexXum 1 cnomararternHa nomMna

Tebpae Manbk AMameTbp Ha Tppbute

YBenuuerte gnamerbpa

PunNTpUTE Ha BCMYKBaHe Ca 3aMbpCeHM

Mouncrete

KnanaHu Ha nMHMATa 3a nogaBaHe Ha HadbTa
ca 3aTBOpPEHU

OTtBOpEeTE

BTBbpAsBaHe Ha napadumHa nopagun HUcka
Temneparypa

MoctaBeTe gobaBku B HadTaTa

MomnaTta He e 3ansATa cnen
npoABbITXKNUTESTHO NpeKbCcBaHe

pr6aTa Ha BpbllaHe He € NoToneHa B
ropmBoToO

[MocTaBeTe A Ha cbLyaTa BUCOYMHA, KaKTO
pr6aTa 3a BCMYyKBaHe

BnusaHe Ha Bb3ayX B Tp'b6I/ITe Ha BCMYKBaHe

3arterHete puTuHUTE

U3TtnyaHe Ha HadTa oT nomnara

| 3arybu B ynnbTHABAHETO

3ameHeTe nomnarta

HepenoBHO nopgaBaHe Ha ropuBO

[edekTHa nHCTanaums 3a nogasaHe unm
3anyLliBaHe Ha nomnara

3axpaHeTe nommnara oT pe3epBoap, pa3snosioxeH
6130 o ropernkara, 3a Aa onpegenvte Aanu
npo6nemMbT ce AbMKU Ha nommnara, unu Ha
MHCTanaumsaTa

TbMeH UBAT Ha TecTa Ha Bakapak
3a caxau

HepoctatbueH Bb3ayXx

PerynMpaVlTe rmaBaTta 1 BeHTuUNa Ha BeHTunartopa

3aM'prGHa nnn n3HoceHa Arsa

3ameHeTe

3ambpceH unTbp Ha Alosarta

MouncreTe nnn 3ameHeTte

HansraHeto Ha nomnarta He e NoAxoasALo

Perynupavite 3a muH. 10 1 makc. 14 6apa

3ambpceH, pasxnabeH unu gedopmmpan
OWCK 3a cTabunmavpaHe Ha nnambka

[MouncTeTe, 3aTerHete unu sameHeTe

HepocTtaTbyHa nokanHa BeHTunaums Ha
KoTena

MpoBepeTe OTBOPUTE 3a JOKanHa BEHTUNALWS,
NoYMCTETE UNK yBENUYETE

Xbnt uBAaT Nnpu Tecta Ha Bakapak

ManuweH Bb3ayx

PerynMpaVlTe rmaeaTta 1 BeHTUNa Ha BeHTunaropa

3ambpceHa ropuBHa rnaBsa

HenpaBunHo perynupaHe Ha rnasara unu
HefocTaTbYeH Bb3ayX

Perynupavite rmaBarta, oTBOpeTe Bb3ayLUHUSA
BEHTMN

3ambpceHa At3a unv huntsbp Ha Atosata 3ameHeTe
Henoaxopsiwy, bren nnu gebut Ha grosata 3ameHeTe
Pasxnabena gto3a 3arterHete
3ambpcsiBaHe Ha cpegata Ha Aucka 3a Mouncrtete

cTrabunuanpaHe
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4. XAPAKTEPUCTUKU N TEXHUYHECKW
CNEUNDPUKALINAN

4.1 Pasmepwu

96 180

286
O
e
227

dur. 11

4.2 O6w BUA U rMaBHU KOMMNOHEHTU
11) (10) (9

IlereHpa dur. 12
1 HadToBa nomna 1 3anansawm enekTpoau
2  EnekTtpomotop 12 HakpaiHuk
3  EnektpomarHuteH BeHTUN 13 PerynmpoBbYHM BUHTOBE Ha Bb3AYLUHUA
4 Kopnyc Ha ropernkara BEHTUN
5 byToH 3a gebnokupaHe 14  Lencen 3a enekTpo3axpaHBaHe
6  Anapatypa 15  Knanan
7  dotopesnctop 16  PerynupaHe Ha ropuBHaTa rnasa
8 [Myckos TpaHccopmaTop 17  PerynupaHe Ha HansdraHeTo Ha nomnara
9  drnaHeu Ha rHe3goTO 3a ropernkara 18 W3Bop 3a HansraHeTo

10  JluHusa Ha gro3aTa
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4.3 Tabnuua c TeXHNYeCKn gaHHU

lopenka SUN G3R
MAKC. MuH.
MoluHocT kw| 36.0 13.3
Jebut kr/9| 3.00 1.12
Hi kWh/kg 11.86
[opmeo Hacbta MnbTHOCT kg/dm? 0.82-0.85
Buckosutet npu 20°C 1.5°E
C npeBknoyBaHe
Pexum Ha paboTa
efHoCcTeneHeH
EnektposaxpaHBaHe V/Hz| 220-240V 50HZ
EnektpomoTop W 70
notpetnenme wj e
CTeneH Ha 3awuTa 1P X0D
4.4 PaboTteH gnana3oH
1.0
0.9
08
0.7
0.6
05
S o4
E o3
02 -+ttt
0.1
0
0.1
0.2
1 L 1 1 LU 1 KW
cur. 13 10 15 20 25 30 35 40
1 5 20 25 30 35 Kr/d
4.5 EneKktpoTexHu4yecka cxema ) .
IG LS co
- =h
F
TS ‘lr TA-TC
NereHpa L1 L | N|T1[T2[S3|B4
2|5|°|2|2|o|e|
CcO Bposy Ha Bpeme I_U-Ul IU IU ll_l ”

F Mpegnasuten

FR doTtopesnctop

IG 00w, npekbeBay

LS Jlamnuyka Ha 3awurtara

MB EnekTpomoTOp Ha ropenkarta
PB KoHTaKT Ha ropenkara

PR Preriscaldatore

SC Lencen
TA-TC TepmocTaT Ha KoTena - OKonHa

cpena

TR MyckoB TpaHcdhopmaTtop

TS 3awuteH TepmocTtat
™ TepmocTar 3a MUHUMYM

VE EnekTpomarHuTeH BeHTUn

dur. 14

M PR
Tm FR

[T s [e s s ToliTo]
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A\

o AlaBAOoTE TTPOCEKTIKA TIG TTPOEIOOTTOINTEIC TOU  © [piv atrd otroladATToTE ETTEURACN kabapiouou i
TTapSVTOG EYXEIPIOIOU 0ONYIWV KABWG TTAPEXOUV OUVTAPNONG, ATTOCUVOECTE TN CUOKEUN ATTO TO
ONUAVTIKEG TTANPOYOPIEG TTOU APOPOUV ThV OiKTUO TPOPOOOTIaG HEGW TOU YEVIKOU BIAKOTTTN
ac@aAesla eykatdoTaong, TN XPnon Kai n TNG £YKATACTACNG Kal/f) TWV EIBIKWY 0pyavwY
ouvTApNOoN. OIOKOTTNG.

e To gyxeIpidlo 0dnyIwv aTToTeAEl avaTTdOTTAOTO >¢ epimTwon BAARNG kai/fp Kakhg Asitoupyiag
KO ONUAVTIKO UEPOG TOU TTPOIOVTOG KAI TTPETTEI VO TNG OUOKEUNG, OPNOTE TNV KAl YNV €TTIXEIPEITE
QUAGOOETAI ATTO TO XPOTN O AOPAAEG OnuEio vVa TNV ETTIOKEUACETE POVOI oag. ATTeuBuvOeiTe
yIa KABe PHeANOVTIKE avaykn. MOVO O€ €EEIBIKEUPEVO TEXVIKO TTPOCWTTIKOG.

e H egykardoTaon Kalr n ouvtApnon TTPETTEl Va MeTa TNV agaipean Tng cuokeuaaiag Befaiwbeite
eKTEAOUVTAI OUPMQWVA HPE TOUG IOXUOVTEG OTI TO TTEPIEXOMEVO Eival AVETTAPO.
KQVOVIGNOUG Kal TIG 00nYiEg TOU KATAOKEUQQOTH)
Kal va avatiBevral povo e €LeIBIKEUPEVO
TTPOCWTTIKO.

TauAik&dTngouokeuaoiag TTPETTEI VA QUAGCTOVTAI
MakpId atro TTaidId yiaTi atroTeAOUV TTIBavr eoTia
KivdUuvou.
e HAavBaopévn eykatdoTaon fn Kakr ouviipnon

MTTOpOUV va TTpokaAécouv BAGREG A aTuxrpaTa.

O KaToOoKeuoOoTAG Oev QEPEl Kapia eubuivn

yla BAGBeg Tou ogeilovial oe AavBaouévn

€YKaTAOTAON KAl Xprion i aTn Pn 1ipnon twv

odnyiwv Tou

MoTotroinon

H onuavon CE tekunpiwvel 611 ol cuokeuég Ferroli cuppop@ouvTal e TIG ATTAITHOEIG TWV EUPWTTATKWV
0dNYIWV TTOU EQPAPPOLOVTAl O€ QUTEG.

EidikéTEPQ, N TTAPOUCO GUOKEUN CUUHOPPOUTal hE TIG akOAouBeg odnyieg EOK:
e Odnyia ATrodécewyv 92/42

e Odnyia XaunAng Tadong 2006/95

e Odnyia HAekTpopayvnTikhg ZuppBatornrag 2004/108

ISy

f To oUuBoAo autd arroteei emorjpavon “MNMpoooxn” Kal cuvodelel OAEG TIG TTPOEIBOTTOINTEIG

TTOU a@opoUV TNV ac@dAcla. TnPEeiTe OXOAAOTIKA TIG 0BNYiEG AUTEG yia va atTopUyETE KIVOUVOUG,
BAGBeG kal aTuxAuaTa.

To oUuBoA0 auTO €QICTA TNV TTPOCOXI O€ Yid GNUAVTIKI onUEiwan r TTpogIdoTToinon

IO T 5 N VAT o 3 U 2 5 PSSP 80
P =34Ce § (o (o (e o 1 T 81
B X (o < Tl (o {1 o VAVt g T'o § Lo 1 o 86
4. TEXVIKA XOPOKTNPIOTIKA ...uuuiiirirrrrrrrnnnnnnnnsssssssssssssssssmssmmsnmnsssssssssssssssssssnnns 92
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1. OAHTIEZ XPHZHZ

1.1 MNapouciaon

Ayatrnt€ MNeAdmn,

Euxapiotoupe tou emAé€ate Tov kauothpa SUN G3 R tng Ferroli yia Tov mTponyuévo oxedlaoud, tnv
TTPWTOTTOPIAKK) TEXVOAOYIa, TNV UWNAr] a&IoTTIoTIa KAl TNV KATAOKEUQOTIKA TTOI0TNTA.

O SUN G3 R cival évag kauoTApag TTeETpeAaiou, oI PIKPEG SIOOTACEIG KAl TO TTPWTOTTOPIAKO OXESI0 TOU
OTTOioU TOV KABIGTOUV KATAAANAO yia XpAon PE TNV TTAEiown@ia Twv AERATWY TTOU KUKAOQOPOUV GrEPQ
otnv ayopd. O TTpooeyuévog oxXediaoudg Kail n BIOINXAVIKA TTapaywyr ETTETPEWAV TN dnIoupyia evog KaAG
ICOPPOTINHEVOU UNXAVHMOTOG PHE UWNAR atrédoon Kal XaunAég ekmoutrég CO kai NOx kai TToAU aB6pufn
PAoya.

1.2 Odnyigg yia Tn AsiToupyia

Metd TNV eykaTdOTOON KOI TN OWOTH PUBUICTN, N AEIToupyia Tou KQuaThpa givai o O 5
EVTEAWG QUTOUATN KOl OUCIACTIKA OEv QTTQITEI KAVEVA XEIPIOUO €K PEPOUG TOU
XPNOTN. Z€ TTEPITITWAN ATTOUCIA KAUGIUOU | GVWHOAIWY 0 KAUOTAPOG SIGKOTITEI TN
AeiToupyia kal TiBeTa1 o€ KATAOTAON EUTTAOKAG (KOKKIVN EVOEIKTIKA AUXVia GTO UTTOUTOV MTouTév
QTTEPTTAOKAG QVApPEVN). ZUVIOTATAI VA YIVETAI O avEQOBIATUOS TOU KAUTIOoU TTPIV QTTETTAOKMG
e€avTANBEi TEAEIWG YIo va aTro@eUyETal N avappoenon aépa (avwuain Asioupyia || “*VomPe
TOU KQUOTAPQ) ] N EUTTAOKN TNG avTAiag (avaykn eTEuRaong Tou ZEpPRIG).

Edv n deCapevr) kauaipou BpiokeTal o€ eEWTEPIKO XWPO, O€ TTEPIOXEG OTIG OTTOIEG
n Bepuokpacia TEPTEN KATW atrd Toug -10 °C gival avaykaio va TTpocTaTeveTal n \—(MLO—J
deCapevr) Kal 0l OWANVES TPOPODdOTIOG KAl VA YIVETAI Xprion TTETPEAAIOU Y1 XEIMEPIVI

AgiIToupyia A va xpnoiyoTtrolgital I0IKO TTPOCOETIKO KOTA TOU TTAYETOU.

€K, 1
270 XWPO GTOV OTT0i0 £yKaBioTaTal 0 KAUOTAPAG eV TTPETTEI JOVO VA PNV UTTAPXOUV

€UQAEKTO AVTIKEIYEVA KAl UAIKA, SI0BPWTIKA aépla Kal TITNTIKEG OUCIES, AN va unv
TTEPIEXEI KAl OKOVN. [pdyuaTi, N okdvn TTOU avappo®d 0 QVEUIOTHPAG, CUYKEVTPWVETAI
oTa TITEPUYIA TNG PTEPWTNG KAl PEIWVEI TNV TTAPOXN 0€Pa ) TIPOKAAET TNV EUppagn
TOU dioKoUu aTaBepdTNTaG TG PAGYAS ETTNPEALOVTAG TNV aTTOdOON.

A Mnv emiTpétreTe 0€ TTAIBIG 1) O€ ATOPO XWPIG EUTTEIPIO VA XPNOIUOTTOIOUV TOV KAUOTAPA.

1.3 ZuvTApnon

TouAdyxioTov pia @opd 1o XPOVO, PPOVTICETE yIa TNV TTEPIODIKA CUVTAPNON Tou KauoTrpa. H cuvtApnon
TTPETTEI VA EKTEAEITAI OTTO £EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKG PE TNV KATAAANAN KOTAPTION OUPQWVA PE TIG 0dnyieg
TTOU TTEPIEXEI TO KEPAAQIO 3.

1.4 AvwpaAligg

Edv o kauaTpag dev avAapel Kal n KOKKIVN VOEIKTIKI AUXViO OTO JTTOUTOV ATTEUTTAOKAG OEV €ival avauuévn,
BeBaiwbeite OTI UTTAPXEI NAEKTPIKN TPOPODOTia, 0 DIAKOTITNG TNG BEPUIKAG EYKATAOTAONG BpioKeTal O€ BEan
A€IToupyiag, ol ac@aAeieg dev gival Kaéveg Kal UTTApXEl ¢Tnan BepudTnTag atod 1o AéBnTa.

Edv o kauoThpag BpiokeTal g€ KATdoTaon EUTTAOKAG (KOKKIVN EVOEIKTIKI AUXVIG GTO UTTOUTOV ATTEUTTAOKNAG
avappévn), TTEPIYEVETE 15 QEUTEPOAETITA Kal TTIECTE TO UTTOUTOV QTTEUTTAOKAG YIO VO OTTOKOTOOTABEI N
Aeimoupyia. O KauoTAPag ekTEAET pia TTpooTTdBeIa évauong. EQv eTTavéABel o€ KATAOTAON EUTTAOKNAG, EAEYETE
€AV UTTApXEl KaUoIPo oTn OeEapevr] Kal av o1 XelpokivnTeg BaABideg aTov aywyod Tpo®odoaiag TreTpeAaiou
gival avolkTéG. EAv ol éAeyxol auToi dev gival atToTeAeouaTIKOi, atTeubuvOeiTe 010 ZEPPIG.

Edv katd mn Asitoupyia Tou KauoThpa akouyovTal TTepiepyol B6puol, atreubuvBeite 1o ZEPPIG.
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2. EFKATAZTAZH

2.1 levikég 0ONnyieg

H 1TTapolca ouoKeur| TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITAlI OTTOKAEIOTIKA YIO TO OKOTTO YIO TOV OTTOi0 TTPOoOopPifeTal.
O kauoTApPag autdg, avaAoya PE Ta XOPAKTNPIOTIKA Tou, TIG €TMIOOCEIS Kal TN BEPUIKA TOU 10XU, UTTOPE]
va eykataoTtabei oe AEPNTEG vePOU, aTpoU, dlaBepPIKOU eAaiou KAl o€ AANEG OUOKEUEG KaTavAAwaong o
KOTOOKEUOOTAG Twv OTToiwv TTPORAETTEN TN Xprion Tou kauoTApa. K&Be GAAn xprion TrpéTTel va Bewpeital
akaTtAAANAN Kal Katd UVETTEIQ ETTIKIVOUVN.

ATtrayopeueTal To dvolypa Kai n TPOTToTToinon Twv EAPTNNATWY TOU KAUOTAPA EKTOG TWV TUNPATWY TTOU

TIPOBAETTEI N CUVTHAPNON, EVW ATTAYOPEUETAI ETTIONG N TPOTTOTTOINON TNG CUCKEUNG YIA TN PETABOAN TwWV

€mMOOOEWV i} TOU TTPOOPICHUOU XPronG.

Edv o kauoTipag eykaBioTaTal Pe TTPOAIPETIKA €EAPTANOTA, CUCTAMATA 1 afeooudp Ba TTpéTrel va

XPNOIJoTToIoUvTal JOVO YVACIO TTPOIOVTA.

é H EF'KATAXTAZH KAI H PYOMIZH TOY KAYZTHPA MPEMEI NA EKTEAEITAI MONO AINO

E=ZEIAIKEYMENO MPOZQIMIKO ME THN KATAAAHAH KATAPTIZH, THPQNTAZ OAEZX
TIZ OAHTIEZ TOY MAPONTOZXZ TEXNIKOY EIMXEIPIAIOY, TIZ AIATAZEIZ THZ IZXYOYZAZ
NOMOGEZIAZ, TIZ OAHIIEZ EONIKQN KAI ENAEXOMENQN TOMIKQN KANONIZMQN KAl
TOYZ KANONEZ THX TEXNIKHZ.

2.2 EykatdoTtaon oto AéBnTa

Xwpoc eyKaTdoT0o

O xwpog oTov oTroio eykaBioTaTal 0 AéBNTAG KAl 0 KAUGTAPAG TTPETTEI va SI0BETEN T AvoiyhaTa TTPOG TO
€EWTEPIKO TTOU TTPORAETTOUV 01 HIOXUOVTEG KAVOVIOUOi. EAv aToV 510 XW PO UTTAPYOUV TTEPICTOTEPOI KAUCTHPES
1 ATToppPOPNTHPEG TTOU UTTOPOUV va AEITOUPYOUV TAUTOXPOVA, T AVOIYMOTO GEPICHOU TTPETTEl va gival
dlaoTacIoAoynuEVaA yia TNV TAUTOXPOVN AEIToupyia AWV TwWV CUOKEUWV.

O xwpog eykatdoTaong dev TTPETTEI VA TTEPIEXEI EUPAEKTA AVTIKEIUEVA ] UAIKA, SI0BPWTIKA aépia, OKOVEG N
TITNTIKEG OUCTEG TTOU YTTOPET VO avappOPrOEl O AVENIOTHPAG KAl VO BOUAWCOUV TOUG ECWTEPIKOUG aywyous
TOU KQUOTHPA A TNV KEPAAA Kauong. O xwpog TTPETTEI va ival OTEYVOG KAl TIPOCTATEUPEVOG aTTd TN Bpoxn,
TO XIOVI KOl TOV TTOYETO.

21epéwaon oTo AéBRNTa
© O
o860 | A

= = eIk, 2 = =

1)  TomoBetAoTe TN Bida 2 (M8x40) otn @Advtla 3.
2)  ZrepewoTe TN @AAvTCa 3 oTo AEBNTa PE TIG Bideg 5 (4 M8x20) TrapeuBAAAOVTAG TN HOVWTIKA ToIMoUxa 1.
3) TotmoBetroTE TOV KAUCTAPA OTN GAGVTLa TOU AéBNTa Kal OTEPEWOTE ToV 0TN Bida 2 pe 1o TTagiuad 4
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2.3 Tpo@odooia Kauciuou

Cevikég odnyieg

MNatnv 1p0Qodoaia Tou KAUCTAPA TTPETTEI VO XPNOIKOTTOIEITAI TO TTPORAETTOUEVO KAUGIHO OTTWG avaypAaQETal
oTnNV TTIVOKIOO TNG CUOKEUNG A OTOV TTIVOKO TEXVIKWV XOPAKTNPIOTIKWY TOU KEP. 4.3 TOU TTAPOVTOG
eyxelpidiou.

O aywyo6¢ Tpopodoaiag TOU KAUTioU OTOV KAUGTH PO TTPETTEI VA £ival ATTOAUTA OTEYAVOS YIA VA ATTOPEUYETAI
n €icodog aépa oTnv avtAia, TTPETTEI va BIABETEI QIATPO OTNV TPOPOBOGIa TTPIV TOV KAUCTAPA Kal OAa Ta
ouoTAUATa aoPaAgiag Kal EAEyxou TTou €TTIBAAAOUV 01 I0XUOVTEG KAVOVIOUOI. 2T0 E0WTEPIKO TOU aywyou
Oev TTPETTEl va uTTdpyouv akaBapaieg ) uttoAsippaTa emeéepyaaiag: kKaBapioTe Toug aywyoug TTPIV TOUG
EYKATAOTACETE.

ETriong, piv 6€cete o€ Asitoupyia Tov kauoThpa, BERaiwBeiTe OTI 0 CWAARVAG ETTICTPOPAG TOU KAUTiou
Oev gival Boulwpévog. H utrepBoAikn avtiBAiwn ptropei va TpokaAéoel Tn prién Tou opyavou OTeyavoTnTag
NG avTAiag.

H deCapevn TTpéTrel va gival eykateoTnuévn oUPQWVA JUE TOUG I0KUOVTEG KAVOVIOUOUG Kal TTPETTEN va gival
KOTAOKEUOOMEVN PE TPOTTO WOTE VA UNV ETTITPETTETAI N £i0000G VEPOU Kal akaBapaiwv. Mpiv Tov avepodlaoud
ME TO KAUOIYO, TTPETTEI VA YiVEl £VOG TTPOCEKTIKOG KOBAPIOUOG TNG DEEANEVIG.

H degapevn) kal 0 aywydg Tpo@odociag TTPETTEI VA TTPOCTATEUOVTAI ATTO TOV TTAYETO.

KUkAwpa kaugigou
O kauaTrpag d1aBETel auToTTANPOUKEVN avTAia Kal gival o€ B€on va e€ac@aAilel TNV autdvoun Tpopodoaia
TOU EVTOG TWV OPiWwV TTOU akoAouBouv. INa Tnv TpoPodoaia Tou Kauaiuou Ta udPAUAIKE KUKAWUATA JTTOpoUV
va XwpIoTOUV 0€ 4 TUTTOUG, OTTWG OIOKPIVETOI OTIG EIKOVEG TTOU aKOAOUBoUV:

A Tpopodocia pe QUOIKA por

B Tpogodoaia pye avappdepnon

C Tpogodoaia ue utroTTieon

D Tpogodoaia dakTuAiou
2 € KGBE TUTTO £YKATAOTAONG QVTIOTOIXE Evag TTiVAKAG yia Tn 1a0TACIoAdYNan Tou aywyou Tpopodoaiag o€
oxéon Je 1o unkog (L) Tou cwAfRva avappoéenang kai T diagopd Uyoug (H) Tng de€apevng. Mnv utrepaiveTe
TTOTE TIG PEYIOTEG ATTOOTACEIG TTOU UTTOOEIKVUOVTAI OTIG EIKOVEG YIA VA UNV KATOTTOVOUVTAl UTTEPPOAIKG TO
6pyava oTeyavoTnTag TG avTAiag.

[ H L (m)
> (m) @i 8 mm. | @i 10 mm.
0.5 10 20
1.0 20 40
15 40 80
2.0 60 100
€IK. 3a
B e H L(m)
(m) @i 8 mm. | @i 10 mm.
0.0 25 60
x*ﬂ:@ 0.5 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
25 10 26
3.0 8 20
35 6 16
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C H L (m)
(m) 3i 8 mm. | @i 10 mm.
0.0 25 60
0.5 21 50
1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
2.5 10 26
3.0 8 20
€IK. 3¢ 35 6 16
D
2nueiwon: yia Ka6e KauTtrUAn f) Bdva TTpooBéoTe
0T0 MPAKOG Tou CowAnRva 0,25 pétpa (TITWOoEIg
TTieong).
L 2UVOAIKO WAKOG TOou owAnva avappdéenong
OCUMTTEPIAQUBAVOUEVWY TWV KATAKOPUPWYV
THNUATWY
H Alog@opd Uyoug
Qi Eowrtepikn dIAUETPOG CWAR VA
ei. 3d P BonOonrikA avTAia

20vdeon aTtnv avthia

O KauaTAPag TTAPEXETAI ATTO TO EPYOTTACIO LE TNV ETWTEPIKR TTapaKauyn atnv avtAia kAelaT (BA. 7 - €Ik. 4a kai 4b), dnA. 0 kauaTApag
eival TTpodIapopPWLEVOS yia aUVOEDT pE BU0 CwARvVES. ApaipéaTe Tig TaTeg (BA. 8) kai guvdEaTe Toug dU0 EUKAUTITOUG TWARVES OTNV
avTAia, atnv avappoenan (BA. 1) kai aTnv emiaTpo@n (BA. 2) 6Trwg UTTOdEIKVUETAI OTIG EIK. 4a Kail 4b, ppovTilovTag va un auaTpagoly ol
eUKauTTToI CWANVEG. TOTTOBETATTE TOUG e TETOI0 TPOTIO WATE VOl aTro@elyeTal N aUVBAIYN 1 n ETaQn Toug e (0Ta péPN Tou AEBNTAL.

l'a va XpnoIUOTToINGETE TNV ECWTEPIKA TTAPAKAUYN TNV avTAia yia CUVOECEIG ME éva CWARVA, amaItouvTal Ta EEAG:

He avtAia SUNTEC (BA. cik. 4a) - agaipéate T Bida mapakapwng (BA. 7) Kai KAeioTe T0 pakdp emiaTpors (BA. 2) atnv
avTtAia e kat@AANAN TaTTa. ZUvOEDTE TOV EUKAUTITO CWAARVA avappoenang ato pakdp eigodou (BA. 1).

He avTAia DANFOSS (BA. cik. 4b) - ¢efidwate Ty tama (BA. 9), apaipéaTe T Bida Tapdkauywng (BA. 7) kal kAeioTe {avad To

owhAva pe Tnv Tama (BA. 9). ZuvdEaTe Tov EUKATITO CwWARva avappd@nang ato pakdp £1addou (BA. 1). =efidwate v Tama (BA.
8) amd 10 pakdp emaTPOPAS (BA. 2) Kal kAeioTe TO pakdp autd aTnv aviAia pe KatdAAnAn tama.

A Edv n avrhia 1eBei o€ Aeimoupyia pe KAEIOTH emaTpoor Kai T Bida mapakapyng TomoBetnuévn, Ba utroaTei averravopbuwn BAGRN.

NeCavta

Eioodog (avappdenon)
EmaTpoon

‘E¢odog Tpog Jmek
20vOED PavOPETPOU
20vOETN ETPNTH KEVOU
Bida pUBpiong mieang
Bida mapdakapyng
Tama

Tama kAeioiparog

OCONOARALWN=-

¢IK. 4a - avTAia Suntec ¢ik. 4b - avTAia Danfoss
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2.4 M1rek Kal nAekTpodia

EmiAoyn ytrek

MpoaodiopiaTe TNV avaykaia TTapoxr Kauaiuou avaloya Je
TNVI0XU TNG E0TIAG TOU AEBNTO KAI TNV KOTWTEPN BEPUAVTIKA
I0XU (Hi) Tou xpnoiyotroloUuevou Kauaipou (BA. TTivaka
TEXVIKWV XOPAKTNPIOTIKWV KEP. 4). AvGAoya JE TNV avaykaia
TTAPOX Kl TNV TTiEaN TNG AVTAIOG, EVTOTTIOTE GTOV TTivaKa
TToU aKoAouBei To péyebog (oe GPH) Tou kataAAnAdTEPOU
MTTEK. ZTOV TTivaka SIaKpivovTal JE EVTOVOUG XOPOKTHPES
01 KATOAANAGTEPEG TIPEG YIa TN AEITOUPYia TOU KAUOTAPA.
>& TTEPITITWON KAUCTAPWY PE TTPOBEPUAVTAPA N TIUA TNG
TTPAYUATIKAG TTAPOXAG gival KaTwTePn Katd 10% Trepitrou
o€ oX£0N ME TIG TIWEG TOU TTivaKA.

Mivakag Tapoxng YITEK yia TTETPEAAIO

n@ O1TipéG TTOU aKOAOUBOUV gival EVOEIKTIKEG KABWGS
TTPETTEI va AABAVETAI UTTOWN OTI Ol TTAPOXEG TWV

MTTEK UTTOPOUV va TTapoudcidlouv SIOKUUAVOEIG

NG Té¢NG Tou * 5%.

Mivakag Kwvwyv éKYuong

Mieon avTAiag (bar)

MMNEK

G.PH 9 10 1" 12 13 14
0.40 144 | 152 | 159 | 1.67 | 1.73 | 1.80
0.50 1.80 | 1.90 | 1.99 | 2.08 | 217 | 2.25
0.60 216 | 2.28 | 2.39 | 250 | 2.60 | 2.70
0.65 234 | 247 | 259 | 271 | 2.82 | 2.92
0.75 270 | 2.85 | 299 | 3.12 | 325 | 3.37
0.85 3.06 | 323 | 339 | 354 | 3.68 | 3.82
1.00 3.61 3.80 3.99 4.16 4.33 4.50
1.10 3.97 | 418 | 438 | 458 | 477 | 4.95
1.20 4.33 4.56 4.78 5.00 5.20 5.40
1.25 450 | 475 | 500 | 520 | 540 | 5.60
1.35 487 | 513 | 538 | 562 | 585 | 6.07

Mapoxn otnv £€§0d0 Tou ptrek o€ kg/h

Ta pmrek diaTiBevTal pe TTOIKIAOUG KWVOUG €KXUONG TTOU avayvwpidovial amd €vav 1 mePIcTOTEPOUS
XOPOKTAPES AvAAOYQ PE TOV KAOTOOKEUAOTA. ZTOV TTiVAKA avaypa@ovTal ol TTIo evOESEIYUEVOI TUTTOI KWVWV

£€KXUONG YIO TOV KAUOTAPA.

TOTrog pTTeK
KQNOZX Fwvia TOTTOG KWVOU Delavan Monarch Danfoss Steinen Hago Fluidicis
60° MARpNg B AR S S-8SS ES SF-S

TomroBéTnon PIrek

AQOU eVTOTTIOETE TO CWOTO PTTEK YIO XPAOT, EVEPYNOTE WG £CAG YIA TNV TOTTOBETNOT TOUG:

Naokdpete TIG dUO PBideg aTepEéwong “E”
lupioTe kal Byd&ATe TNV KEQAAN Kauong “F”

O WN -

AvTIKOTAOTAOTE TO UTTEK “G”

€IK. 5

AtroouvdéaTe To cwANVAKI Tpopodoaoiag TreTpeAaiou “A”
BydAte Tn @wtoavTtioTaon “7” kal atroouvoEaTE T KOAWDIO TwV NAEKTPOBIWV avagAegns “C”

BydATe Tn BAon Tou PTTEK ATTO TNV KEQAAN Kauong “F”
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TommoB£éTnon NAekTpodiwv

A@OU TOTTOBETAOETE TO UTTEK, BERAIWOEITE yIa TN CWATH TOTTOBETNON TWV NAEKTPOBIWY KAl TOU Ia@payuaTog,
OUN@WVA JE TIG aKOAOUBEG aTTOOTACEIG.

[@ Eival okoTmipo va yivetal EAeyX0g TwV aTTOOTACEWYV UETA aTTO KABE ETTEURACN OTNV KEQOANR.

27
J
250
=]
x| O - - %
SIS ‘
I o |
il I :
o =
! = gi17.5 |
€IK. 6

2.5 HAekTpIKA cuvdeopoAoyia

O kauoTpag S108£Tel €vav TTOAUTTOAIKO PEUPATONATITN YIa TIG NAEKTPIKEG OuvOEoelS. MNa TIGC ouvdETEIg
OUMPBOUAEUBEITE TO NAEKTPIKO OXeDIGypaUUa OTO KEQAAQIO "4 TexviKA XapakTnploTiKE". O1 ouvdEoelg TTou
TIPETTEI VO EKTEAECEI O EYKATAOTATNG Eival:

*  ypauun Tpopodoaiag

* YPOUMN BEpUOOTATWV

* gvOeXOUEVN Auxvia EUTTAOKNG KaI/f) WPOMETPNTAG

To pAKog Twv KAAWdiIwV cUvdeoNG TTPETTEI VA ETTITPETTEI TO AVOIYUA TOU KQUOTHPA KOl EVOEXOUEVWG TNG
Bupidag Tou AEBNnTa. Ze TTEPITTTWON GOOPAG Tou NAEKTPIKOU KOAWDIOU TOU KAUOTAPA, N avTIKATAOTAON
TTPETTEN VA YivETal JOVOV OTTO ECEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.

O kauoTAPaG TTPETTEI v CUVOEETAI O€ JOVOPATIKN NAEKTPIKA Ypauur, 230 Volt-50 Hz.

ATreuBuvBeite oe €LEIDIKEUPEVO TTPOCWTTIKG YIa va €AEYEEI TNV ATTOTEAECUATIKOTNTA Kal TNV
A KataAANAGTNTA TNG eykataoTaong yeiwong. O KATaOKEUAOTAG Oev QEPEl Kayia euBuvn yia

evoexoueveg BAGRES TTou oeilovTal TNV EAAEIYN YeEIWONG TNG eykaTdoTaong. BeBaiwbeite etTiong

OTI N NAEKTPIKA eyKaTdoTaon €ival KATAAANAN yia T PEYIoTn 10XU TNG CUCKEUNRG TTOU avaypAa@eTal

aTnV TTIVOKIOO XapaKTNPIOTIKWY Tou AéBNTa.

Eivar onpavtiké va tnpeital n moAikétnTa (FPAMMH: kag@é kaAwdio / OYAETEPO: pytrAe kaAwdio

[ TEIQZH : kiTpIvOo-TTpdaivo KaAwdIO) OTIG GUVOETEIG TNG NAEKTPIKAG YPOUUNAG.
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3. 2EPBIZ KAl ZYNTHPHZH

OAeg ol eTreppaoeic pubuiong, B€ong g AeIToupyia Kal GUVTAPNONG TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OTTO £CEIDIKEUNEVO
TTPOCWTTIKG PE KATAAANAN KATAPTIOT, CUP@WVA UE TOUG I0XUOVTEG KOVOVIGUOUG. To TTPOCWTTIKG TOu SIKTUOU
TTWANGEWY Kal Tou TOTTIKOU Z€PRIS eival oTn d1dBear] oag yia KdBe avaykaia TTAnpogopia.

H FERROLI S.p.A. dev @épel kapia euBuvn yia BAGREG 1 atuxiuaTta TTou o@eilovTal g€ eTEURATEIS ATTO N
€CEIOIKEUPEVO KAl €E0UCIOOO0TNUEVO TTPOCWTTIKO.

3.1 PuBpioeig
PuOuion ke@aAg Kal TAUTTEP AEPOS

H pUBuIon TN KEPAANG eEaPTATAI OTTO TV TTAPOXH TOU KAUGTAPA
KQlI ETTITUYXAVETAI YUPVWVTOG O£EI60TPOPA 1 apIoTEPOTTPOPA
TN Bida pubuiong (B) éwg 6Tou cuuTtréoel N eyKOTTA 0T p&ROOo
"A" ye 10 O¢gikTN.

MeTaBdaAAeTal €101 N B€an Tou SIOPPAYUATOG OE OXECN ME TNV
MTTOUKO Kal KOT@ OUVETTEIQ TO AVOIYUa TOU agpa.

MNa n pUBuIon TnG TTapoxng aépa yupiote Tn Bida "C" agpou
Aaokdpete TO TTAgINGSI “D”. MeTd Tn pUBUION OQiETE TO TTA UG
llDll.

MNa va repiopifovTal o1 aTTWAEIEG TNV KANIVAdA E TO
AéBNTa 0BNOTO, 0 KAUGCTHPAG BIABETEI TAUTTEP AEPOG
ME AeiToupyia BapUTnTag TTOU KAEIVEI QUTOUATA UE TO
oBnaoiyo Tou KauoTApPA.

€IK. 7

Ma TNV TTpWTN PUBJION TNG KEPOAANG KaI TOU TAPTTEP AEPOG KATA TNV EyKATAGTACN (TTPIV TN B€0N O€ AsiToupyia
KQlI TN OUVETTAKOAOUBN pUBuIoN Pe Ta dpyava) XpNOIPOTTIOINOTE TO akOGAouBo didypapua:

30

wem  PUBpION aépa

2 = POBUION KEQAAAG

20

AgikTng pUBUIONG KEQAANG Kal TAUTTEP

0

200 210 220 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 370 loxug (kW) €iK. 8

Pubuion wigong avrAiag

H tieon Tng avTAiag puBuideTal atrdé 10 £pyooTdaio ota 12 bar yia Tnv 1Id8avIKr AgiIToupyia Kal Katd kavova
Oev TTpETTEl va YeTABAAAETal. EAv woTdo0o AGyw €IBIKWYV aTTAITHOEWYV €ival avaykaia SIaQpopETIKN TTieon
AeIToupyiag, cuvdECTE TO HAVOUETPO, AVAYWTE TOV KAUOTAPA Kal yupioTe Tn Bida puBbuiong “6” otnv €iK. 4.
>uvioTdtal woTéoo n puBuIon evrdg Tou Trediou 10 - 14 bar.
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3.2 Oéon o AsiTtoupyia

‘EAgyxol TTOU TTPETTEl VA €KTEAOUVTAI KATA TO TTPWTO AVOUUA Kal PETA aTrd KABe eTéURacn ouvtipnong
TTOU ATTQITEI TNV ATTOCUVOEDN TWV EYKATACTACEWY N ETTEURACN O dpyava ac@aleiag Kal EEAPTANATA TOU
KQuoTApPQ:

Mpiv avAWETE TOV KAUOTHPA,

* EAEyETe av 0 KAuOTAPOG £XEl OTEPEWBEI CWOATA OTO AEBNTA PE TIG APXIKEG PUBUICEIS TOU avWTEPW
dlaypAuuaTog.

* BeBaiwbeite 611 0 AEBNTAG KaI N eyKATACTACN €X0UV TTANPWOET ue vePS Kail d1IaBepUIKO AadI, OTI ol BaABideg
TOU USPAUAIKOU KUKAWMOTOG €ival AvoIKTEG Kal OTI 0 aywyog aTraywyng Kauoagpiwy eival EAeUBepOG Kal
OWOTA BI00TACIOAOYNPEVOG.

* EA&yETe TO KAEiOIMO TNG TTOPTAG TOU AEBNTA, £T01 WOTE N PAGYQA va TTAPAPEVEI HOVO GTO ECWTEPIKO TOU
BaAdpou kauong.

* ToTTOBETAOTE TO JAVOUETPO KAI TO KEVOUETPO OTNV avTAia (aQaIp€OTe Ta PETA TN BEan a€ Aeimoupyia).

* Avoitte TIG BaveG TOU CWANVA TTpOCaywWYNG TTETPEAioU, BERalwBEITE OTI UTTAPXEI KAUTIPO OTN OegapEev
Kal OTI 0 CWANVOG ETTIOTPOPNAG OeV €ival BOUAWNEVOG.

Mpoooyn: Evdexduevn Euppagn UTTopei va TTpoKaAEéael prign Tou opydvou aTeyavoTnTag TNG avTAiag.

Avaupa Tou KauoTAPA

* 2UVOEOTE TNV NAEKTPIKY TPOPOBOCIa HECW TOU YEVIKOU SIOKATITN TTPIV TOV KAUOTAPA
* KAgioTe TN ypapun Twv BeppooTatwv (AEBNTa/TTEPIBAAAOVTOG)

*  ZeptTAokdpeTe TN ouokeun (TMECOVTAG TO KOKKIVO UTTOUTOV)

* ApxiCel n Aeitoupyia cUP@WVa PE To dIAYPAPPA TNG €IK. 9:

1 O kivnmpag Tou kauoTtrpa TiBeTal o€ Asitoupyia padi ye Tnv avrAia: 1o TETPEAIO TNG avappdPnong
odnyeital 6Ao TTPog TNV ETMOTPOQN|. EvepyoTrolgiTal TAUTOXPOVA KAl O HETAOXNUATIOTHG AVAPAEENG.

2 EkteAoUvTal 01 @ACEIg TTPOTTAUCNG TNG E0TIAG, TIPOTTAUC NG VOGS TR OTOG TOU KUKAWMATOG TTETPEAQioU
KAl TTIPOOVAPAEENG UE EKKEVWON PETAEU TwV AKPWY TWV NAEKTPOdIWV.

3 Z10TENOGTNG TTPOTTAUCNG O TTiVAKAG EAEYXOU avOoiyel TNV NAEKTpopayvNTIKA BaABida BV 1: o reTpéAaio
PTAVElI OTO PTTEK ATTO TO OTToI0 WeKALeTal. H eTagr pe TNV ekkEvwaon PETAEU TwWV NAEKTPOdIWV
TTPOKOAEI TO OXNUOTIOUO TG PAGYOG. TauTdXpova, apxilel 0 XpOvog ac@aAsiag evidg Tou oTToiou
N ewToavTioTaCoN TTPETTEl VA QVIXVEUTEl TTAPOUGia GAOYQG.

4  Edv n ewTtoavtiotaon dev avixvelael TNV TTapoudia ¢AdGyag, o KauoTrpag TiBeTal o KaTtdoTaon
EMTTAOKAG (N KOKKIVN eVOEIKTIKN AuXVia avaBel). Mepipévete Trepitou 15 OeUuTEPOAETTTA, EEUTTAOKAPETE
TOV KAQUOTAPA Kal ETTAVAAGBETE TOV KUKAO £vauong.

A A B c D

2ApaTa avaykaia oTnv €i00d0
ZApaTa £§6d0u atd Tov TrivaKa
OepPOOTATEG/TTIECOOTATEG
PwroavTtioTaon

KivntApag kauaTtApa
MeTaoxnpaTioTAg évauong
HAexTpopayvnTikr BaABida
MpoBepuavTrpag TeTpeAaiou
Emragn eAéyxou Asitoupyiag
HE TN pUBUION

‘Evapén évauong

Xwpig TTpoBepuavTripa
Mapouaoia eAdyag

OpoaAn Aeitoupyia

ZBrAoIyo pubuiong (TA-TC)
‘Evapén évauong

pE TTpoBepuavTipa

Xpoévog TTpATTAUCNG

Xpovog acpaAeiag

Xpbvog TrpoavAagAegng
Xpbvog peTavAapAegng
Xpbvog TrpoBépuavang
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n@ EIBIkOTEPA OTIG HOVOOWAAVIEG EYKATOOTACEIG, €AV 0 CWAAVASG avappd@nong Tou Kauaiyou givai

apxIKa Kevog gival avaykaio va emTparrei n £000¢ Tou aépa atmd To CWANVA WAOTE VO PTTOPETEI
va TTAnpwoOei n avtAia. Mpiv avdweTte Tov KAUCTAPA, CUVIOTATAI va AAOKAPETE TN Bida olvdeong
OTO JOVOUETPO TNG aVTAIAG KAl 0T CUVEXEIQ va eKTEAECETE TOV KUKAO évauong. Otav 1o TTeTpéEAalo
TPEXEN aTTd TN Bida, N avTAia £xel TTANpwOEi. ZBAaTE Tov KauoTApa Kal BIdwaTe TTAAI TN Bida.
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‘EAgyxo1 kai puBpiceig katd Tn Sidpkela TG AsiToupyiag

2uvdEOTE Evav avaAuTA Kauoagpiwy aTnv ££000 Tou AEBNTO Kal A@AOTE TOV KAUCTAPA VO AEITOUPYTOEI e
TN MEYIoTN 10XV €TTi 10 AeTrTd. EAEYETE €v Tw peTAU TNV a1mdd00N TOu aywyou aTTaywyrg Kaucagpiwy.
PubuioTte apyd 10 TAUTTEP QEPOG €WG OTOU €MITEUXOEI N €mBUPNTH TIUA TTAEOVACUATOS aépa yia Tn
Agitoupyia, eAEyxovTag pEow Tou avaAuTr kauong 1o oooaTo O, ota kaucagpia. To ToooaoTo Tou O,
oTa Kauoaépia dgv TTPETTEN va gival JIKPOTEPO aTro 2,5% (KivOuvog puttoydvou Kauong) Kal JeyaAuTePO
atré 5% (kiviuvog duakoAiag avag@AeEns Kal TTapaywyng aiBdAng).

21N OUVEXEIQ EKTEAEDTE PEPIKEG AVAPAELEIC. € TTEPITITWON aoTaBoUg PASyas i duakoAiag avagpAeeng,
pubpiaTe kal TNV KEQAANR eAEyxovTag TTAvTa JECW TOU avaAuTh Kauong To TToooaTo O, oTa Kauoagpia.
BeBaiwbeite 611 n Tieon oTto BAAAPO KAUGNG AVTATIOKPIVETAI OTIG UTTOOEICEIC TOU KATOOKEUAOTH TOU
AéBNTa

EkTteAéaTe TNV TAAPN avAAuon Twv KAuoaepiwv yia va emMBERAIOCETE TRV THPNON TWV OPiWV TTOU
€MRAANOUV 01 IGXUOVTEG KAVOVICOI.

3.3 Zuvtipnon

O kauoThpag atraiTei TTEPIOBIKI) GUVTAPNON, TOUAAXIOTOV Uid @Opd& TO XPOVO, TTOU TTPETTEI VA EKTEAEITAI ATTO
€E0OUCIOB0TNPEVO TTPOCWTTIKO.

O1 BaOIKEG EVEPYEIEG TTOU TTPETTEI VO EKTEAOUVTAI gival:

€NeyX0G Kal KABAPIOPOG ECWTEPIKWY TUNUATWY TOU KAUoTAPa, TG OeEaUEVAG Kal Tou AéBnTa cUpgwva
ME TIG 00nyieg Twv TTapaypd@wy TTou akoAouBouv

TAAPNG avaAuon TnNG Kauong (META atmd Asitoupyia pe TN PEYIOTN 10XU €T1Ti 10 AETTTA TOUAGXIOTOV) Kal
ENEYXOG TWV CWOTWV puUBUicEWY

Avoiypa KaAUUPATOG KAl aQaipECN TOU KAUOTAPA

Mpiv atrd oTroIadNTTOTE EVEPYEIQ KABAPITHOU Kal EAEYXOU OTO E0WTEPIKO TOU KAUOTAPA, DIAKOWTE
TNV NAEKTPIKI TPO@OodOUia Tou PEOW TOU YEVIKOU BIAKOTITN TNG €YKATAOTAONG KAl KAEIOTE TNV
TPOPOdOTia KAUTiOoU.

MNa 1o avoiypa &efidwoTe TIg Bideg (A) kal agaipéoTte 10 KGAuppa (B). H Tpéofacn ota eocwTepika
eCaptiuara, avTAia, KivnTApa, TAPTTEP KATT. gival dueon

MNa Tnv agaipeon gePidwaTe 10 TAgINAdI (C), BYAATE TOV KAUOTHPA ATTO TO AEBNTO KOI TOTTOBETAOTE TOV
€101 WOTE va eAeuBepwveTal N TTPGCRACN OTNV KEQAAN], Ta NAEKTPODIA KOl GTO UTTEK.

eik. 10
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‘EAgyx0¢ £€apTNUATWY

AvTAia

H mrieon mpétrel va gival o1aBepr] oTn pubuIouévn TIUA KATA TNV €YKATAGTACN KAl OTTWodNTToTE PJeTAEU 10
Kal 14 bar. Agv TTpéTTel va uttapxel 66pufog.

2 € TTEPITITWON aoTaboug Trieong f BopuPwdoug avTAiag, ATTOCUVOEDTE TOV EUKAUTITO CWARVA OTTO TO QIATPO
NG YPOUUAG KAl avappo@roTe KAUaIUo atrd doxeio kovtd otnv avtAia. Me Tov TpOTTo autd PTTOPEITE va
SIATMOTWOETE €AV N AITIA TWV AVWUAAIWV gival 0 aywyodg avappdenaong A n avTAia.

QiATpa

EAEyETE KOl KOBAPIOTE 1) AQVTIKATAOTAOTE £V AVAYKN TA QIATPA TNG YPAUMAG OTNV AVTAiO KOl OTO YTTEK.

Edv o10 eowTepIkO TOU QIATPOU TNG avTAiag UTTAPXOUV OKoupId f} GAAEG akaBapaies, avappo@AOTE PE ia
XWPIOTA avTAia aTTé Tov TTUBuEva TNG deCapevng To vePO Kal AAAEG aKaBaPOieg TTOU EVOEXOPEVWG £XOUV
OUYKEVTPWOEI.

AvepioTApOg

BeBaiwbeite 0TI GTO ECWTEPIKO TOU AVEPICTIPA KAl GTA TITEPUYIA TNG PTEPWTAG OEV £XEI CUCTWPEUTEI OKOVN:
MEIWVEI TNV TTAPOXH TOU EPO KAl KATA CUVETTEIO TTPOKAAEI aTeA kauon.

Ke@aAn kauong

BeBaiwBeite 6110AA TG £EAPTAPATA TNG KEPAARG KAUONG €ival O€ KOAr KATAGTACT), DEV £XOUV TTAPAPOPPWOEi aTrd
TNV uwnAn Bepuokpacia, dev TrepiExouv akabapaicg atrd 1o TePIBAAOV Kal gival cwaoTd ToTToBeTNUEVA.
M1rek

ATro@UyETE TOV KOBAPIOPS TOU GTOMIOU TWV PTTEK YIA va unv TTpo&evAoeTe BAGBES

AvTikaBIoTATE TO UTTEK KABE 2-3 Xpovia ] 6Tav gival avaykaio. H aAAayr Tou ptrek atraitei €Aeyxo kalong.
dwTroavTioTaon

KaBapileTe 10 TCOPAKI atrd evOexOuevn okoévn. H ewTtoavTioTaon gival ToroBeTnuévn TTPECAPIOTA, YIO va
TNV BydaAeTte TPaBAETE TNV TTPOG Ta £EW.

EUKau1ITOI CWARVES

BeBaiwbeite yia Tnv KaAAR Toug KatdaoTaaorn, o1 dev £xouv TTodoTTaTNOE | TTAPAPOPPWOEI.

Asgapevn

KdBe 5 xpovia trepitrou avappo@dte 1o vepd atrd Tov TTuBpéva Tng OEEAUEVAS JE XWPIOTA avTAia.
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3.4 EmriAuon Twv TTpoBAnpATWYV

MpoéBAnpa

MeéavA aitia

ZuVIOTWHEVN AUon

O kauoTApag dev EeKIva

ATTouaia nAeKTPIKAG Tpo@odoaiag

KAgioTe Toug SIaKOTITEG Kal EAEYETE TIG ACPAAEIEG

Mivakag eAéyxou o€ EUTTAOKN

ZEPTTAOKAPETE TOV TTIVAKA EAEYXOU

MpoBAnua TTivaka eAéyxou

AVTIKATAOTAOTE

EptrAokn avTAiag

AvTIKOTOOTAOTE

MpoBANpa NAEKTPIKOU KIVNTAPO

AvTIKOTOOTAOTE

O kauoTApag TiBeTOl O€
KOTAOTAON EUTTAOKNAG KOTA TV
mwpoémAuon

N\avBaopuéveG NAEKTPIKEG TUVOETEIG

EAéyETe

BpayxukUkAwpa gwtoavTioTaong

AVTIKOTQOTAOTE TN QWTOAVTIOTOON

=€Vo QWG OTn GWTOAVTIOTAON

ATtropakpUveTe TNV TTNYA QWTAG.

MpoBAnpa TTivaka eAEyxou

AvTIKOTOOTAOTE

EAatTwparikr) BaABida meTpeAaiou

AVTIKOTOOTAOTE

O kauoTAPAG eKTEAET

TNV TPOTTAUCH Kail TOV

KUKAO évauong, oAAd Sev
oTalepoTroicital n @AGya Kal o
KOUOTAPOG TIBETAI O KATAOTAOT
€UTTAOKNAG.

‘EAMeIpn kauaipou aTn degapevn 1) vepd oTov
TTUBEVa

Ave@odIdoTe e KaUOIPO i} avappoProTe TO VEPO

BaABideg Tpopodoaiag ypappng TeTpeAaiou AvoiTe TIG BaABideg
KAEIOTEG
Bpwpika @iATpa (Yypapung - avTAiog - PTTEK) KaBapioTe

Ekkévwaon avTAiag

EkTeAéoTe TNV TTARpwON Kal avadnTAoTE TNV aiTia
TNG EKKEVWONG

AavBaopévn pubuion ) BPWHIKA NAEKTPOBIA
avagAegng

PuBpioTe ] kaBapioTe Ta NAEKTPOdIA

BouAwpévo, BPWUIKO ) TTAPAHOPPWUEVO
MTTEK

AvTIKOTOOTAOTE

NavBaopéveg pubuioelg KEPAANG 1) TAUTTEP

PuBpioTe

BAGBN 1 yeiwon nAekTpodiwv

AVTIKATAOTAOTE

BAGRN petaoyxnuaTioTr) avapAeng

AVTIKATAOTAOTE

BAGBN 1 yeiwon kaAwdiwv nAekTpodiwv

AVTIKATAOTAOTE

Mapapopewaon KoAwdiwv NAEKTPOdiwv aTTd
TNV uYnAr Beppokpacia

AVTIKOTOOTAOTE Kal TTPOCTATEUOTE T KAAWDIO

NavBaopéveg nAekTpIkEG ouvdEaelg BaABidag
| HETOOXNMUATIOTH

EAéyére

MpoBAnpa TTivaka eAEyxou

AvTIKOTOOTAOTE

Pné&n ouvdéopou kivntripa-avtAiog

AvTIKOTOOTAOTE

Avappoenon avTAiag ouvdedepévn oTO
OWARVa EMOTPOPNG

AlopBwoTe T olvdeon

H @Adya avdfel kavovikd, aAAd o
KOUOTAPOG TIBETAI O KATAOTAOT
€UTTAOKNAG META TNV TTAPOSO TOU
Xpovou aogpaleiag

BA&BNn ewtoavTiotaong

AVTIKATOOTAOTE

Bpwuikn ewTtoavTioTaon

KaBapioTe TN @wToavTtioTaon

MpoBAnua TTivaka eAéyxou

AVTIKATAOTAOTE

Avapua pe aoTadn @AGya
1 amok6AAnon @Adyag,
kaBuoTepnuévn évauon

Kakn pubuion KepaAng

PuBuioTe

AavBagpévn pubuion r BPWHIKA NAEKTPOBIA
avagAegng

PuBuioTe 1 kaBapioTe

AavBagpévn puBuion TAPTTEP YE TTAEOVOO A
agpa

PuBpioTe

Akat@AANAO PTTEK yIa TOV KQUOTAPA A TO
AEBNTQ

BA. mrivoka ptrek

EAQTTWHATIKO PTTEK

AvTIKOTOOTAOTE

AavBaopévn tieon aviAiog

PuBpioTe TnVv TMieon amd 10 £wg 14 bar
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OopuBwdng avTAia, SIAKUNAVOEIG
mieong

Eiocodog aépa aTto cwAfva avappdenong

Z@i¢Te TO PAKOP

MeydAn diapopd UWoug KauoTHPa-OeEauevVng

Ma TNV Tpo@odoaia Tou KAUGTAPA XPNCIKOTIOINOTE
KUKAwa dakTuAiou f BonOnTikA avTAia

MoAU pikpr SIGUETPOG CWARvVa

AugnoTe Tn didueTpo

Bpwuika @iAtpa avappdpnong

KaBapioTe

BaABideg Tpopodoaoiag ypauung TTETpeAaiou
KAEIOTEG

Avoitte TIG BaABideg

>1epeoTToinon TTapa®ivng Adyw XaunAng
Bepuokpaciag

XpPNOIPOTIOINOTE TIPOCOETIKO IO TO TTETPEAQIO

Ekkévwon Tng avTAiag HETA aTrd
S1akoTr) AgiToupyiag peydAng
Sidpkelag

ZWAAVOG ETTIOTPOPAG EKTOG KAUTTUOU

TotroBeTrOTE TOV OTO id10 UWPOG PE TO CWAAVA
avappoenong

Eicodog aépa oTo cwArva avappdenang

> @i¢Te TO PAKOP

Alappon TeTpeAaiou amoé Tnv
avTAia

Alappor atré 10 6pyavo oTeyavoTNTaG

AVTIKATOOTACTE TNV AVTAIG

AvwpaAn Tpo@odocia Kauoipou

BouAwpévn A eEAATTWPATIKA EyKATAOTOON
Tpopodoaciag A avTAia

XpNnoIPOTIoINOTE yia TRV TPopodoaia éva doxeio
KOVTA OTOV KAUGTAPA YIA VA SIOTTICTWOETE av
10 TTPOPRANUa egapTaTal ammd Tnv aviAia A TNV
gykardoTaon

A18dAn Zkoupo Bacharach

AVETTOPKNG aEpag

PuBpioTe KEQAAA KOl TAUTTEP AVEMIOTAPO

Bpwpiko A @Bapuévo PTTek

AVTIKATOOTAOTE

BpWHIKO QIATPO pTTEK

KaBapioTe 1} avTiKOTOOTAOTE

AavBaopévn Trieon avTAiag

PuBpioTe Tnv Trieon amd 10 éwg 14 bar

Bpwpikog, Aackapiopévog n
TTAPAUOPPWHEVOG BITKOG OTABEPATNTAG
PASyag

KaBapioTe, oQiETe 1} QVTIKATOOTACTE

AVETTaPKNG aePIOPOG AeBnToaTaagiou

EAéyETe Ta avoiypaTta agpiopou Tou XWPou,

kaBapioTe Ta | augnoTe Ta

Kirpivo Bacharach

MAedvaopa aépa

| PuBuioTe KEQAAA KaI TAUTTEP AVEUICTAPO

Bpwpikn ke@aAn kadong

AavBaopévn pubuion KEQAAAG ] QVETTAPKNG
agpag

PuBpioTe TNV KEQAANR, avoifTe TO TAUTTEP AEPOG

BPWWIKO PTTEK 1) QIATPO UTTEK

AVTIKATOOTAOTE

AavBagpévn ywvia | TTapoxn PITeK

AVTIKATAOTAOTE

NAOKOPIOUEVO UTTEK

>pigTe

AkaBapaieg amé 1o epiBGAAov oTo dioko
oTaBePOTNTAG

KaBapioTe
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4. TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

4.1 AlaoTdoEIg

286

180

e
227

250

eIk, 11

4.2 ["eviKA AtToWn Kal KUpIa eEaPTAHATA

AegavTa

1
2
3
4
5
6
7
8
9

AvTAia TTETpEATiou

Kivntpag

HAekTpopayvnTikr) BaABida
ZWHa KauoThpa

MrtrouToV aTrePTTAOKNAG
Mivakag

dwrtoavTioTaon
MeTaoxnuaTioTAG évauong
OAavT{a oUvdEONG KAUOTAPO

10
11
12
13
14
15
16
17
18

Mpappn prrek

HAekTpddia Evauong
Mrtrouka

Bida pUBuiong TauTTEP 0€POG
BUopa nAekTpIkAg ouvdeong
Avepiotipag

PUBuion Ke@aAng kauong
PUBuion trieong avtAiag
Mapoxn Trieong
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4.3 MNMivakag TEXVIKWYV XAPAKTNPICTIKWV

KauoTtipag SUN G3R
Méy. EAdy.
loxUg kW] 36.0 13.3
Mapoxn kg/h| 3.00 1.12
Hi kWh/kg 11.86
Kauvoiuo ﬂsTpnguo MukvotnTa kg/dm? 0.82-0.85
diesel
1Ewdeg oToug 20°C 1.5°E
. AlokoTTTOHEVN
Aeiroupyia LovoBAALIa
HAeKTPIKA TpOYOodoaTia V/Hz | 220-240V 50HZ
Kivntrpag W 70
ATtroppogoupevn 10X0Ug w 220
Babuég mpooTtaciag IP X0D

4.4 MNedio AsiToupyiag
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PaZljivo procitajte upozorenja sadrzana u ovim
uputamazauporabu jer se u njimanavode vazne
sigurnosne napomene za postavljanje, uporabu
i odrzavanje uredaja.

Ove upute za uporabu predstavljaju sastavni i
bitni dio uredaja i moraju se paZljivo saduvati

» U slucaju kvara i/ili nepravilnog rada uredaja,

iskljuCite ga izbjegavajuci bilo kakav pokusaj
popravljanja. Obratite se iskljucivo kvalificiranom
stru¢nom osoblju.

Nakon Sto ste uklonili ambalazu provjerite cje-
lovitost uredaja.

za eventualna buduca koritenja. ) S .
* Nemoijte ostavljati dijelove ambalaze na dohvat

ruke djeci, jer predstavljaju moguci izvor opa-
snosti.

Postupke postavljanja i odrzavanja uredaja
valja povijeriti struénom osoblju, izvoditi u
skladu s vazecéim propisima i slijedeci upute
proizvodaca.

Nepropisno postavljanjeilinepravilno odrzavanje
moze prouzro iti Stete osobama, Zivotinjamaili
stvarima. Proizvodal se odri¢e svake odgo-
vornosti za Stete uzrokovane nepravilnim po-
stavljanjem ili uporabom, kao i nepostivanjem
uputa proizvodaca

Prije svakog postupka CiS¢enja ili odrzavanja,
iskljucite uredaj iz napojne mreze pritiskom na
prekida€ sustava i/ili pomoc¢u odgovarajucih
naprava za iskljucivanje.

Certifikati

Oznaka CE znaci da su uredaji Ferroli izradeni u skladu s uvjetima propisanim u odgovarajué¢im eu-
ropskim uredbama.

Posebno, ovaj je uredaj u skladu sa slijede¢im uredbama EU:

» Uredba o ucinkovitosti 92/42 prihvacena predsjedni¢kim dekretom br. 660 od 15.11.96.
» Uredba o niskom naponu 2006/95

» Uredba o elektromagnetskoj kompatibilnosti 2004/108

Ovaj simbol oznadava “Upozorenje” i nalazi se pored svih sigurnosnih napomena. Strogo se
pridrzavajte navedenih naputaka kako biste izbjegli opasnosti i Stete osobama, Zivotinjama i
stvarima.

Ovaj simbol usmjerava pozornost na odredenu napomenu ili vazno upozorenje

1. Upute za uporabu.........ce.eoiiiieccciierrr s rrr s rs s s s s e e e 95
2. Postavljanje......coueeeeiiiiiir e 96
3. Servisiranje i 0drzavanje ..........ccccccccemmmmmrrrer s ————————— 101
4. Tehnicke osobine i Podaci.........ccccmriimrreeeeesrrrrrr 107

94
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1. UPUTE ZA UPORABU

1.1 Uvodne napomene
Postovani korisnice,

Zahvaljujemo na odabiru SUN G3 R, plamenika Ferroli naprednog dizajna, avangardne tehnologije, visoke
pouzdanosti i kvalitete izrade.

SUN G3 R je plamenik na loZivo ulje, a njegova visoka kompaktnost i originalni dizajn ¢ine ga prikladnim
za koriStenje na vecini kotlova koji su danas prisutni na trziStu. PaZnja posveéena dizajnu i industrijskoj
proizvodnji omogucila je izradu dobro balansiranog uredaja s niskom razinom ispustanja CO i NOx te vrlo
tihim izgaranjem plamena.

1.2 Upute za rad

Rad ispravno postavljenog i reguliranog plamenika odvija se na potpuno automa- ,
tski nacin i ne zahtjeva nikakav nadzor od strane korisnika. U slu€aju nedostatka 2 O ¢
goriva ili nepravilnosti, plamenik se iskljuuje i blokira (upaljena je crvena lampica
na dugmetu za deblokiranje). Savjetujemo vam da dolijete gorivo prije nego se
potpuno potrosi da biste izbjegli usisavanje zraka (nepravilan rad plamenika) ili 22 debloki-
praznjenje pumpe (potrebno je obratiti se tehniCkom servisu). ranje
Ako se spremnik za gorivo nalazi na otvorenom, u podnebljima u kojem se tempe- plamenika
ratura spusta ispod -10 °C potrebno je zastititi spremnik i dovodne cijevi te koristiti
zimsko lozivo ulje ili dodati posebnu tekucinu protiv smrzavanja.

Pazite da u prostoriji u kojoj je postavljen plamenik nema zapaljivih predmeta ili ~ \ /
materijala, korozivnih plinova ili hlapljivih tvari, te da soba nije prasnjava. Naime,
praSina koju usisava ventilator lijepi se za rotorske lopatice i smanjuje unos zraka,
ili pak uzrokuje zaCepljenje diska koji stabilizira plamen ugrozavajuc¢i njegovu
ucinkovitost.

Dugme

slika 1

A Nemoijte dozvoliti da plamenik prepravljaju nestruéne osobe ili djeca.

1.3 Odrzavanje

Postupak odrzavanja plamenika provodi se redovito, i to barem jedanput godisnje. Odrzavanje se povjerava
kvalificiranom struénom osoblju, koje udovoljava zahtjevima postavljenim u poglaviju 3.

1.4 Neispravnosti

Ako se plamenik ne pali i ako crvena lampica na dugmetu za deblokiranje nije upaljena, provjerite ispra-
vnost elektricnog napajanja, je li toplinski prekida¢ uredaja uklju€en, jesu li osiguradi ispravni i je li kotao
postavio zahtjev za grijanje.

Ako je plamenik blokiran (upaljena je crvena lampica na dugmetu za deblokiranje), pri¢ekajte 15 sekundi
i pritisnite dugme za deblokiranje kako biste ponovno pokrenuli rad uredaja. Plamenik ¢e pristupiti prvom
poku$aju ukljucivanja. Ako se ponovno blokira, provjerite ima li goriva u spremniku i jesu li ru€ni ventili
smjesteni na dovodu loZivog ulja otvoreni. Ako ove provjere ostanu bez rezultata, obratite se tehni¢kom
servisu.

Ako tijekom rada plamenika primijetite neobi¢nu buku, obratite se tehni¢kom servisu.
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2. POSTAVLJANJE

2.1 Opcée upute

Ovaj se uredaj mora koristiti samo u svrhu za koju je izri¢ito namijenjen. Ovaj se uredaj, u skladu s karak-
teristikama, radnim u€inkom i njegovim toplinskim kapacitetom, moze postavljati na kotlovima na vodu,
paru, dijatermic¢kim uljnim kotlovima i drugim instalacijama predvidenim u tu svrhu od proizvodaca. Svaka
druga uporaba smatra se nepropisnom i stoga opasnom.

Nije dozvoljeno rasklapati ni prepravljati sastavne dijelove uredaja, osim dijelova obuhvaéenih u postupcima
odrzavanja, kao ni prepravljati uredaj radi preinake radnih ucinaka ili namjene.

Ako je plamenik opremljen dodatnim napravama, dodatnim paketima opreme ili dijelovima, moraju se
koristiti samo originalni proizvodi.

POSTAVLJANJE | KALIBRACIJU PLAMENIKA TREBA POVJERITI ISKLJUCIVO KVALIFICIRA-

A NOM STRUCNOM OSOBLJU, POSTIVAJUCI SVE UPUTE NAVEDENE U OVOM TEHNICKOM
PRIRUCNIKU, SVE VAZECE ZAKONSKE ODREDBE, DRZAVNE NORME | EVENTUALNE
LOKALNE PROPISE, KAO | OPCA TEHNICKA PRAVILA

2.2 Postavljanje na kotao

Mjesto postavljanja

U prostoriji u kojoj se postavljaju kotao i plamenik moraju biti predvideni otvori prema vani u skladu s
vazec¢im normama. Ako se u istoj prostoriji nalazi vise plamenika ili usisnih uredaja koji rade istovremeno,
otvori za prozracivanje moraju biti dovoljno veliki za istovremeni rad svih uredaja.

Na mjestu za postavljanje plamenika ne smije biti zapaljivih predmeta ili materijala, korozivnih plinova,
pra8kastih ili hlapljivih tvari, koje ako ih ventilator usisa, mogu uzrokovati za€epljenje unutradnjih vodova
ili glave plamenika. Prostorija mora biti suha i ne smije biti izloZena kiSi, snijegu ili ledu.

Priévrséivanje za kotao

L= =) slika 2 = L

1)  Umetnite vijak 2 (M8x40) u prirubnicu 3.
2)  PriCvrstite prirubnicu 3 na kotao pomocu vijaka 5 (Br. 4 M8x20) i izmedu stavite brtvu za izolaciju 1.
3) Umetnite plamenik u prirubnicu kotla i pri€vrstite ga vijkom 2 pomocu matice 4.
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2.3 Napajanje gorivom
Opce upute

Plamenik treba napajati gorivom za koji je namijenjen, kako je navedeno na plocici postavljenoj na uredaju
i u tablici s tehni¢kim podacima koja se nalazi u poglavlju. 4.3 ovog priru¢nika.

Cijevi koje dovode gorivo do plamenika moraju se savrseno brtviti da bi se izbjegao ulaz zraka u pumpu.
Osim toga, moraju biti opremljene filterom napajanja i to postavljenog uzvodno od plamenika, kao i svim
sigurnosnim napravama i kontrolnim uredajima propisanim vaze¢im normama. Unutar cijevi ne smiju se
nalaziti neCisto¢e ni ostaci iz proizvodnog ciklusa: prije pustanja u rad uredaja ocistite cijevi.

Osim toga, prije uklju€ivanja plamenika provjerite da povratna cijev za gorivo nije zaCepljena. Prekomjerni
suprotni tlak moze izazvati puknuée brtve na pumpi.

Spremnik treba smjestiti u skladu s vazeéim normama te montirati tako da u njega ne moze prodrijeti voda
ni necistoce. Spremnik valja temeljito odistiti, prije nego $to ga napunite gorivom.
Spremnik i dovodnu cijev treba zastititi od smrzavanja.

Krug za dovod goriva
Plamenik je opremljen samousisnom pumpom te se automatski napaja, unutar dolje navedenih ograni¢enja.
Hidrauliéni krugovi za dovod goriva mogu se podijeliti na 4 vrste, kao $to je navedeno u slijedeéim prika-
zima:

A Napajanje visinskom razlikom

B  Usisno napajanje

C Sifonsko napajanje

D Prstenasto napajanje
Za svaku vrstu instalacije postoji tablica s dimenzijama dovodnih cijevi odredenih na osnovu duzine (L)
usisne cijevi, i razlike u visini (H) spremnika. Nemojte prekoraciti MAKSIMALNE udaljenosti navedene na
prikazima kako se ne bi suviSe opteretile brtve pumpe.

Y H L (m)
B % (m) Ri 8 mm. | Ri 10 mm.
[ = 0.5 10 20
H| g | 10 20 40
) 15 40 80
2.0 60 100
slika 3a
B yas H L(m)
(m) Ri 8 mm. | Ri 10 mm.
0.0 25 60
x*ﬂ:@ 0.5 21 50
H| 1.0 18 44
15 15 38
2.0 12 32
25 10 26
v 3.0 8 20
slika 3b 33 6 16
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C ‘ H L (m)

P (m) Ri 8 mm. | Ri 10 mm.

g 0.0 25 60

£ 0.5 21 50

- 1.0 18 44

15 15 38

/ 2.0 12 32

25 10 26

3.0 8 20

slika 3c 3.5 6 16

bT

Napomena: za svako koljeno ili regulacijski ventil na
duZinu cijevi dodajte 0,25 metara (gubici tlaka).

4m. Maks.

L Ukupna duzina usisne cijevi ukljuujuci i okomite
dijelove

H Razlika u visini

Ri Unutradnji promjer cijevi

P Pomoc¢na pumpa

slika 3d

Prikljuéivanje na pumpu

Plamenik izlazi iz tvornice sa zatvorenom unutraSnjom premosnicom prema pumpi (ref. 7 - slike 4a i 4b),
tj. plamenik je predviden za priklju¢ak na dvije cijevi. Uklonite Cepove (ref. 8) i spojite dvije savitljive cijevi
na ulaz (ref. 1) i povrat (ref. 2) pumpe, kao $to je prikazano na slikama 4a i 4b, pazeci da ne uvijete cijevi
i da ih postavite tako da ih se ne moze zgaziti i da ne dodu u dodir s vru¢im dijelovima kotla.

Ako Zelite upotrijebiti unutrasnju premosnicu pumpe za priklju¢ak na jednu cijev, potrebno je:
s pumpom SUNTEC (vidi sliku 4a) - uklonite premosni vijak (ref. 7) i zaCepiti povratni spoj (ref. 2) na pumpi
prikladnim ¢epom. Spojite samo usisnu savitljivu cijev na ulazni priklju¢ak (ref. 1).

s pumpom DANFOSS (vidu sliku 4b) - odvijte ¢ep (ref. 9), uklonite premosni vijak (ref. 7) i ponovno
zacepite Cepom (ref.9). Spojite samo usisnu savitljivu cijev na ulazni priklju¢ak (ref. 1). Odvijte ¢ep (ref. 8)
s povratnog prikljucka (ref. 2) i zacepite taj isti priklju¢ak na pumpi odgovaraju¢im ¢epom.

A Ako upotrebljavate pumpu sa zatvorenim povratnim otvorom i s premosnim vijkom, pumpa ¢ée se
nepovratno ostetiti.

Tumac znakova

Ulaz (usis)

Povrat

Ulaz pri mlaznici
Priklju¢ak manometra
Priklju¢ak vakuummetra
Vijak za reguliranje tlaka
Premosni vijak

Cep

Cep za zatvaranje

O©CoO~NOOGPAWN-=-

slika 4a - Pumpu Suntec slika 4b - Pumpu Danfoss
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2.4 Mlaznica i elektrode

Odabir mlaznice

Odredite potreban protok goriva, na osnovu snage peci
kotlaidonje kalori¢ne vrijednosti (Hi) upotrijebljenog goriva
(procitajte tablicu s tehni¢kim podacima u poglaviju 4).
Na osnovu obra¢unatog protoka i na osnovu tlaka pumpe
izvucite iz dolje navedene tablice najprikladniju veli€inu
mlaznice (u GPH). U tablici su podvucene najprikladnije
vrijednosti za rad plamenika. Ako su plamenici opremljeni
predgrijatem, vrijednosti koje se odnose na stvarnu no-
sivost nize su za otprilike 10% u odnosu na vrijednosti
navedene u tablici.

Tablica protoka mlaznica za lozivo ulje

Vrijednosti navedene u tablici okvirne su jer valja imati
na umu da protoci mlaznica mogu odstupati + 5%.

Tablica sprejeva

Tlaka pumpe (bara)

Mlaznica

(G.PH.) 9 10 1" 12 13 14
0.40 1.44 1.52 1.59 1.67 1.73 1.80
0.50 1.80 1.90 1.99 2.08 2.17 2.25
0.60 2.16 2.28 2.39 2.50 2.60 2.70
0.65 2.34 2.47 2.59 2.71 2.82 2.92
0.75 2.70 2.85 2.99 3.12 3.25 3.37
0.85 3.06 3.23 3.39 3.54 3.68 3.82
1.00 3.61 3.80 3.99 4.16 4.33 4.50
1.10 3.97 4.18 4.38 4.58 4.77 4.95
1.20 4.33 4.56 4.78 5.00 5.20 5.40
1.25 4.50 4.75 5.00 5.20 5.40 5.60
1.35 4.87 5.13 5.38 5.62 5.85 6.07

Domet na izlazu mlaznice u kg/h

Mlaznice se izraduju s razli€itim sprejevima, oznacenim s jednim ili vise slova, ovisno o proizvodacu. U
tablici su navedene najprikladnije vrste sprejeva za ovaj plamenik.

Vrsta mlaznice

SPREJ Ugao Vrsta konusa Delavan Monarch Danfoss Steinen Hago Fluidicis
60° Pun B AR S S-SS ES SF-S
Montaza mlaznice
Nakon $to ste odabrali odgovarajuéu mlaznicu, pristupite montazi kao Sto slijedi:
I |
C [w]
A
S 7
Vo )
F L
: ;
slika 5
1 Iskopcaijte cjev€icu za dovod loZivog ulja “A”
2 lzvucite fotoceliju “7” i iskopCajte kabele elektrode paljenja “C”
3  Otpustite oba vijka za pri¢vrécivanje “E”
4  Zaokrenite i izvucite glavu plamenika “F”
5 Skinite drza¢ mlaznice sa glave plamenika “F”
6 Zamijenite mlaznicu “G”
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Postavljanje elektroda
Nakon sto ste montirali mlaznice, provjerite jesu li elektrode i deflektor ispravno postavljeni, prema dolje
navedenim mjerama.

[@ Mijere valja provjeriti nakon svakog rada na glavi.

27
J
750
——ag
s - (%
SRS \
| o |
il X :
2 ~
! = gi17.5 |

slika 6

2.5 Elektri€éni prikljucci

Plamenik je opremljen multipolarnom uti€nicom za elektri¢ne prikljucke; vidi elektricnu shemu u poglavlju
“4 Tehnicke karakteristike i podaci” za spojeve. Instalater se mora pobrinuti za slijedece prikljucke:

* linija napajanja

* linija termostata

+ eventualna lampica za blokiranje i/ili broja¢ sati

Duzina prikljuénih kablova mora omogucavati otvaranje plamenika i eventualno otvaranje vrata kotla. U
slu¢aju kvara na priklju¢nom kablu plamenika, njegovu zamjenu mora izvrsiti kvalificirani tehnicar.

Plamenik se mora spojiti na jednofaznu elektri¢nu struju, 230 V — 50 Hz.

Pobrinite se da stru¢no osoblje provjeri u€inkovitost i primjerenost uzemljenja, proizvodac nije
A odgovoran za eventualne Stete do kojih je doSlo zbog neuzemljenja uredaja. Takoder provjerite

odgovara li elektriCna instalacija maksimalnoj snazi uredaja, navedenoj na plocici s tehniCkim

podacima kotla.

Vazno je postivati polove (FAZA: smeda zica / NULA: plava zica / UZEMLJENJE : Zuto-zelena

zica) kod priklju€ivanja na elektri¢nu liniju.
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3. SERVISIRANJE | ODRZAVANJE

Sve postupke reguliranja, pustanja u rad i odrzavanja mora izvrSavati kvalificirano stru¢no osoblje u skladu
s vazec¢im standardima. Osoblje nase lokalne prodajne mreze kao i servisne mreze za podrsku kupcima
stoje vam na raspolaganju za sve daljnje informacije.

FERROLI S.p.A. se odriCe svake odgovornosti za Stete prouzroCene osobama i/ili stvarima, a koje su
uvjetovane nepravilnim rukovanjem uredajem od strane nekvalificiranih i neovlastenih osoba.

3.1 Reguliranja
Regulacija glave i zracne zaklopke

Regulacija glave ovisi o protoku u plameniku i provodi se
okretanjem regulacijskog vijka “B” u smjeru kazaljke na satu,
ili u suprotnom smjeru, sve dok se urez na motki «A» ne po-
dudara s pokazateljem.

Na taj se nacin mijenja polozaj deflektora u odnosu na kljun,
dosljedno tome i prolaz zraka.

Za regulaciju protoka zraka, okrecite vijak “C” nakon $to ste
otputili maticu “D”. Na kraju podeSavanja stegnite maticu
“D”.

@3 Kako bi se ogranic€ili gubici u dimnjaku dok je kotao
ugasen, na plameniku je ugradena gravitacijskazracna
zaklopka koja se automatski zatvara prilikom obustave
plamenika.

slika 7

Za preliminarnu regulaciju glave i zratne zaklopke prilikom instalacije (prije pustanja u rad i naknadne
kalibracije instrumenata) koristite dolje navedeni graficki prikaz:
30

=== Regulacija zraka

25 === Regulacija glave

20

Pokazatelj regulacije glave i zaklopke

0

slika 8

200 210 220 230 240 250 260 27,0 280 290 300 310 320 330 340 350 360 370 Snaga (kW)

Reguliranje tlaka pumpe
Tlak pumpe kalibrira se u tvornici na 12 bara za optimalni rad i obi¢no se ne modificira. Ako je zbog po-
sebnih uvjeta rada potrebno preinaciti postavljen tlak, nakon Sto ste postavili manometar i upalili plamenik,
zaokrenite regulacijski vijak “6” koji je naznagen na slici 4. Savjetujemo vam da u svakom slu€aju ostanete
unutar raspona od 10 — 14 bara.
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3.2 Pustanje u rad

Provjere koje je potrebno izvrSiti prilikom prvog paljenja i nakon svakog postupka odrzavanja koji zahtjeva
iskop€avanije iz sustava ili intervenciju na sigurnosnim napravama ili dijelovima kotla:

Prije paljenja plamenika,

» Provijerite je li plamenik pravilno pri¢vrscen na kotao i je li preliminarna kalibracija obavljena na prethodno

opisani nacin.

* Provjerite jesu li kotao i sustav napunjeni vodom ili dijatermickim uljem, jesu li ventili u hidrauli€nom
krugu otvoreni i je li cjevovod za ispusne plinove slobodan i pravilno dimenzioniran.
» Provjerite jesu li vrata kotla zatvorena kako bi se plamen stvarao samo unutar komore izgaranja.
* Montirajte manometar i vakuummetar na pumpu (skinite ih nakon pustanja u rad).
» Otvorite regulacijske ventile uzduz cjevovoda za lozivo ulje, provjerite ima li goriva u spremniku i da
povratni vod nije blokiran.

Upozorenje: Eventualno zacepljenje moze uzrokovati oSte¢enje brtve pumpe.

Paljenje plamenika

 PrikljuCite elektricno napajanje zatvaranjem glavnog prekidaca koji se nalazi iznad plamenika
» Zatvorite termostatsku liniju (kotao/prostorija)

» Deblokirajte uredaj (pritiskom na crveno dugme)

* Rad zapocinje kako je prikazano u grafickom prikazu na slici 9:
1 Motor plamenika pocinje se vrtjeti zajedno s pumpom: usisano loZivo ulje u potpunosti se Salje

prema povratnom vodu. Istovremeno se aktivira i transformator paljenja.

2  lzvode se slijedece faze: predventiliranje peci, predpranje dijela gorivnog kruga, predpaljenje, s
praznjenjem izmedu vrhova elektroda.

3 Na kraju faze predpranja uredaj otvara elektromagnetski ventil BV1: lozivo ulje stize do mlaznice
iz koje izlazi u spreju. U kontaktu s iskrom izmedu elektroda dolazi do stvaranja plamena. Istovre-
meno zapocinje sigurnosno vrijeme unutar kojeg fotocelija mora otkriti prisutnost plamena.

4  Ako fotocelija ne otkrije prisutnost plamena, plamenik se blokira (pali se crvena kontrolna lampica).
Pricekajte oko 15 sekundi, deblokirajte i ponovite ciklus paljenja.

R A A B c D
C—  Potrebni ulazni signali \:D SB T/ AT O T O O T T L7 AT @
] Izlazni signali iz uredaja [ [
R-SB-W  Termostati/Presostati W
FS Fotocelija
M Motor plamenika J OH Iy Ay A >
z Transformator paljenja
BV Elektromagnetski ventil
OH Predgrija(': Ioiivog qua /’/’ EEEEEEEEEEEEE /I/I @
ow Kontakt odobrenja ow [ [ ‘
rada - t3n -
A Pocetak rada B
bez predgrijaca & M I/ — A > @
B Prisutnost plamena t1
Cc Normalan rad < tw o et e
D Obustava kod reguliranja (TA-TC) ( ZE ) —:’ t—
A Pocetak rada Z - ’ ‘ B ’ °
s predgrijatem 3 I [TSA
t1 Vrijeme predventiliranja 'y - 'I' /
TSA Sigurnosno vrijeme :’% Bv1 vy ,.: » @
t3 Vrijeme predpaljenja
t3n Vrijeme postpaljenja o
t V = d 0 . i i
w rijieme predgrijavanja “kE=> FS 7/ EENENESEEERSANERINEEYinm g | E
slika 9
@ Osobito kod jednocijevnih sustava, ako je usisna cijev goriva u po€etku prazna, da bi se pumpa
mogla puniti potrebno je isprazniti zrak iz cijevi. Savjetuje se da prije paljenja plamenika otpustite
vijak na spoju manometra i pumpe i zatim provedete ciklus paljenja. Kad loZivo ulje po¢ne izlaziti
iz vijka, pumpa je napunjena. Iskljucite plamenik i ucvrstite vijak.
HR
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Kontrole i requliranja tijekom rada

Spojite analizator izgaranja na izlaz kotla i pustite plamenik da normalno radi 10 minuta; u meduvremenu
provjerite prohodnost vodova za ispusne plinove.

Polako podesite zaklopku za zrak dok ne dobijete Zeljenu vrijednost viSska zraka za rad, provjeravajudi
pomocu analizatora izgaranja koliCinu O, u ispusnim plinovima. Koli¢ina O, u ispusnim plinovima ne
bi smjela biti manja od 2,5% (opasnost od zagadenja pri izgaranju) ni veca od 5% (rizik poteSkoc¢a pri
paljenju i stvaranja ¢ade).

Provedite nekoliko ciklusa paljenja za redom. U slu€aju pulsiraju¢eg plamena ili poteSkoca pri paljenju,
regulirajte glavu, stalno provjeravajuci pomocu analizatora izgaranja koli¢inu O, u ispu$nim plinovima.
Provijerite je li tlak u komori izgaranja jednak onom koji je proizvodac naznacio na kotlu

Provedite kompletnu analizu plinova izgaranja i provjerite uskladenost s ograni¢enjima navedenim u
vazeéim normama.

3.3 Odrzavanje
Plamenik zahtjeva redovito odrzavanje, barem jednom godi$nje, koje treba povjeriti stru¢hom osoblju.
Osnovni postupci koje valja provesti su slijededi:

(0)

provjera i ¢iS¢enje unutradnjih dijelova plamenika, spremnika i kotla kao to je opisano u narednim po-
glavljima;

kompletna analiza izgaranja (nakon najmanje 10 minuta normalnog rada) i provjera ispravnosti kalibra-
cija;

tvaranje kucisSta i demontiranje glave plamenika

é Prije bilo kojeg postupka CiS¢enja ili provjere unutrasnjosti plamenika, iskopCajte plamenik iz

elektricne napojne mreze pomocu glavnog prekidaca sustava i obustavite dovod goriva.

Ako zelite otvoriti uredaj, odvijte vijke (A) i odstranite kuciste (B). Unutrasnji sastavni dijelovi, pumpa,
motor, zaklopka, itd. sada su izravno dostupni.

Pristupite demontazi i to, odvijte maticu (C), izvucite plamenik iz kotla i sklonite ga tako da mozete pri-
stupiti glavi, elektrodama i mlaznici.

=] o

slika 10
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Kontrolni radovi na dijelovima i komponentama
Pumpa

Tlak mora biti ujednacen i reguliran na vrijednostima postavljenim u fazi instalacije, u svakom sluc¢aju
izmedu 10 i 14 bara. Rad uredaja ne smije biti buc¢an.

U slu€aju nestabilnog tlaka ili buénog rada pumpe, iskop&ajte savitljivu cijev iz filtra napajanja i usisajte
gorivo iz spremnika smjestenog blizu plamenika. Na taj ¢ete nadin moci ustanoviti uzrokuje li neispravnost
usisna cijev ili pumpa.

Filteri

Provjerite i oCistite ili po potrebi zamijenite filtere u cjevovodu, pumpi i mlaznici.

Ako unutar filtera pumpe primijetite hrdu ili druge necistoc¢e, s dna spremnika posebnom pumpom usisajte
vodu i eventualne taloge druge necistoce.

Ventilator

Provjerite da se unutar ventilatora i na rotorskim lopaticama nije nakupila prasina: smanjuje protok zraka
te uzrokuje zagadivanje pri izgaranju.

Glava plamenika

Provjerite jesu li svi dijelovi glave plamenika neoSteéeni, da nisu deformirani uslijed visoke temperature,
da nema vanjskih necistoca te da su ispravno postavljeni.

Mlaznice

Izbjegavaijte CiS¢enje otvora mlaznica da ih ne biste oStetili

Zamijenite mlaznice svake 2-3 godine, ili po potrebi. Zamjena mlaznica zahtjeva provjeru izgaranja.
Fotocelija

Ocistite staklo od eventualnih naslaga prasine. Fotocelija je utisnuta u leziste, da biste je izvadili povucite
je prema vani.

Savitljive cijevi

Provjerite jesu li u dobrom stanju, da nisu pritisnute ili deformirane.

Spremnik

Svakih 5 godina posebnom pumpom isisajte vodu s dna spremnika.
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3.4 Rjesavanje problema

Problem

Moguci uzrok

RjesSenje

Plamenik se ne pali

Nema elektricne energije

Zatvorite prekidace i provjerite osigurace

Uredaj je blokiran

Deblokirajte uredaj

Neispravni elektricni uredaj Zamijenite
Pumpa je blokirana Zamijenite
Elektri¢ni motor je neispravan Zamijenite

Plamenik se tijekom predventili-
ranja blokira

Neispravni elektri¢ni prikljucci

Kontrolirajte ih

Kratki spoj na fotoceliji

Zamijenite fotoceliju

Vanjsko svjetlo dolazi na fotoc¢eliju

Uklonite izvor svjetla

Neispravni elektri¢ni ureda;j

Zamijenite

Ventil za lozivo ulje je neispravan

Zamijenite

Plamenik vrsi predventilaciju i
ciklus paljenja, ali ne dolazi do
paljenja plamena i plamenik se
blokira

Nema goriva u spremniku, ili na dnu ima vode

Napunite gorivom ili usiSite vodu

Ventili za napajanje lozivim uljem su zatvoreni

Otvorite ih

Filteri su zaprljani (linija - pumpa - mlaznica)

Ocistite ih

Pumpa je isklju¢ena

Ukljucite i potrazite uzrok isklju¢ivanja

LoSe regulirane ili prljave elektrode paljenja

Regulirajte ili oCistite

Mlaznica zacepljena, zaprljana ili deformirana | Zamijenite
Glava i zaklopka nisu dobro podesSene Regulirajte
Elektrode su neispravne ili uzemljene Zamijenite
Transformator paljenja je neispravan Zamijenite
Kablovi elektroda su neispravni ili uzemljeni Zamijenite

Kablovi elektroda su deformirani zbog visoke
temperature

Zamijenite i zastitite

Greska na elektriénim prikljuécima ventila ili
transformatora

Kontrolirajte

Plamen se uredno pali, ali se pla-
menik blokira na kraju sigurno-
snog vremena

Neispravan uredaj Zamijenite
Sklop motor-pumpa je slomljen Zamijenite
Ulaz pumpe spojen na povratni cjevovod Ispravite spoj
Neispravna fotocelija Zamijenite

Prljava fotocelija

Ocistite fotoceliju

Neispravan uredaj

Zamijenite

Paljenje s pulsirajuc¢im ili rascje-
pkanim plamenom, odgodeno
paljenje

Glava je loSe podesena

Regulirajte

Elektrode za paljenje su loSe podesene ili
zaprljane

Regulirajte ili oCistite

Zaklopka ventilatora je lo$e regulirana, ima
previSe zraka

Regulirajte

Mlaznica ne odgovara plameniku ili kotlu

Vidi tablicu s mlaznicama

Neispravna mlaznica

Zamijenite

Tlak pumpe je neodgovarajuci

Regulirajte izmedu min. 10 i maks. 14 bara

Rad pumpe je bucan, tlak nije
jednolik

Zrak ulazi u usisne cijevi

Ucvrstite spojeve

Razlika u visini izmedu plamenika i spremnika
je prevelika

Napajajte plamenik prstenastim krugom i
pomoénom pumpom

Promijer cijevi je nedovoljan

Povecajte promjer

Usisni filteri su zaprljani

Ocistite

Ventili za napajanje lozivim uljem su zatvoreni

Otvorite

Parafin prelazi u kruto stanje uslijed niske
temperature

Dodaijte sredstvo protiv smrzavanja u lozivo ulje
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Pumpa se iskljucuje nakon
produzene pauze u radu

Povratna cijev nije uronjena u gorivo

Dovedite je na istu razinu usisne cijevi

Zrak ulazi u usisnu cijev

UGvrstite spojeve

Iz pumpe curi lozivo ulje

Popustila je brtva

Zamijenite pumpu

Nepravilni dovod goriva

Neispravan ili zaCepljen sustav napajanja ili
pumpa

Napajajte plamenik iz spremnika koji se nalazi
pored plamenika kako biste ustanovili ovisi li
problem od pumpe ili od sustava

Boja ¢ade na ispitivacu tamna

Nedovoljno zraka

Regulirajte glavu i zaklopku ventilatora

Mlaznica je prljava ili istroSena

Zamijenite

Filter mlaznice prljav

Ocistite ili zamijenite

Tlak pumpe je neodgovarajuci

Regulirajte izmedu min. 10 i maks. 14 bara

Disk za stabiliziranje plamena je prljav, osla-
bljen ili deformiran

Ocistite, pri€vrstite ili zamijenite

Prostorija u kojoj se nalazi kotao nedovoljno je
prozragena

Provjerite otvore za prozracivanje u prostoriji,
ocistite ih ili ih povecajte

Boja na ispitivacu zuta

PreviSe zraka

Regulirajte glavu i zaklopku ventilatora

Prljava glava plamenika

Glava je pogresno regulirana ili nema dovolj-
no zraka

Regulirajte glavu, otvorite zaklopku za zrak

Mlaznica ili filter mlaznice su prljavi Zamijenite
Neodgovarajuci kut ili protok mlaznice Zamijenite
Mlaznica olabavljena Blokirajte
Disk za stabiliziranje zaprljan je vanjskim Ocistite

necisto¢ama
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4. TEHNICKE OSOBINE | PODACI

4.1 Dimenzije

96 180

286
O
T
227
JARIAN T e—

slika 11

4.2 Opci pregled i glavhe komponente

Tumac znakova

1 Pumpa lozZivog ulja 10  Linija mlaznice

2 Motor 11 Elektrode paljenja

3 Elektromagnetski ventil 12 Kljun

4 Tijelo plamenika 13  Vijak za reguliranje zaklopke zraka
5 Dugme za deblokiranje 14  Utikac za elektricni prikljucak

6 Uredaj 15 Ventilator

7  Fotocelija 16  Reguliranje glave plamenika

8  Transformator paljenja 17  Reguliranje tlaka pumpe

9  Prirubnica priklju¢ka plamenika 18  Tocka za mjerenje tlaka
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4.3 Tabela tehni¢kih podataka

Plamenik SUN G3R
Maks. Mini-
mum
Snaga kW] 36.0 13.3
Protok ka/h| 3.00 1.12
Hi kWh/kg 11.86
Gorivo Lozivo ulje _Gustoc¢a kg/dm® 0.82-0.85
Viskoznost na 20°C 1.5°E
Isprekidan
Rad iedngstupaniski
Elektricno napajanje V/Hz| 220-240V 50HZ
Motor wW 70
Snaga wW 220
Stupanj zastite IP X0D

4.4 Djelokrug rada

0.9
0.8
0.7
0.6
05
8 o4
€
0.3
o2 H+HH+HHH+-+-H+HH A
0.1
0
-0.1
-0.2
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1 15 20 25 30 35 kg/h
v Ph N
4.5 Elektricna shema . sl 1o
- =h
F
TS TA-TC
Tumac znakova LU|L| N|T1{T2|S3[B4
2|5|°|2|2|o|e|
CO Brojac sati U_I:UI IU IU UJ 7
F  Osigura¢ I‘nﬂﬂ— T ol
FR  Fotocelija = =
IG  Glavni prekida¢ S%ﬁ % % % 604
LS  Sigurnosna lampica T 7
MB  Motor plamenika =
PB  Uti¢nica plamenika
PR  Predgrija¢
SC  Utika¢
TA-TC Termostat kotla - sobni I
TR  Transformator paljenja CGD» B
TS  Sigurnosni termostat
TM  Termostat minimuma M PR (R
VE  Elektromagnetski ventil Tm
7
—_)——/—— N
sikata  (1]2[2]3[4]5[6]7[8]9 [r10]11]r2]
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BHuMMaTenbHO npoynTanTe npenynpexaeHus,
cofepxalimecs B HaCTOsILLLEM PYyKOBOACTBE,
T.K. B HUX NPUBOAATCSA BaXHble yKasaHus Mo
©e30nacHOCTN YCTaHOBKW, 3JKCnnyatauumn u
TEXHMYECKOro 0OCnyXnBaHWs arperara.

PykoBoacTBo no akcnnyataumn sBnseTcs
HEOTbEMIIEMON U BaXKHOW 4acTblo arperaTa;
nosnb3oBaTernb OOMMKEH BEepeXHO XpaHUTb ero
0119 BO3MOXHbIX KOHCYNbTauuin B GyayLuem.

YcTaHoBKa U TEXHUYeckoe 06Cy»KBaHUe KoTna
OOIMKHBI MPOU3BOAUTLCS KBANUULMPOBAHHbLIM
nepcoHarnom npv coonoaeHn OedCTBYHOLLIMX
HOPM U B COOTBETCTBUM C YyKasaHuUsMU
N3roToBUTENS.

HenpaBwurbHas ycTaHOBKa v HeHaanexatlee
TexHuyeckoe obcnyxuBaHMe MOryT cTaTb
NPUYMHON HAHECEHWS Bpeaa NoAsIM, XKUBOTHbIM
1 MaTepuanbHbiM o6bekTaM. M3rotoButens He
HeceT HMKaKoW OTBETCTBEHHOCTU 3a yLuepb,
CBSI3aHHbIN C OWMWBOYHLIMU YCTAHOBKOW
W aKcnnyaTtauuen annapaTa, a Takke ¢
HecobnwgeHeM NpeaoCTaBEHHbIX UM
NHCTPYKLUIA

Ceptudmkauus

Mpexae 4Yem MPUCTYNUTb K BbIMOSHEHWIO
no6boi onepaunm YUCTKA WIN TEXHUYECKOTO
obcnyxuBaHUsa, HEOOXOOAUMO OTKIOYUTL
annapat OT CeTell NUTaHus C MOMOLLbIO
BbIKMOYATENSACUCTEMbIU/UNMPEAYCMOTPEHHbBIX
ANS 3TOV LeNn OTCEYHbIX YCTPOMNCTB.

B cny4ae HeucnpaBHOW W/MnM aHoOMarnbHON
paboTbl arperarta, HE0OXOAMMO BhIKIIOYNTL €0
W He NPeanPUHUMATh HUKaKMX MOMbITOK PEMOHTA
NN NpsIMOro BMeLLaTenbCcTea. B Taknx cnyyasix
HeobxoaMmo obpalaTbCs MCKUUTENBHO K
KBanMpuuMpoBaHHOMY NepcoHarny.

Mocre pacnakosku annapara y6eamTbCcs B ero
LIeNOCTHOCTK.

yI'IaKOBO‘-IHbIeMaTepVIaJ'IbIFlBJ'IFHOTCﬂ MCTO4YHUKOM
NnoTeHLUMnanbHON ONacHOCTU U HE A0MKHbI ObITb
OCTaBlieHbl B MeCTaXx, OOCTYMHbIX OETAM.

Mapkuposkon CE cdupma Ferroli nogTBepxaaeT, YTo BblyckaeMble €1 annapaTtbl COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHMAM NPUMEHUMBIX K HAM €BPOMENCKUX ANPEKTUB.

B yacTHOCTH, ONmncaHHOEe B HAaCTOsILLEEM JOKYMEHTE YCTPONCTRBO YAOBNETBOPSIET TPEOOBAHUSIM CNEAYHOLLIMX

avpekTtns EQC:

* [upektnBa no ko3adduUMeHTy nornesHoro aencteust 92/42, ogobpeHHas AeKpeToM npe3vaeHTa

pecnybnukm ot 15.11.96 Ne 660
* [npekTnBa no HM3koMy HanpsbkeHuto 2006/95

* [lupekTnBa No anekTpoMarHnTHown cosmectumocTn 2004/108

[aHHbIn cumBon o3HavyaeT "OCTOPOXKHO" M COMPOBOXAAET BCE yKasaHWs, Kacarwlinecsd
6e3onacHocTn. CTpPoro NnpuaepKMBanTeCh TakMX yka3aHWi Bo n3bexaHne onacHOCTM HAaHECEHWS
Bpena 340POBbIO MOAEN U XKMUBOTHBIX M MaTepuarnsHoro yulepba.

[aHHbIM cnmBon conpoBoOXaaeT BaXXHble YKa3aHna Ui npumMmeYvaHua

1. UHCTPYKLUMUN NO IKCMITYATALMM......ceereeemnnnrrrrrnnmnsssrsrrnnmsssssssssnmsssssssnnnnnssses 1 10
7 11 Lo T - Yy It
3. TEXHUYECKOE OOBCIYKUBAHME .....coverrrrnnnnnnnersssssssnnnnsssssssssssssnssssssssssnnnness 110
4. XapaKTepUCTUKN N TEXHUYECKNE AAHHDBIC .......euuuneiiiirrrrrrrrnennnnnnnnsssssnses 122
109
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1. AHCTPYKLUWUU MO SKCINITYATALUUN

1.1 BBegeHue

YBaxkaeMblin NoKynaTens,

Bnarogapum Bac 3a Bbi6op mogenu SUN G3 R, ropenku npoussogctsa komnaHum Ferroli, B KoTopon
peanu3oBaHbl HOBEWLLNE MAEN U TEXHOMNOTMU U O0DecrneyeH BbICOKUA YPOBEHb HAOEXHOCTU U KavyecTBa
KOHCTPYKLMW.

SUN G3 R npeacraensiet cobor au3enbHyo ropernky, manblie rabapuTbl 1 OpUrMHanbHash KOHCTPYKLMS
KOTOPOW MO3BOMSAIT UCMONb30BaTh ee B OOMbLUMHCTBE KOTMOB, NPEACTABMEHHbLIX B HACTOsILLEE BPeMSs
Ha pblHKe. TlaTenbHbIN NOAX0A K 3Tanam NPOeKTUPOBaHUSA Y MPOMbILLIIEHHOIO U3rOTOBIEHWSI NO3BOMWIT
co3faTb MaLLMHy co cbanaHCcMpoBaHHbLIMU XapakTEPUCTMKAMM, BbICOKMM KA, HU3KUM YPOBHEM BbIOPOCOB
CO n NOx 1 6ecLUyMHbIM rOpeHVEM.

1.2 UHCTpYKUMA No aKcnsyaTaummn

[Mocne ycTaHOBKM ropenku 1 ee Haganexallen perynmpoBk/ ganbHenwas pabora
YCTPOWMCTBA MPOUCXOOUT B MOJSTHOCTbIO aBTOMAaTUYECKOM pexuMme u He Tpebyer
HUKaKOro BMeLlaTenbCTBa Co CTOPOHbI NMOofib3oBaTens. B Clny4yae OTCyTCTBUA TOMNIMBa
NI BO3HUKHOBEHWST KaknX-NMbo HencnpaBHOCTEN paboTa ropenku npekpaLlaeTcs,

Knonka

1 ropernka 6rokupyeTcst (BKIM0YaeTCs KpACHbIN MHONKATOP KHOMKM Ae0rIOKMPOBKN). fe6rokMpoBky

ropenku

PekomeHayeTcs npegycmartpuBaTth MOMOMHEHME 3anaca TOomnnvBa [O TOro, Kak
OHO OyAeT MOMHOCTbI0 MCMOMb30BaHO, YTOObLI MCKIMIOYMTL BCacbiBaHME BO3dyxa
(HecTabunbHbIV pexxMM paboTbl rOpenkM) Unn BbIKINKOYEHNe Hacoca (HeobxoaMmMmo

06paTUTBLCA B CEPBUCHBIN LIEHTP). \_O_O_O_J
Ecnu tonnueHbI Gak HaxoOWTCs BHE MOMELLEHUs, rae TemnepaTypbl MOryT

onyckatbcs Huxe -10 °C, Heobxoamnmo NpegycMoTpeTh 3aWwnTy 6aka n NoaBoAALLNX
TONMNMBOMPOBOAOB M UCMONb30BaTh 3MMHEE AM3ernbHOEe TONMNMBO Unnxe AobasnaTb
npucaaky, NpegoTBpaLlaoLLyo 3amep3aHne Npy HU3KMX Temnepartypax.

B nomeLLeHnK, roe ycTaHaBNMBaETCs rOperka, He onycKaeTcs Hanmyme BOCNaMeHsIioLWnXCs NpeaMETOB U
MaTeprarnos, KOPPO3NOHHbIX ra30B, NIETYYNX BELLECTB 1 Nbinv. [eno B ToM, YTO 3acacbiBaeMasi BEHTUNSTOPOM
Mblflb MOXET HaKannMBaTbCs Ha NONAcTAX BEHTUNATOPA, YTO yMeHbluaeT 06beM NogaBaemoro Bo3ayxa,
Unn Xe NPUBOAWTbL K 3aCOPEHUI0 OUCKOBOrO cTabunusatopa nrameHn C nocrneayowwmym NOHWXKEHUEM
apdekTMBHOCTN paboThbl.

Henb3as Oonyckatb Kakoro-nnbo HapyweHna UenoCTHOCTU KOHCTPYKUMKU TOpPerikn HeOMNbITHbIMU
nmuamn nnn geTbMun.

Puc. 1

1.3 TexHU4Yeckoe obcnyXxXuBaHue

TexHu4eckoe O6CJ'Iy)KVIBaHVIe roperkn OOJMKHO BbINONMHATLCA HE pexe OOHOro pasa B roa. PaboTbl no
TeXO6CJ'Iy)KVIBaHVII-O OOJMXHbI BbIMNOJTHATLCA KBaJ'II/I(bVILI,VIpOBaHHbIMVI cneynanmctaMmm B COOTBETCTBUU C
TpeGOBaHl/IFIMVI, N3NOXeHHbIMK B rnase 3.

1.4 HencnpaBHOCTH

Ecnu roperika He BKIlo4aeTcs, a KpaCHbII;I WHOUKATOP Ha KHOrMkKe ﬂ,e6J'IOKI/IDOBKI/I He roput, TO Heobxoammo
NnpoBeEPUTHL CcrieayrLuiee: Hann4ne HanpaxeHua nUTaHnaA,; BKINtO4YeHWe BblKIo4vaTens KoTna/Bcen CUCTEMBI;
MCNpaBHOCTb MM1aBKUX npenoxpaHMTenelh; Hann4ymne 3anpoca Ha npon3BoaACcTBO Ternsia KOTJ1I0OM.

B criyyae 6noknpoBKy ropesnki (ropuT KpacHbIN MHAMKATOP Ha KHOMKe 4e6noK1poBKM) HE0OXoaMMOo NogoxaaTh
15 cekyHf, a 3aTeM HaxaTb KHOMKY 4eOnOKMPOBKMN AN BOCCTAHOBIEHMS HOpMaribHbIX YCNOBUA paboThl.
Mocne aToro Npon3onaeT nonbiTka 3aXkuraHusa ropenku. Ecnu ropenka cHoBa Gnokvpyetcs, Heo6xoanmo
ybenmTbCs B HAaNn4um Tonnmea B 6ake 1 B TOM, YTO PyYHble KnanaHbl Ha TpybonpoBoae nogaym AM3enbHOro
TOMNMBA HAXOAATCS B OTKPLITOM MNONOXeHUW. [pr oTpyLaTenbHOM pesyrisTaTe BbiLLEOoNMCaHHbIX KOHTPOSbHbIX
onepauun cnegyeT obpaTuTbCA B CEPBUCHbIV LEEHTP.

Mpy BbISBNEHUM aHOMarbHOrO Lyma BO BpeMs paboTbl ropenku criedyer obpaTUTbCA B CEPBUCHbIN
LEHTPp.
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2. MOHTAX

2.1 O6wme yKkasaHuA

HacTtosiwmin arperat [onyckaeTcsi UCMOMb30BaTb TOSMIbKO B MPEAYCMOTPEHHbIX Lensx. JTa ropenka
MOXXET YCTaHaBNMBATbLCS Ha BOASHbIX, MApPOBbIX KOTNAX, KOTNax Ha AMaTepMMUYecKkoM Macre v Ha ApYrux
NpenycMOTPEHHbIX U3rOTOBMTENEM arperatax, UMeLLMX XapakTepUCTUKN, COOTBETCTBYOLLME paboymm
napameTpam W TENIOBOW MOLLHOCTU ropenku. Mcnonb3oBaHue ropenku Ans uenen, OTNUYHbLIX OT
BblLLIEYKa3aHHbIX, CYUTAETCA HENpPaBUIIbHbLIM 1 ONaCHbLIM.

He AO0MyCKaeTCA OTKpbIBATb NN HapyLLaTb UENTOCTHOCTb KOHCTPYKUWW Y3InOB arperara, 3a UCKInto4eHnem yacren,
OroBOpeHHbIX B pa3ferne TexXxHN4eCcKoro OﬁCJ‘Iy)KI/IBaHI/IFI; 3anpellaeTca BHOCUTb Kakme-nmoo MO/J,MCbI/IKaLIMM B
KOHCTPYKUWIO arperarta B Lenax USMeHeHUA ero akCnyiyatalMOHHbIX XapakTepucTuk Ui HasHavyeHuA.

Ona komnnektayumn ropenkn gonyckaetcd ucnonb3oBaTb TOJIbKO CbMpMeHHble KOMMNIEKTbl U
NPUHAANEXHOCTW.

YCTAHOBKA N PETYNIMPOBKA TOPENKWN OOJIXKHA OCYLWECTBNATBECA TONbKO

A CMEUWATTIM3MPOBAHHBLIM NEPCOHAJIOM, MMEIOLLIMM MPOBEPEHHYHO KBATTM®UKALINIO,
NnPW COBMOOEHNN NMPUBEOEHHbBLIX B HACTOAWEM TEXHMWYECKOM PYKOBO[CTBE
YKA3AHWI, OEVNCTBYHOLLMX HALIMOHATbHBIX 1 MECTHbBIX HOPM U NMPABWI, A TAKXE
B COOTBETCTBUU C MPUHATbIMU TEXHUNYECKMWN TPEBEOBAHUAMN.

2.2 YcTaHOBKaA roperikum B KOTne

MecTo ycTaHOBKM KOT/a

MNMomMelLLeHre, B KOTOPOM YCTaHaBIMBAKTCS KOTEN Y FOperka, LOMMKHO CO0BbLLaThCs Yepes NpoeMbl C HapyKHOM
cpenovi B COOTBETCTBUM C AEUCTBYOLLMMU HOpMaMu. Ecnv B ogHOM noMeLLeHnn yCTaHOBMEHO HECKOMbKO
rOperiok Unu BbITSPKHbIX BEHTUMSATOPOB, KOTOPbIE MOTyT paboTaTb OAHOBPEMEHHO, TO BEHTUMSILMOHHbLIE
OTBEPCTUS AOIMKHbI UMETb pa3mepsbl, obecnevmnBatoLLe O4HOBPEMEHHYO paboTy Bcex annaparos.

B nomelLieHnm, rae ycTaHaBnNMBaeTCs roperka, He 4oMnyckaeTcs Hanmnyme Unm xpaHeH1e BoCniaMmeHsIoLLIMXCS
npeaMeToB M mMaTepuarnos, KOPPO3MOHHBIX rasoB, MbIN UMK NETYYMX BELLECTB, 3acacbiBaHWe KOTOpbIX
BEHTUMATOPOM TOPENKN MOXET Bbl3blBaTb 3aCOPEHMNE BHYTPEHHUX KaHaroB roperiki My roperioyHom
ronosku. MomelleHne OOMKHO GbiTb CYXMM M 3alUMLLEHHBLIM OT AOXAA, CHera Unmn Bo3aencTBUS HU3KKX
Temneparyp.

KpenneHue ropesnku Ha KoTne

—eé0 | )

N
@
5 I
= ] Puc. 2 - O

1) BcTtaBuTb BUHT 2 (M8x40) BO dhnaHey, 3.
2) 3akpenuTb dnaHel, 3 Ha KOTMe C NOMOLLbI0 BUHTOB 5 (4 wT. M8x20), BCTaBUB M30MSLMOHHYO NPOKNaaky 1.
3) BcTaBuTb ropenky vyepes dnaHeL, Ha KOTNe U 3aKpenuTb ee Ha BUHTE 2 rankon 4.
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2.3 Cucrema nogayum Tonnmsa

O6wume ykasaHusa

Ha ropenky OomkHO nodaBaTbCs TOMMMBO TOTO TWMa, Ha KOTOPLIA OHA paccyuTaHa; 3ToT TWM yKasaH Ha
nacnopTHOW Tabnunyke 1 B Tabnuue TEXHUYECKMX OaHHbIX B M. 4.3 JaHHOro pykoBoAcTBa.

Tpy6onpoBoa nogayn Tonnmea K ropenke AOrmKeH ObiTb aBCOMTHO repMeTUYHbBIM, YTOOLI MPegoTBPaTUTL
BO3MOXHOE nonagaHue BoO3dyxa B Hacoc; B Tpybonposoge AOmKeH ObiTb MpegycMoTpeH unetp,
yCTaHaBNMBAEMbIN [O TFOPEriku, U BCE 3alUTHbIE M KOHTPOSbHblE YCTPOWCTBA, NpeanucbiBaemMble
OEVCTBYOLLMMN HOpMaMu. BHyTpr TpybonpoBoaa He JoMYyCKAeTCs HanmMymst HUKaKnx 3arpsasHeHni unm cnegos
0bpaboTkn: nepen BBOAOM arperarta B 3KCrnnyaTaumo Heo6XoauMO BbIMOSTHUTL YNCTKY TPyOGOnNpoBOaOB.

Kpome Toro, nepen BBOAOM ropernku B AencTane, Heobxoaumo ybeamnTbes B TOM, 4TO 06paTHbIN TpybGonposoa
TONNMBA HUIAE He 3aCopeH. N36bIToO4HOE NPOTUBOAABIIEHNE MOXET MPUBECTM K MONTIOMKE repMETU3NPYIOLLLETO
YyCTpOWCTBa Hacoca.

YcTaHoBKa TOMMMBHOMO 6aka 4oMmkKHa BbINOMHATLCS B COOTBETCTBUN C Tpe6OBaHMﬂMI/I ﬂeﬁCTByPOMMX HOPpM;
0ak gomKkeH OblTb U3rOTOBIEH TaKNM o6paaoM, 4YTOObI UCKMNIOYNTL NOMagaHne B Hero BoAbl U 3arp;|3HeH|/||7|.
I'Ipe>|<,u,e YeMm 3anuBaTb TOMMMBO, HEOOXOAMMO BbINOMHUTL YUCTKY baka.

Heobxoammo npegycmMoTpeTb 3alnTy baka un pr6OI'IpOBOLI,a TOonnnea OT 3aMep3aHunA.

TonnuBHaA NUHUA

lopernka cHabxeHa camMoBCachIBaOLLMM HACOCOM; MUTAHUE FOPENTKN MOXET OCYLLLECTBINATLCA B aBTOHOMHOM
pexvMe B npeaenax, ykasaHHblx Hipke. C TOUKM 3peHust criocoba nogayum Tonnmea ruapaBnnyeckme KOHTYpbl
AensTcsa Ha 4 Tuna, NpvBedeHHbIe Ha PUCYHKAX HIKE.

A [paBuTaumoHHas nogada

B Mogava HenocpeacTBEHHLIM BCcackiBaHMEM M3 Baka

C CwudoHHaga nogava (noa Hanopom Gaka)

D KonbueBas nogaya (nogava ¢ HACOCHBIM LIMPKYMNSLMOHHBIM KOHTYPOM)
[nsi kaxxgoro Tuna KoHTypa npvBefeHa Tabnuua Ans onpeaeneHnsi pasmepoBs NogBoAsiLLEro TOMNMMBOMNPOBOAA
B 3aBMCMMOCTW OT OJIMHbI BcacbiBatoLen Tpybbl (L) n pasHocTu BbiCOT (H) OTHOCUMTENBHO TOMSIMBHOMO
baka. Henb3s npeBbiwate otmeTkn MAKC., ykasaHHble Ha pUCYHKax, Y4TOObl UCKNIOUYNTL Neperpysky
repMeTU3NpPYyLLMX YCTPONCTB Hacoca.

y H L (m)
g (m) LW 8 Mm | LLi 10 mm
- S 0,5 10 20
H| = 10 20 40
¢ B 1,5 40 80
2,0 60 100
Puc. 3a
B _ L ' . H L (m)
(m) Wi8 mm | LLi 10 mm
0,0 25 60
x*ﬂ:@ 0,5 21 50
| 1,0 18 44
1,5 15 38
2,0 12 32
2,5 10 26
3,0 8 20
35 6 16
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C ) H L (w)

S (m) Li 8 mm | LU 10 mm

= 0,0 25 60

= 0,5 21 50

2 1,0 18 44

1,5 15 38

: / 2,0 12 32

2,5 10 26

3,0 8 20

Puc. 3c 3.5 6 16

MpumevaHne: AOnNs Kaxagoro marmdba uMnn 3arnopHoro
BEHTWUNS crieayeT A00aBnNATh K 3HAYEHUIO ATTUHBbI
Tpybonpoeoga no 0,25 m (notepu Hanopa).

4 m MAKC.

L OOwas anuHa BcacbiBaloLLEeN TpyObl, BKtoYas
BEpPTUKANbHbIE Y4aCTKM
; H PasHocTb BbICOT
LLi BHyTpeHHWIA guameTp Tpy6
P BcnomoratenbHbIN Hacoc

Puc. 3d

MoaknoyeHue K Hacocy

lopenka nocTaBnsieTcsi C 3aBoAa C 3aKpbITblM NEPENYCKHbIM KnanaHoM BHYTpU Hacoca (no3. 7 - puc. 4a u 4b), To
€CTb, ropernka rotosa Ans NOAKMoYeHus K AByM Tpy6am. CHUMUTE KpbilkK (no3. 8) U noacoeduHuTe ABa rmbkux
LuMaHra K Hacocy; Ha Bcace (no3. 1) n Ha Bo3Bpare (Mo3. 2) kak nokasaHo Ha puc. 4a u 4b, Tak, 4tobbl He noaBepraTb
KpyTALLEMY MOMEHTY rmbkue LWnaHru, 1 pacnonaras ux Tak, Ytobbl NpeoTBpaTUTb KOHTAKTbl C HArpeTbIMK YacTaAMU
KOTna, a Takke XOXAEHWNEe MO HUM.

IMpwu xenaHnm ncnonb3oBaTb BHYTPEHHWIA NEPEMYCKHOM KIanaH B Hacoce A5 NoACoeAUHEHUs K 0AHOM Tpy6e, HeobxoanMmo:
¢ Hacocom SUNTEC (cm.puc. 4a) - CHUMUTE BUHT MEpernycKHOro knanaHa (no3. 7) n 3akpovte COOTBETCTBYHOLLEN

KPbILLKOM (OUTUHT Ha NHUM Bo3BpaTa (No3. 2) B Hacoc. [logcoeanHnTe TonbKo rmbKunii LUnaHr Ha Bcace (MpAMONn NINHUN)
K UTUHrY Ha BXxoge (nos.1).

¢ HacocoM DANFOSS (cwm. puc. 4b) - packpyTute KpbiLKy (M03. 9), CHUMWUTE BUHT NEePenycKHOro KranaHa (nos. 7)
N CHOBa 3akpowviTe Kpbiwkon (no3.9). NogcoeanHUTEe TONMbKO MMOKUIA WNaHr Ha Bcace (MPSMON NMHUN) K UTUHTY Ha
Bxode (nos.1). PackpytuTe kpbiwky (No3. 8) ¢ ouTvHra Ha NuHUM Bo3BpaTa (Mno3. 2) 1 3aKponTe COOTBETCTBYHOLLEN
KPBILLKOM 3TOT e (DUTMHI Ha Hacoce.

3aI'IyCK B pa60Ty Hacoca C 3aKpbITOW NMHMEN Bo3BpaTa W BCTaBMEHHLIM BUHTOM nepenycKkHoro KnanaHa
npmBegeTt K ero Heo6pammomy BbIXo4y N3 CTPOA.

m h,0

Cnucok o603Ha4YeHun

1  Bxog (Bcac)
(8 + V ?% EWH@ 2  Bosspat
3  Bbixoa Ha conno
ON\Y_2& 0 4  KpenneHnvne maHomeTpa
"""""""""""""""""""" 5 KpenneHnue BakyymmeTpa
% 1 1 % 6  PerynvmpoBoO4YHbIV BUHT
2 O AaBneHus
7  BuHT nepenyckHoro
KnanaHa
8  Kpbiwka
Puc. 4a - Hacocom Suntec Puc. 4b - Hacocom Danfoss 9  Barnywka
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2.4 dopcyHKa U aneKkTpoAbl

Bbi6op dopcyHku

Heobxoanmo onpegennts TpebyeMmblin pacxog TOMIMBa, UCXOAs U3
[aHHbIX N0 TEMOBOW MOLLHOCTU KOTNA U HUXHEW TENNOTBOPHON
cnocobHocTu (Hi) ucnonb3yemoro tonnuea (CcMm. Tabnuuy
TEXHWYECKMX AaHHbIX B 1. 4). icxoas 13 pacCcUUTaHHOTO 3HaYeHus
NPOU3BOAMTENBHOCTY ONPEAENnUTL Mo Tabnuue, C y4eToM AaBneHns
Hacoca, Haubornee noaxoAsLMin HoMuHan dopcyHkn (B GPH).
[MpuBeaeHHble B Tabnuue 3HaYeHus, BblaeneHHbIe 6onee KUpHbIM
LpndTOM, SBNSAI0TCA Hanbonee noaxoaALMMY Ans paboTbl JaHHOM
ropenku. B crnyvae ropenok ¢ yCTpOWCTBOM NpeaBapuTerbHOro
nofgorpeea 3HayeHus 3aeKTUBHON NPOU3BOAUTENbHOCTU
npuMepHo Ha 10% Huxe 3Ha4eHWi, NpuBeaeHHbIX B Tabnuue.

Ta6bnuua npousBoAnUTENLHOCTU POPCYHOK
AN AM3enbLHOro TonauBa

@ MpuBeneHHble HWXE 3Ha4YeHUda HOCAT

OPUVEHTUPOBOYHbBIN XapakTep; HE0BX0ANMO UMETb
B BMAY, UYTO MPOU3BOAUTENBHOCTb (POPCYHOK
MOXeT konebatbcsa B npegenax = 5%.

Tabnuua c gaHHbLIMU conen

DaeneHue (Hanop) Hacoca (6ap)

®dopcyHka

oo | @10 M 12 13 14
yac)
0.40 1.44 1.52 1.59 1.67 1.73 1.80
0.50 1.80 1.90 1.99 2.08 217 | 2.25
0.60 2.16 2.28 2.39 2.50 2.60 2.70
0.65 2.34 2.47 2.59 2.7 2.82 2.92
0.75 2.70 2.85 2.99 3.12 3.25 3.37
0.85 3.06 3.23 3.39 3.54 3.68 3.82
1.00 3.61 3.80 3.99 | 416 | 4.33 4.50
1.10 3.97 4.18 4.38 4.58 4.77 4.95
1.20 4.33 4.56 4.78 5.00 5.20 5.40
1.25 4.50 4.75 5.00 5.20 5.40 5.60
1.35 4.87 5.13 5.38 5.62 5.85 6.07

Mpoun3BoauTenbLHOCTL Ha Bhbixoae
cdopcyHKM B Kr/y

DOpCyHKM MOryT MOCTaBMAATLCA C COMMaMy pasnuyHbIX TUMOB, ONpedensieMblX Mo MapKMpoBKe (ogHa
unu ase OykBbl), 3aBMCALLEN OT n3rotoBuTens. B Tabnuue Hxe npmBeaeHbl Hanbonee nogxogsawme ans

IEI.aHHOIZ ropenku Tunbl conern.

Tun cdopcyHKM

conno yron Tun koHyca Delavan Monarch Danfoss Steinen Hago Fluidicis
pacnbina
60° MonHbin B AR S S-SS ES SF-S

MoHTax hopCyHKHU

Mocne BbiGopa HY>XHON POPCYHKM BbIMNOMHAETCS €€ MOHTaX.

OcnabuTb ABa KpenexHblx BUHTa E
MoBepHYTb U BbIHYTb FOPENOYHYI0 ronosky F

O wWN -

3ameHnTb hopcyHky G

Puc. 5

OTcoeanHuTb TPYOKY Nogayn ausenbHoro Tonnvea A
CHsiTb choTOpesncTop 7 1 OTCOEAMHUTL NPoBOAa 3anasbHbIX anekTponos C

CHATb gepxartenb hopCyHKN C ropernovHon ronoskn F
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MonoxeHue anekTpoaos

Mocne 3aBeplUeHNss MOHTaxa (POPCYHKM NPOBEPUTb MPAaBUIbHOCTb PACMOMOXEHUS 3MEeKTPOAOB U
JdedrekTopa, cobnioaas pasMmepbl, ykasaHHbIE HKe.

[@ PeKOMeHﬂ,yeTCH BbIMNOJTHATb KOHTPOJ1b Pa3mMepoB Mocrie KaXxaoro criyvyasa BblNOJfIHEHUA onepau,vu7|

C rOJIOBKOW.
27
J
% 0
e a :
~ @ i \
ol BT =T A X
SIS
| o |
il X :
o =
ez ‘
| 4175
Puc. 6

2.5 dneKkTpuyeckmne coeguHeHuUs

lopenka cHabeHa MHOTrOMOMOCHBIM Pa3beMOM AMsi SNEKTPUYECKUX COEOWHEHURN; AN MONyyYeHus
CcBeJEeHNN O NOAKMIOYEHNSIX CM. ANEKTPUYECKYHO CXeMy B 1. 4 "XapaKTepuUCTUKN N TEXHUYECKME AaHHbIe".
OpraHu3auus, BbINOMHAKLWAs MOHTaX, LOPKHO 06ecneynTb Criefyowmne CoequHeEHNs:

* MOAKIMOYEHNE K SNIEKTPUYECKON CETU

* 3reKTpU4eckme coeaMHeHUs TEpMOCTaToB

*  3NeKTpUYECKME COeMHEHNS MHAMKATOPA CUrHaNM3aLumnm 6rioKMpoBKM ropernku u/unm cHeTyYmka HapaboTkm
(ecnv npegycmoTpeHbl)

[nvnHa coeanHnTEnbHbIX kabenen gomkHa obecneunBaTb OTKPbITUE TOperkn 1 ABepLbl KOTA. B cny4vae

noBpexneHua kabens nutTaHus FOpEerikKn ero 3amMeHa AOoJKHa BbINOJTHATLCA TOJIbKO YMNOJIHOMOYEHHbIM
nepcoHanom.

lopenka gomkHa ObITb NogknoYeHa k ogHodasHom anekTpudeckon cetn 230 B/50 .

KBanundnumpoBaHHbI NepcoHan LOIMKEH MPOBEPUTL COOTBETCTBUE NAapaMeTPOB 3a3eMIISIHOLLENO
A ycTponcTtea n adeKTUBHOCTb €ro AencTBus. M3rotoBuTenb He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a

BO3MOXHbIV yLLEPO, BOSHUKLLMI B pe3yrbraTte OTCYTCTBUS 3a3eMIeHns 06opyaoBaHus. Heobxoanmo

Takke NPOBEPUTb, YTOOLI MapaMeTpbl ANeKTPoobopyaAOBaHNSA COOTBETCTBOBAIM MaKCUMarbHOW

noTpebnsaemon MOLLHOCTM Npubopa, yKa3aHHOW Ha nacnopTHoW Tabnuyke koTtna.

Mpn nogkntoYeHNn K CETU BaXkHOE 3Ha4YeHne nMmeeT cobntogeHmne nonspHoctn (PA3A: KOpUYHEBBIV

nposoa / HEUTPATb: cunuin nposog / 3EMISA: xenTo-3eneHbiii NpoBog.
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3. TEXHUHECKOE OBCITYXWBAHUE

Bce onepauuu no perynupoBaHuMio, MYCKYy WM TEXHUYECKOMY OOCMY>KMBaHWUIO OOMKHbI BbINOMHATHCS
creumanM3MpoBaHHbIM MEPCOHANoOM C Hagnexawen ksanudukaumen npu cobnogeHnm gencTBYOLLNX
HopMm. [Ins nonyyeHnst 4ONOMHUTENBHOM MHOpPMaLumm obpallaiTech K NepcoHarny Halero oTaeneHns no
CObITY NN B MECTHbI CEPBUCHbIN LIEHTP.

KomnaHua FERROLI S.p.A. He HeCeT HMKaKOM OTBETCTBEHHOCTU 3a Bpen, NPUYMHEHHbIA MoasMm n/mnm
NUMYLLIECTBY B pe3yribTaTte HeCaHKLIMOHMPOBAHHOMO M3MEHEHWSI KOHCTPYKLIMM arperaTta HeKBanmuLMpoBaHHbIM
N HEYMNOMHOMOYEHHbLIM MEePCOoHarNoM.

3.1 PerynnpoBku

PerynnpoBka ronoBku u BO34yLWHOW 3aCNIOHKU
PerynMpOBKa rONTOBKN BbINOJTHAETCA C Yy4YeToOM
NPpon3BOANTEINTbHOCTUN TOPEJIKA: peryJ'IVIDOBO‘-IHbIVI BUHT B
noBopa4vmnBaeTcd no YacoBoK unn npoTne yacoBom CTPEJIKN
Tak, YToObl METKa Ha pe|7|Ke A coBnana c yKasarternem.

OTOoM perynmpoBKON U3MEHSIETCA MonoxeHne aednektopa
MO OTHOLLEHWIO K Hacagke 1, TeM cambiM, BENMYMHA Npoxoaa
4nd Bo3gyxa.

Onsa perynupoBku mogayun Bo3gyxa criegyeT UCMonb30oBaTb
BUHT C, ocnabms npeasaputenbHo ranky D. Mo 3aBeplueHnn
perynmpoBKM 3axatb ranky D.

l]gb YTtobbl OrpaHnyYnTb NOTEPU Tenna 4yepes AbiIMOXOos
Npw BbIKMIOYEHHOM KOTIE, B ropernke npeaycmoTpeHa
BO3AYLIHaa 3acroHka, KoTopas aBTOMaTU4ecKu
3aKpbIBaeTCSA Npu NpekpaweHm paboTbl roOpenku.

Puc. 7

[na npeaBaputenbHOM perynmpoBKM FONIOBKM M BO3AYLLIHOW 3aCMOHKU B MPOLECCe YCTaHOBKK (T.e. nepes
MycKOM B SKCMfyaTauuio C Mocreayollen perynmpoBkon no npubopy), cnegyetr pykoBOLACTBOBAaTbCA
npuBeaeHHbIM HUXE rpadinKkoM.

30
=== Perynuposka Bosgyxa
25 ===  PerynnpoBska rofioBku
=
s
X
8 20
=
e
s
&
o= 15
QT
g2
E 8 poap—
L
8)‘; 10 —
a p——
5 2 s ——
= 3
g >
gg °
> o
0

20,0 21,0 22,0 230 240 250 260 270 280 290 300 310 320 330 340 350 360 37,0 MOLLlHOCTb (KBT) PI/IC, 8

PerynupoBka oaBneHusa Hacoca

3aBofackasn HacTpovika gaBneHus Hacoca cocTtaendeT 12 6ap, 4to obecnevmBaeT onTUMArbHbIN PEXUM
paboThl; 0ObIYHO 3Ta perynupoBka He TpebyeT nameHeHus. OgHako ecnm ans ocobbix Lenen Heobxoanmo
3agaTb Opyroe 3HadeHue OaBreHusi, crieqyeT YCTaHOBUTb MaHOMETP, BKITHOYMTb FOPEeniky v BbIMNOMHUTb
perynMpoBKy, Norb3ysiCb PEryIMPOBOYHbIM BUHTOM 6 (Puc. 4). PekomeHnayeTcs B ntobom criyyae HacTpamBaTb
OaBneHuve B npegenax guanasoHa 10 - 14 6ap.
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3.2 BBop B aKkcnnyaTtauuio

Hwxe nepeuncreHbl KOHTPOSbHbIE OnepaLum, KOTopble CriedyeT BbINOMNHATL Nepes NepBbiM POIKUTOM, a Takke
nocre NpoBEAEHUS TEXHNYECKOro 06CMYKMBaHUS, BO BPEMS KOTOPOTO roperka Gbina oTcoeamHeHa OT ceTel
nuTaHnsa unu 6binn npovsseneHsbl PaboTbl HA NPeOXPaAHUTENBHBLIX YCTPOMCTBAX UKW AeTansiX ropenku.

I'Iepeg BKJ1lFOYeHUeM ropesikum

A

t1
TSA

t3n
tw

MpoBepUTb NPaBUIbLHOCTL KPEMMEHWUS FOPENKN K KOTIY M BbINOMHEHUS PEABapPUTENbHBLIX PErYITMPOBOK
rOpernku, ONUCcaHHbIX BbILLE.

Y6eanTbCsi B TOM, YTO KOTEN M CUCTEMA 3aMNOSTHEHbI BOAOW MU AnaTEPMUYECKMM MAcroM, U YTO KrnanaHsbl
rm,qpaanmquKoﬁ CUCTEMbI HaXOOATCA B OTKPbITOM MOJTOXKEHUN; NPOBEPUTL TAKXe, YTO NpoemM ,D,bIMOXOLlHOVI
TpyObl cBOGOAEH OT KaKkMx-NMBo NpenaTCTBUIA 1 3Ta Tpyba MMeET nNpaBusibHbIE pasMepsl.

Y6enuTbcs B TOM, YTO ABepLia KOTIa 3akpblBaeTCst LOMKHBIM 00pa3oM, 1 YTO nnams obpasyeTcs TONbKo
BHYTPU KaMepbl ropeHus.

YcTaHOBUTbL MaHOMETP M BakyyMMETP Ha Hacoc (nocrne BBOAA B 3KCnnyatauuio 3Tv npubopsbl
CHMMatoTCS).

OTKpbITb 3aMOpHbIE BEHTUNN MO BCemMy TpybonpoBoay nogayun Au3ernbHOro Tonnmea u ybeantbcsa npu
3TOM B Hanu4yum Tonnuea B 6ake 1 B TOM, YTO B 0OpaTHOM Tpybe HET HMKaKMX 3aCOpPOB.

BHuMaHwe: 3akynopusaHue/aacopeHme TpyObl MOXET NPUBECTU K NONIOMKE repMETU3MPYIOLLErO YCTPOICTBA Hacoca.

Po3xur ropenku

MNopaTb HanpshkeHne NMTaHWs NyTeM 3aMblKaHUSl YCTAHOBMEHHOIO Nepes ropesikon rMaBHOro BbIKIoYaTens
3aMKHYTb NIMHUIO TEPMOCTATOB (KOTEN/OKpYy>KatoLlasa cpeaa)

Pa3brnoknpoBaTb aMeKTPOHHbIN BOK (HaXKaTuem KpacHOW KHOMKWM)

lopenka HaunHaeT paboTaTb B COOTBETCTBUM C NpuBeaeHHon anarpammon (Puc. 9):

1 HauvHaeT Bpawartbcs ABuraTernb ropernku BMecTe C HaCOCOM: BCacblBaeMoe TOMMMBO LOMKHO
MOSIHOCTLIO HanpaenATbCA B 0OpaTHyto NuHUo. OOQHOBPEMEHHO MPOUCXOAUT BKIOYEHME
TpaHcopMaTopa po3xura.

BoeinonHsatoTcs hasbl npegBapuTENbHOM NPOAYBKM KaMepPbl TOPEHNS], TpeaBapUTENbHON MPOMbIBKM
YacTy NMHWMM MNOoAdadv AM3EenbHOro TomnvBa M pasa nepeq PO3KWUIoOM, C paspsgoM Mexay
HaKOHEYHVKaMW 3NeKTPoaOoB.

lMocne 3aBeplleHWss NpeaBapuTENbHOM MPOMBLIBKA MoA yNpaBrieHNneM 3neKkTpoHHoro 6noka
OTKpbIBAEeTCs 3NeKkTpoMarHuTHblM knanaH BV1: TtonnveBo nopaetrcs Ha QOPCYHKY M 3ateM
pacnbinsieTcsa u3 Hee. [Npu kKoHTakTe ¢ obpas3oBaHeM pa3psaa Mexay anekTpogamy obpasyercs
nnams. OQHOBPEMEHHO HAYMHAETCS OTCHET BPEMEHW 3aLLUTHOMO OTKITHOYEHNS, B TEYEHME KOTOPOro
OOIMKHO MPOM30NTH OOHapyXeHne nraMmeHn hoTope3nNCTOPOM.

Ecnu nnamsa He cukerpyeTca hoTope3ncTopoM, TO ropenka brnokmpyerca (3aropaeTcs KpacHbin
nHaukartop). Heobxogumo nogoxaate okono 15 ¢, pasbrnokuposaTs 060pyLoBaHME U MOBTOPUTL
LMK po3xura.

Heobxoanmble curHansl Ha Bxoae R A A B c D
CurHansl Ha Bbixoge 6rnoka I:D SB 7 A 4 '< @
Tepmocrtarbl/MpeccocTartsbl W [ 7

doTtopesuncTop

[Bvratens ropenku
TpaHcdopmatop posxura
OnekTpoknanaH

YCTpONCTBO NpeaBapuTensHOro
nogorpesa An3eribHoro Tonnvea
KoHTakT paspelueHus

Ha BKMoYeHne

Hauano BkntoyeHus

6e3 ycTpoiicTBa npeaBapuTENbHOMO
nogorpesa

Hanwuve nnamenn

HopmarnbHbliii pexum paboTbl
MpekpalueHne perynuposku (TA-TC)
Havano BkMoYeHns ¢ yCTpOMCTBOM
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npeaBapuTenbHOro Noaorpesa I:l% BV1 S~ ’__ > @
Bpewmsi npeasapuTenbHON NpoaysKut
3alwuTHOE BpeMs 3aXuraHns , 4, o
Bpemsi nepes poskurom _k=> Fs 7/ ENANNNNNNENNNNENINNEYZann b |

Bpewmsi nocrne poaxura
Bpewmsi npegsapuTenbHoro nogorpesa

Puc. 9

Iy

B cnyyae ogHOTpyOHOWM cucTeMbl, ecrniv TpybGonpoBoabl BCacbiBaHWsl TonnvMBa BHavane Obinuv
He3anorHeHbl, TO YTOObl TONNMBHbLIV HACOC 3apaboTan, Heo6xoanuMo 06ecneynTb BbiMyCK BO3ayxa 13
TpybonpoBoaa. PekoMeHayeTcs nepes, po3K1roM roperkm ocrnabutb BUHT KPEMNEHUS K MAHOMETPY
Ha Hacoce, a 3aTeM BbIMOMHUTb UMK podxura. MoMeHT, Korga TONfMBO HA4YHET NpocayvnBaTbCs
13 BMHTA, COOTBETCTBYET Hayany paboTbl Hacoca. BbIKMounTb ropernky u 3akpyTUTb BUHT.

117
Cod. 3540C353 - Rev. 01 - 02/2015



Ferroli SUN G3 R

KOHTQOﬂbeIe onepalnn n perynmpoBKu, BbiMoJiHAEMbIe BO BpeMA QaGOTbI

MoacoeanHUTbL aHanNM3aTop NPOAYKTOB CrOpaHust K BbIXOAY KOTMa M OCTaBUTb ropenky paboTtaTtb Ha
MOJSHYO MOLLHOCTb B TedeHne 10 MUHYT; B 3TO BPEMsi NPOBEPUTb, paboTaeT N AbIMOXOA, HaAlexaLL MM
obpasom.

MeaneHHo OTperynupoBaTb MOMOXEHNE BO3OYLUHOW 3aCHOHKM TaK, YTOObl MOMy4YUTb HyXXHOE Ans
HopMmarbHOM paboTbl 3Ha4YeHMe N30bITKa BO3AYyXa, KOHTPONMPYs MPU 3TOM NOCPEACTBOM aHanmsartopa
copepxaHue O, B npoayktax cropanus. Cogepxanune O, B NpoayKTax CropaHus AOMHKHO BbITb He Huke
2,5% (onacHOCTb cropaHusi ¢ He4OMyCTMMbIM YPOBHEM BbIOpOCa BpedHbIX BELLECTB) U He Bbiwe 5%
(3aTpygHeHMe posxura 1 NosiBNEHNE Caxn).

Mocne 3TOro BbINOMHUTL HECKOSIbKO pa3 BKIOYeHWe ropenku. B cnyyae nynbcauum nnameHu mnu
3aTpPyAHEHUI MPY POIKUre BbIMOMHUTL PErYIIMPOBKY FOMOBKMW, MOCTOSIHHO Creas Npy 3TOM 3a YPOBHEM
O, B MpogykTax cropaHus.

Y6enutbes B TOM, YTO AaBMEHNE B KAMEPE FOPEHUS COOTBETCTBYET BEMUYMHE, YKa3aHHOW U3rOTOBUTENEM KOTNA.
BbINONMHUTL KOMMMEKCHbIA aHann3 AbIMOBbLIX FAa30B M NMPOBEPUTb, HAXOAUTCS MM UX KOHLEHTpaums B
YCTaHOBMEHHbIX AENCTBYOLWUMY HOpMaMu Npegenax.

3.3 TexHu4yeckoe obcnyxnBaHue

FopenKa OOJKHa NpoxoanTb nepunoanyeckoe TexHn4eckoe 06CJ'Iy>KI/IBaHI/Ie He peXxe O4HOro pasa B rog.
Pa6oTbl no TeXHU4eCKomy O6CJ'Iy)KI/IBaHI/IIO OOJXHbI BbINONTHATLCA YNONTHOMOYEHHbIM NepCcoHariom.

OcCHOBHbIe onepaunn TeEXHN4ECKOro O6Cﬂy)KMBaHVI$IZ

NMpoBepKa M 0YMCTKA BHYTPEHHMX YacTel ropernku, 6aka 1 KoTna B COOTBETCTBUM C NMPUBEOEHHbIMY B
cregyrowmx naparpadgax ykasaHusiMu;

KOMMEKCHBbI aHanun3 NpoayKToB ropeHust (4epes 10 MUHYT Nocre BbiXo[a roperku Ha pabounii pexmnm)
1 npoBepka NpPaBUbHOCTM BbINOHEHHbIX PEryrMpoBOK.

CHaTune KOXYyXa U AeMOHTaX ropesikm

I'Ipe>+<p,e 4YeM BbINOMNHATL Kakue-nnbo onepaunn no 4YMCTKe U NpoBepKe BHYTPU TOPESIKK,
HeobX0ANMO OTKITHYNTb nogavy arnekTponnTaHnAa Ha roperiky, pasoMmKHyB rMaBHbIN BbIKIOYaTemNb
CUCTEMBbI, N OTKIKOYNTb Noga4vy Toninnea.

OTKpYTUTb BMHTBI (A) 1 CHATb KOXyX (B). Mocne aToro Takvme BHYTPEHHWeE Y3rbl, Kak Hacoc, ABUraTerb,
3acCnoHKa W T.0. CTAHOBSITCS! AOCTYMHBIMU HANpPsIMyto.

[nsa BbINONHEHMS AEMOHTaXa OTKPYTUTb raiiky C, BbIHYTb FOpesiky U3 KOTra 1 pacrnorioXuTb ee TakuM
o6pasom, YToGbl MONY4YNThL JOCTYM K FONOBKE, 3MeKTpoAaM U hopCyHKe.

118

Cod. 3540C353 - Rev. 01 -02/2015 m



SUN G3 R Ferroli

KOHTQOHbeIe onepaLlunun, BbiNoJsiHAEMbIe Ha oTAeJNIbHbLIX AeTanAxX U y3nax

Hacoc

,El,aBneHme AOOIMKHO ObITb NOCTOSAHHBIM 1 COOTBETCTBOBATb 3Ha4YeHu, 3agaHHOMY MpU YCTaHOBKE NOpPerikn;
B Ntobom criyyae 3HayeHvne gaBfeHuns He OOSMKHO BbIXOAUTb 3a npegensl Anana3oHa ot 10 go 14 Gap.
Pa6ota cuctembl gomkHa ObiTb 6€CLLIYMHOMN.

B Clny4ae CKa4vKoB aaBlieHnA U noBblLLUEHHOr O Wyma npu pa60Te HacocCa OTCOeANHUTb LWNaHr oT cbvmpra
JIMHUN N BbINOJNMTHUTb BCaCbiBaHWE TOMJIINBa U3 EMKOCTHU, yCTaHOBJ'IeHHOVI pagomc ropenK0|7|. Taknm cnocobom
MOXHO onpenenntb, cBA3aHa 1 NpuyvnHa OTKITOHEHWIN B pa60Te C BCacCblBawLMM pr6OI'IpOBO£I,OM nnn
Xe C HacoCoM.

PUnNLTpbI
MpoBepsTb U YACTUTb PUNBTPLI MMHUK, HAcoca, POPCYHKN; 3aMEHSITb UX, CIK 3TO Heobxoanmo.

Ecrn B cbvmpre Hacoca O6Hapy)KVIBaIOTC$| cnefgbl pXXaBYUHblI U UHbIX 3arp9|3HeH|/u7|, Heobxoanmo
OTAEeNbHbIM HAacCOCOM OTKa4yaTb Cco AHa baka BOAY U BO3MOXHblE€ OCeBLUME TaM 3arpA3HeHus.

BeHTunarop

CneauTb 3a Tem, 4YToObl BHYTPU BEHTUNATOPA M Ha JOMACTAX KPbifb4aTkM HE HakannvBanacb Mbifb:
Hanuyue MbiNA CHUWXKaEeT nofdadvy BO3Ayxa U MpuBOAWT, Takum oBpasoM, K CropaHuio C HegonmyCTMMbIM
YpPOBHEM BblOpOCa BpeAHbIX BELLECTB.

FopenoyHas ronoBka

MpoBepsATb, YTOOLI BCE AeTanu roperiovHou ronoBkyM Obinv LenbiMU, YCTAaHOBMEHHbIMW HaAnexalumm
06pa3om, He AedhOPMMPOBaHHBLIMY B CBS3U C BbICOKUMM TEMMEPaTypamMm, He 3aCOPEHHBIMW 3arpsi3HAOLLIMMU
npoaykTaMu, NOCTYMNarLLMMUN U3 OKPYXKatoLLEe cpeabl.

DOopCyHKMN
CnepyeT nsberatb YACTKM OTBEPCTMS POPCYHOK, YTOObLI HE MOBPEAUTDL UX.

3ameHa hopCyHOK BbIMOMHSETCS Kaxable 2-3 roga unm no Mepe HeobxoaumocTu. lNocne 3aMmeHbl POPCYHKN
HeoOXo4MMO BbIMOSHATL KOHTPOSb NPOAYKTOB CrOPaHus.

doTopesuctop

npO‘-IVIUJ,aTb OKOLLUKO OT NblJn. q)OTOpeSVICTOp BCTaBIAETCA B CBOE rHe3go C HaXMMOM; O5A U3BJIeYeHnd
HeobxoamMmo NOTAHYTb €ro KHapyXxu.

M'bkue noaBobl (LWnaHrm)

lMpoBepsTb COCTOSIHME LIMAHroB, CNeanTb 3a TeM, 4TOObl OHM He ObinvM nepedaBrieHbl UK
nedopMnpoBaHbl.

TonnuBHbLIN 6akK
MpumepHO pa3 B 5 neT oTkaumBaTb OTAENbHBIM HACOCOM BoAy CO AHa baka.
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3.4 YcTpaHeHue HencnpaBHOCTEN

HeucnpaBHocTb

BoamoxHas npuynHa

Cnoco6 ycTpaHeHusi

Fopenka He BKkntovyaeTcA

OTcyTCTBYET NnofaYa aneKkTpodHEPrnm

BbIKMIOUNTb BbIKMOYATENM, NPOBEPUTL
npeaoxpaHuTenu

3abnoknmpoBaH 9NeKTPOHHbIN Bnok

Pa3bnokmpoBaTb aneKTPOHHbIN Brok

Bo BpeMms npepaBapuTenbHoOM
npoAyBKW NPOUCXOAUT
6rnokMpoBKa paboTbl ropesnku

HewncnpaBHbIi 3NeKTPOHHBIV Brok 3ameHnTb
3abnokmpoBaH Hacoc 3ameHnTb
HewucnpaBHbIi anekTpoaBurartensb 3ameHnTb
HapyLieHbl anekTpuyeckne coeguHeHns [MpoBepuTb

KopoTkoe 3ambikaHne B poTopesncrope

3amMeHnTb hoTOpEe3ncTop

BacseTka hoTopesncTopa NoCTOPOHHIM
CBETOM

YCTpaHUTb UCTOMHUK CBETa

HeucnpaBHbIi 3NEKTPOHHbIN 6rok

3amMeHnTb

HewucnpaBHbIN knanaH oTceyku nogayn
Tonnuea

3amMeHnTb

B ropenke BbinonHsieTcs
npeaBapuTenbHas npoayBkKa
M UMKN po3Xura, HO nramst
He 3aXxuraeTcs, U roperka
6rnokupyetcs

HeT Tonnuea B Gake unu e Boga Ha aHe
baka

3anonHutb 6ak TONNMMBOM MK OTKayaTb BoOY

SaKprTbI KnanaHbl JIMHUM nogayun Tonnmea

OTKpbITb

3arpsisHeHbl PUNLTPbI (MUHUS-HAcoC-
dopcyHka)

[Mpounctutb

OctaHoB Hacoca

BknounTb Hacoc 1 onpeenvTb NPpUHnNHY
BbIKNO4eHUA

HeOTperJ'IVIpOBaHbI nnun 3arpA3HeHbI
3analribHble 3NeKTpoabl

OTpeI’yJ'IVIpOBaTb Mnn NOYUCTUTb

3acop, 3arpssHeHne nnu gecopmaums 3ameHnTb
OpCyHKM

HenpaBunbHas perynmpoBKa roroBku u OTperynupoBaTtb
3aCIOHKU

OnekTpoab! NOBPeXAeHbI UM 3a3eMITeHbI 3ameHnTb
HewucnpasHbIi TpaHcopmaTop poxura 3ameHnTb
[MpoBoaa aneKkTpoaoB NOBPEXAEHbI MU 3amMeHUTb

3a3eMrIieHbl

[edopmauusi NpoBOAOB 3NEKTPOAOB U3-3a
BbICOKOIN Temneparypbl

3amMeHuTb 1 0becneymnTb 3aLuTy

HapyLueHbl anekTpuyeckne coeamHeHus MpoBepuTb
KnanaHa unu TpaHccopmartopa

HeucnpaBHbIi 3NEKTPOHHbIN Brok 3amMeHnTb
Monomka coeanHeHns Mexay ABuratenem n 3ameHnTb

Hacocom

Ob6patHas Tpyba nogcoeanHeHa ko Bxody
BCaCblBaHUs Ha Hacoce

BoccraHoBUTL HYXXHO€e coeuHeHne

HopmanbHoe nosiBneHue
nnameHu, Ho ropenka
BrnokupyeTcsi o UCTEYEHUN
BpPeMeHU 3alUTHOro
BbIKITHOYEHUA

HewucnpasHbii hoTopesuncTop

3amMeHUTb

3arpssHeHune otopesncTopa

MouncTnTtb hoTopesncTop

HewncnpaBHbIvi 3NeKTPOHHBIV Brok

3amMeHnTb

3axuraHue ¢ nynbcauueﬁ unu
OTPbLIBOM NMamMeHu, 3aXxuraHume c
3anasgbiBaHuem

[onoBska HeoTperynuposaHa

OTperynupoBarb

HeoTperynvpoBaHb! Unu 3arpsisHeHbl
3ananbHble 3eKTpoabl

OTperynupoBaTb UMK NOYUCTUTb

HeotperynuposaHa 3acrioHka BeHTUnsTopa,
CrULLIKOM GOmbLUION NPUTOK BO3ayxXa

OtperynuposaTtb

<DopcyHKa He COOTBETCTBYET NnapameTpam
ropersiku unun Kkotna

CMm. Tabnuuy ¢ AaHHbIMM MO (OPCyHKaM

HeucnpasHasi dpopcyHka

3amMeHnTb

HesepHoe AaBneHune Hacoca

OTperynupoBaTh AaBneHne Ha 3HaveHue,
nexatyee B nHtepsane ot 10 go 14 6ap
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LLiym npu paboTte Hacoca, CKauku
AaBrneHus

MonapaHve Bo3ayxa BO BCachiBaOLLMN
Tpybonposoz

neperblTb LOOIMKHbIM o6pa30M coeaunHeHua

Cnuwkom 6ornbLuor nepenag BbICOT MEXAy
ropenkow n 6akom

O6ecneunTb Nogady Tonnvea Ha ropernky
C VCMOSb30BaHNEM KOIbLIEBOrO KOHTYpa U
BCMoMOraTesibHOro Hacoca

Cnuwkom maneHbkuii guamertp Tpy6

YBenuunTb anametp

3arpsisaHeHbl UNLTPbI HAa NIVHUN BCACbIBaAHNSA

MpouncTuTb

3aKprTbI KrnanaHbl NMMHUK nogayn Tonnmea

OTKpbITb

3artBepaeBaHune napaduHa n3-3a HU3Kom
Temneparypbl

[o6aBuTb Npucaaky B AM3enbHOE TOMNMBO

Hacoc Bbikntoyaetcs nocne
NpPoAOoMKUTENIbHON OCTaHOBKMU B
pa6oTe

Ob6paTtHas Tpyba He norpyxeHa B TOMMUBO

YcTaHoBWUTL TPYOY Ha BbICOTe BCackiBatLLEro
TpybonpoBsoaa

MonaaaHve Bo3adyxa BO BCACIBAKOLLMIA
Tpy6onpoBopa

[MepekpbITb JOMKHBIM o6pasoM coeauHeHua

YTeukn TOonnMea B Hacoce

YTeUKM B repMeTU3UPYHOLLIEM YCTPOWCTBE

3amMeHuTb Hacoc

HepaBHOMepHas nogaya Tonnuea

3acop Wnv HeUCNpPaBHOCTb CUCTEMBI MOAauM
TOnnMBa Unu Hacoca

O6ecneuntb Nnogadvy Tonnmea B ropenky u3
€MKOCTW, YCTaHOBINEHHOW NOBNN30CTN OT roperku,
4TOObI ONpeaenuTb, YTO ABNSAETCS NPUYNHON
cb0s: Hacoc nnu cuctema nogayv Tonnuea

CaxeBoe uucno no Baxapaxy
- TEMHbII uBeT hunsTpa

HepocTaTouHbIn NPUTOK BO3dyxa

OTperynupoBaTb rofoBKy U 3aCrOHKY
BEHTURSITOPa

3arpsisHeHne Unu 3HOC POPCYHKM

3amMeHnTb

3arpssHeHne dunsTpa hopcyHKM

[MpouncTuTb UNK 3ameHnTb

HesepHoe aaBneHune Hacoca

OTperynupoBaTb AaBrneHue Ha 3HayYeHue,
nexatyee B nHTepsane ot 10 go 14 6ap

[nckoBbIvi cTabunmaaTop nnameHn
3arpsi3HeH, cnabo 3akpenneH unm
nedopmmposaH

MouncTnTsb, 3aKpennuTb U 3aMeHUTb

HepoctaTtoyHas BEHTUNSALMS B MOMELLEHMM,
rae yCtaHOBJEH KOTen

MpoBepUTbL COCTOSIHUE BEHTUNSALIMOHHBIX
OTBEPCTWI B MOMELLEHWUU; MPOYNCTUTL UX NN
yBENUUUTL pasmep

CaxeBoe uyucno no baxapaxy
- XenTbI uBeT unbrpa

M36biTOK BO3yxa

OTperynupoBaTb rofoBKy ¥ 3aCIIOHKY
BEHTUNSITOpa

3arpsisHeHue roperioyHomn
rofioBKu

HeBepHasi perynupoBka ronoskv unu
He[0CTaTOuHbI MPUTOK BO3AyXa

OTperynupoBaTb rofoBKy, OTKPbITb BO3AYLLHYO
3aCIOHKY

3arpsisHeHve opcyHKku nnu unstpa 3ameHuTb
dOopCyHKM

Henoaxopsawuin yron pacnbina unu 3ameHuTb
NpOV3BOANTENbHOCTL (POPCYHKM

Kpennexue opcyHkun ocnabneHo 3akpenutb
OcepaHune 3arpssHeHni, MOCTynaroLwmx MouncTntb

13 OKpy>atoLLei cpeabl, Ha AMCKOBOM
cTtabunmsartope
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4. XAPAKTEPUCTUKU N TEXHWYHECKUE
OAHHbIE

4.1 FabapuTHble pa3mepbl
96 180

227

286
O
e
>“
Jm =

Puc. 11
4.2 O6wWmnn BMAO N OCHOBHbIE Y3bl

12 11) (10) (9

R

O6o3Ha4yeHuns
1 Hacoc nogauv amnsensHoro Tonnmea 10  JlvHua dopcyHkm
2  [Osuratenb 11 3ananbHble anekTpoabl
3  OnekTpoknanaH 12  Hacagka
4 Kopnyc ropenku 13 PerynvpoBOYHbI/ BUHT BO34YLUHOM 3aCNOHKM
5  KHonka gebnokmpoBku 14 Bunka ang nogknoYeHns K SreKTpUYecKkomn cetu
6  OneKkTPOHHbIN Brok 15  KnanaH
7  dotopesnctop 16  PerynupoBka roperno4Hon ronoBku
8  TpaHchopmaTop posxura 17 PerynupoBka gaBreHunsi Hacoca
9  ®dnaHeL KpenneHnst ropenkn 18 KoHTponbHas Tovka ons nsamMepeHunsi 4aBneHus
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4.3 Tabnuua TeXxHN4YeCcKnx AaHHbIX

ropenku SUN G3R
MAKC. MwuH.
MoujHocTb kBT 36,0 13,3
[Mpon3BoAMTENBHOCTb Kr/y 3,00 1,12
Hi KBTY/KF 11,86
Tonnueo AnseneHoe MnoTtHocTb Kr/am® 0,82-0,85
TOMSIMBO
BsiskocTtb npu 20°C 1,5°E

[MpepbiBUCTBIN

Pexum pabotbl o
OfIHOCTYNEHYaThI

OnekTpuyeckoe nuTaHue B/T'u | 220-240 B/50 'y,
[Buratens BTt 70
Motpebnsemas BT 220
MOLLIHOCTb

CTeneHb 3reKTpo3aLlUmThl 1P X0D

4.4 Pabounn puana3soH
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CO  Cuyetunk HapaboTkM YacoB
F T naekuin NnpegoxpaHuTenb
FR  ®oTtopeaucrtop

IG  maBHbIV BbIKMNOYaTEND (1
LS  CwurHanbHas namna
MB  [suratenb ropenku
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PB  Pasbem ropenku
PR  YcTtponcTtso npenBaputenbHOro nogorpesa
SC Bunka
TA-TC TepmocTaT KOTen-oKkpyatoLias cpena =
TR  TpaHcdopmatop posxura CGD» B
TS TlpenoxpaHuTenbHbIA TepMmocTaT
TM  TepmocTtaT MUHUManbLHOW TemnepaTypbl M PR PR
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